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1439جملةا لكتلة لا تفنى ولا تستحدثا ثناءا لتفاعلا لكيميائي عبارة عن ...  لاا لاؤسلا

ساتنتاجدنظريةجفرضيةبقانون علميأ

الشرح: الجواب: )أ(
قانون علمي.

1440علم يقوم بدرساة نظريات تركيبا لمادة:  لاا لاؤسلا

الكيمياءا لنوويةدالكيمياءا لفيزيائيةجالكيمياءا لذريةبا لكيمياءا لتحليلية أ

الشرح: الجواب: )ب(
الكيمياءا لذرية.

علم الكيمياء
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 فيا لبحثا لعلمي، أي خطواتا لطريقةا لعلميةا لآتية يقوم بها أحدا لعلماء عندما يلاحظ   لاا لاؤسلا
ظاهرة جديدة فيا لطبيعة؟

1440

اختبارا لنتائجدتحليلا لنتائججالاستنتاجبصياغة فرضيةأ

الشرح: الجواب: )أ(
صياغة فرضية.

1440فرعا لكيمياءا لذي يدرسا لمركباتا لتي تحتوي علىا لكربون:  لاا لاؤسلا

الكيمياءا لفيزيائيةدالكيمياءا لذرية جالكيمياءا لعضويةبالكيمياءا لتحليلية أ

الشرح: الجواب: )ب(
الكيمياءا لتحليلية تدرس أنواعا لمواد ومكوناتها،ا لكيمياءا لذرية تدرس نظريات تركيبا لمادة.

الكيمياءا لفيزيائية تدرسس لوكا لمادة وتغيراتها، غيرا لعضوية تدرسا لتي لا تحتوي على كربون.
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1435أي مما يلي غير متجانس؟  لاا لاؤسلا

ا لهواءا لجويدالبرتقالجا لشاي  با لفولاذأ

الجواب: )ج(
الشرح: 

المخلوطا لغير متجانس: هو مخلوط لا تمتزج فيها لمواد، بل تبقى فيها لمواد متمايز ابعضها عن 
بعض، وتركيبه غير منتظم.

المخلوطا لمتجانس: هو مخلوط له تركيب ثابت ومحدد و تمتزج مكوناته بانتظام. و يطلق على 
المخاليطا لمتجانسةسا ما لمحاليل مثلا لشاي وا لعصير وا لفولاذ وهو مخلوط متجانس منا لفلزات.

1435 طريقة لفصلا لمادةا لصلبة عنا لسائلة:  لاا لاؤسلا

التساميدالتبلورجا لترشيح  با لتقطيرأ

الجواب: )ب(
الشرح: 

الترشيح: هو أسلوب يستعمل فيه حاجز مسامي لفصل مادة صلبة عنس ائل.
التقطير: أسلوب لفصلا لموادا عتماد اعلىا لاختلاف في درجة غليانها.

التبلور: طريقة للفصل تؤدي إلىا لحصول على مادة نقية صلبة من محلول يحتوي على هذها لمادة.
التسامي: عملية تتبخر فيهاا لمادةا لصلبة دونا لمرور بالحالةا لسائلة.

H بقانون ؟   لاا لاؤسلا O2 2 H و فوق أكسيدا لهيدروجين  O2 1435يوضح مركباا لماء 

حفظا لكتلةدحفظا لطاقةجالنسبا لثابتةب النسبا لمتضاعفة أ

الشرح: الجواب: )أ(
قانونا لنسبا لمتضاعفة؛ لأنه تمت مضاعفة جزيءا لأكسجين.

المادة
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1435أي منا لآتي منا لعناصرا لكيميائية؟  لاا لاؤسلا

Hأ O2ب  HCL جCrدCO2

الشرح: الجواب: )ج(
لأن Cr هو عنصرا لكروم أما باقي فهي مركبات.

1435 أي منا لآتي يعتبر مادة؟  لاا لاؤسلا

موجات راديودحرارةج هواء  بضوءأ

الشرح: الجواب: )ب(
المادة هي كل شيء يشغل حيز اوله كتلة.

1435ثابتا لارتفاع في درجةا لغليان يعتمد على:  لالا لاؤسلا

xxxxدxxxxجطبيعةا لمذيببطبيعةا لمذاب أ

الجواب: )ب(
الشرح: 

ثـابتا رتفاع درجها لغليان يعتمد على )طبيعةا لمذيب فقط(، أماا لارتفاع  في درجها لغليان يعتمد على 
عدد جسمياتا لمذاب.

يجبا لتركيز بين إذ اكـانا لمطلوب ثابتا لارتفاع لدرجها لغليان أوا لارتفاع في درجها لغليان فقط. 
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1435الخاصيةا لإسموزية هي:  لالا لاؤسلا

ا نتشارا لمذيب خلال أ
xxxxدxxxxج xxxx  بغشاء شبه منفذ 

الشرح: الجواب: )أ(
ا نتشارا لمذيب خلال غشاء شبه منفذ.

1435المادةا لتي يزداد حجمها عند تحولها منس ائل إلى  صلب هي ...  لالا لاؤسلا

H  بCO2أ O2جNH3دHCL

الشرح: الجواب: )ب(
لأنا لماء يتمدد عندا نخفاض درجةا لحرارة.

1435 أي منا لآتي لا يصنف منا لمركبات؟   لالا لاؤسلا

C  بملحا لطعام NaClأ H OH2 5 NH3جالإيثانول  Crدالأمونيا 

الشرح: الجواب: )د(
لأن Cr هو عنصرا لكروم أما باقي فهي مركبات.
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1435أي منا لآتي لا يعد من خواصا لبوليمرات؟  لالا لاؤسلا

 معظمها يذوب في أ
 رديئةا لتوصيل ج غير نشطة كيميائيابالماء

ذاتسا تخدامات دللكهرباء
صناعية عديدة

الجواب: )أ(
الشرح: 

البوليمرات: جزيئات كبيرة تتكون منا لعديد منا لوحداتا لبنائيةا لمتكررة.
من خصائصا لبوليمرات: غير قابلة للصدأ، يمكنس حبها إلى ألياف رقيقة، لا يذوب فيا لماء، غير 

نشطة كيمائيا، رديئةا لتوصيل للكهرباء،  وكذلك لهسا تخدامات صناعية عديدة. 

1435منا لأمثلة علىا لصفاتا لكيميائية:  لالا لاؤسلا

سائلدمركب بلوري صلبجعديما لرائحةبا لماء عديما للونأ

الشرح: الجواب: )ج(
 مركب بلوري صلب. 

1435 يتكونا لطباشير من ؟  لالا لاؤسلا

كربوناتا لماغنيسيوم د كربوناتا لبوتاسيومج كربوناتا لصوديومب كربوناتا لكالسيوم أ

الشرح: الجواب: )أ(
.CaCO3 كربوناتا لكالسيوم
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1435ا لارتفاع في درجةا لغليانس ببه ...    لالا لاؤسلا

أ
 انخفاض درجة 
 التجمد في جزيئات

المذيب
ا رتفاع درجةا لتجمد ب

جفي جزئياتا لمذيب
 انخفاض درجة 
 التجمد في جزيئات

المذاب
ا رتفاع درجةا لتجمد د

في جزئياتا لمذاب 

الجواب: )ج(
الشرح: 

تتناسب قيمةا لارتفاع في درجةا لغليان تناسبا طرديا مع مولاليةا لمذاب فيا لمحلول؛ أي أنه كلما زاد 
عدد جسيماتا لمذاب فيا لمحلول زادا لارتفاع في درجةا لغليان وتزداد عددا لجسيمات بانخفاض 

درجةا لتجمد )ارتفاع درجةا لغليان(.

1435ماا لمذابا لذي تقل ذائبيته عند زيادة درجة حرارةا لمذيب منا لآتي ؟   لالا لاؤسلا

xxxxدH2SO4جNaClبCO2أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

تزداد ذائبية معظما لموادا لصلبة وا لسائلة فيا لمذيباتا لسائلة بارتفاع درجةا لحرارة، أما بالنسبة 
للغازات فيا لسوائل فيلاحظ عكس ذلك إذ أن عمليةا لذوبان بالنسبة للغازات فيا لسوائل، و هنا 

CO2 هو غاز ثاني أكسيدا لكربون، أما حمضا لكبريتيك H2SO4 فهوس ائل، و كلوريد 

الصوديوم NaCl  )ملحا لطعام( مادة صلبة.

1435 فصلا لمخلوطا لغير متجانس:  لالا لاؤسلا

xxxxدxxxxجالتقطيربالترشيحأ

الشرح: الجواب: )أ(
الترشيح يستخدم لفصلا لمخاليطا لغير متجانسة وا لتقطير طريقة لفصلا لمخاليطا لمتجانسة.
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1435مادة تحتوي على تركيب محدد من عدة عناصر:  لالا لاؤسلا

xxxxدمركبجمخلوط غير متجانسبمخلوط متجانسأ

الجواب: )ج(
الشرح: 

المخلوطا لغير متجانس: هو مخلوط لا تمتزج فيها لمواد، بل تبقى فيها لمواد متمايز ابعضها عن 
بعض، وتركيبه غير منتظم.

المخلوطا لمتجانس: هو مخلوط له تركيب ثابت ومحدد و تمتزج مكوناته بانتظام.
المركب: مزيج مكون من عنصرين أو أكثر متحدين كيميائيا.

1435 أيا لخواصا لتالية نوعية؟  لالا لاؤسلا

المسافةدالطولجالكثافةبالكتلةأ

الجواب: )ب(

الشرح: 
خواصا لمادة: إما فيزيائية أو كيميائية.

1 -ا لخاصيةا لفيزيائية: خاصية يمكن ملاحظتها أو قياسها دون تغيير تركيبا لعينة، مثل:ا لكثافة و 
اللون وا لرائحة وا لقساوة و درجةا لانصار وا لغليان. كما تنقسم )الخواصا لفيزيائية( إلى كمية و 

نوعية.
أ -الخواصا لكمية: تعتمد على كميةا لمادةا لموجودة، مثل:ا لكتلة وا لطول وا لحجم.

ب -ا لخواصا لنوعية: لا تعتمد على كميةا لمادةا لموجودة، مثل:ا لكثافة.
2 -الخواصا لكيميائية: هي قدرة مادة علىا لاتحاد مع غيرها أوا لتحول إلى مادة أخرى.

1435تفصل مكوناتا لحبر بـ :  لالا لاؤسلا

xxxxدالكروماتجرافياجالتقطيربالترشيحأ

الشرح: الجواب: )ج(
الكروماتجرافيا: طريقة لفصل مكوناتا لمخلوط بالاعتماد على قابليةا نجذاب كل مكون من مكونات 

إلىا لسطح مادة أخرى.
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1435من خواص عناصرا لمركبات أن مكوناتها؟  لالا لاؤسلا

يحدث بينها تفاعل بغير ثابتةأ
يمكن فصلها بالطرق دلا يحدث تفاعلجكميائي

الفيزيائية

الجواب: )ب(
الشرح: 

من خواصا لمركبات أيضا:
1- تختلف خواصا لمركبات عنا لخواصا لعناصرا لداخلة في تركيبه .

2- يمكن تجزئةا لمركبات إلى عناصر أصغر منها بينماا لعناصر لا يمكن تجزئتها إلى أصغر منها.
3- يمكن تحليلا لمركبات إلى مكوناتها بينماا لعناصر لا يمكن تحليلها.

1436عند إضافة مادة غير متطايرة إلى محلول فإن:  لالا لاؤسلا

لا تتأثر درجةا لغليان بدرجةا لغليان تنخفضأ
درجةا لتجمد ترتفعددرجةا لغليان ترتفعجو درجةا لتجمد

الشرح: الجواب: )ج(
الخواصا لجامعة للمحاليل: إرتفاع درجةا لغليان وا لضغطا لاسموزي وا نخفاض درجةا لتجمد و 

الضفطا لبخاري.

1436ما لون غاز NO2 ؟  لالا لاؤسلا

xxxxدxxxxجxxxxببني محمر أ

الشرح: الجواب: )أ(
 بني محمر.
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1436إذ اكانتا لمادة تحتوي على تركيب محدد وتتكون من عدة عناصر فإنها تسمى ...  لالا لاؤسلا

نظيرادمركباجمخلوطا متجانسابمخلوطا غير متجانسأ

الشرح: الجواب: )ج(
مركبا.

  لالا لاؤسلا

من خلالا لعلاقة بينا لذوبانية ودرجة 
الحرارة فيا لنموذج جانبه فإن 

أكثرا لمواد ذوبانية عندا رتفاع درجة 
الحرارة هيا لمادة:

1436

HدGجFبEأ

الشرح: الجواب: )د(
.H

1436أيا لخواصا لآتية للحديد هي خاصية كيميائية؟  لالا لاؤسلا

موصل جيد للكهرباء بكثافته أعلى منا لماء أ
 يكون صدأ فيا لهواءدقابل للطرق وا لسحبجوا لحرارة

الرطب

الشرح: الجواب: )د(
 يكون صدأ فيا لهواءا لرطب.
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1436يسمى مقياس مقاومةا لسائل للتدفق وا لإنسياب بـ :  لالا لاؤسلا

التلاصق وا لتماسكدالميوعةجالتوترا لسطحيباللزوجةأ

الشرح: الجواب: )أ(
اللزوجة.

ماا لتشابه بينا لمتشكلاتا لضوئية في   لاال لاؤسلا
الرسما لتالي؟

Z X

W

Y

C Z Y

W

X

C

1438

خواص فيزيائية و جخواص كيميائيةبخواص فيزيائيةأ
الصيغةا لبنائيةدكيميائية

الشرح: الجواب: )ج(
خواص فيزيائية و كيميائية.

1438يعتبرا لهواء من أنواعا لمحاليل يتكون فيهاا لمذيب والمذاب ...  لاال لاؤسلا

صلب-غازدسائل-غازج غاز-غازبسائل-سائلأ

الشرح: الجواب: )ب(
نيتروجين %78 )مذيب( - أكسجين %21 )مذاب(.
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1438أي مما يلي تغير كيميائي؟  لاال لاؤسلا

 عود ثقاب رمشتعلد  ماء يغليج آيس كريم ينصهربسكر ذائب في ماءأ

الشرح: الجواب: )د(
التغيرا لكيميائي: تغير في تركيبا لمادة و خواصها تؤدي إلى تكوين مواد جديدة. 
التغيرا لفيزيائي: تغير فيا لخواصا لفيزيائية دون أن يتغير تركيبهاا لكيميائي.

1438المعادلاتا لكيميائية تحقق قانون ...  لاال لاؤسلا

النسبا لثابتةد حفظا لشحنةجحفظا لكتلةبحفظا لطاقةأ

الشرح: الجواب: )ب(
حفظا لكتلة.

1438أي خواص ملحا لطعام تمثل خاصية كيميائية؟  لاال لاؤسلا

لا يتفاعل معا لماء أ
لونه أبيضدشكله بلوريج طعمه مالحبالنقي

الشرح: الجواب: )أ(
خواص كيميائية: قدرةا لمادة علىا لإتحاد مع غيرها.
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1438أي منا لآتي من خصائصا لمخاليطا لمتجانسة؟  لاال لاؤسلا

تنفصل مع مرور أ
لا يمكنا لتمييز بين دظاهرة تندالجالحركةا لبراونيةبالوقت

مكوناتها

الشرح: الجواب: )د(
لا يمكنا لتمييز بين مكوناتها.

1438من خواصا لمخلوط:   لاال لاؤسلا

لا تفقد مكوناته أ
ينتج عن تفاعل بخواصها

تفصل مكوناتهجكيميائي
تتكون مواده بنسب دبطرق كيميائية

ثابتة

الشرح: الجواب: )أ(
لا تفقد مكوناته خواصها.

1438أيا لعبارات صحيح للمادة فيا لحالةا لصلبة؟  لاال لاؤسلا

جسيماتها متلاصقة أ
حركتهاا نتشاريةد قابلة للضغطجتأخذ شكلا لوعاءببقوة

الجواب: )أ(

الشرح: 
خصائصا لموادا لصلبة: 

- قوةا لتجاذب بين جسيماتها قوية. 
 - ذات حجم وشكل ثابتان. 
- غير قابلة للانضغاط. 

 - كثافتها عالية )أكبر منا لسوائل والغازات(.
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1438ليس منا لخواصا لجامعة للمحاليل:  لاال لاؤسلا

الإنخفاض في درجة دالكثافةجالضغطا لأسموزيبارتفاع درجةا لغليانأ
التجمد

الجواب: )ج(

الشرح: 
الخواصا لجامعة للمحاليل: 

 -الضغطا لبخاري: ضغط واقع على جدران وعاء مغلق وتحدثه جزيئاتا لسائلا لمتحولة إلى غاز 
)الضغطا لبخاري ينقص بزيادة عدد جسيماتا لمذيب(.

 -الإرتفاع في درجةا لغليان:ا لفرق بين درجة غليانا لمحلول ودرجة غليانا لمذيبا لنقي. 
 -ا لإنخفاض في درجةا لتجمد:ا لفرق بين درجة تجمدا لمحلول ودرجة تجمد مذيبها لنقي. 
 -ا لضغطا لأسموزي: ضغط إضافي ناتج عنا نتقال جزيئاتا لماء إلىا لمحلولا لمركز. 

1438إحاطة جسيماتا لمذاب بجسيماتا لمذيب:  لاال لاؤسلا

الكسرا لموليدالمولاريةجالذوبانبالتركيزأ

الشرح: الجواب: )ب(
الذوبان.

1438تحول H2O لـ H2O2 يمثل قانون:  لاال لاؤسلا

ا لنسبا لثابتةدالنسبا لمتضاعفةج حفظا لكتلةبحفظا لطاقةأ

الشرح: الجواب: )ج(
النسبا لمتضاعفة.
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1438لفصلا لأيونات ذاتا لكتلا لمختلفة فإننا نستخدم جهاز:  لاال لاؤسلا

مطيافا لكتلةدالليزرجأنبوبا لأشعةا لسينيةبالمجهرا لنفقيا لماسحأ

الشرح: الجواب: )د(
مطيافا لكتلة.

1438كلوريدا لألمنيوم هو ...  لاال لاؤسلا

ALBr3دAL2O3جALF3بAlCl3أ

الشرح: الجواب: )أ(
AlCl3

1438عند إضافة مادة غير متطايرة إلىا لسائلا لنقي فإن :  لاال لاؤسلا

أ
درجةا لغليان ترتفع 
و درجةا لتجمد 

تنخفض
درجةا لغليان تنخفض ب

درجةا لغليان لا جو درجةا لتجمد ترتفع
دتتأثر

درجةا لغليان تنخفض 
و درجةا لتجمد 

تنخفض

الشرح: الجواب: )أ(
درجةا لغليان ترتفع و درجةا لتجمد تنخفض
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1438الملح عبارة عن ...  لاال لاؤسلا

 خليطد محلولجمركب بعنصرأ

الشرح: الجواب: )ب(
مركب.

1438أي منا لتالي مادة؟  لاال لاؤسلا

ا لحرارةدا لموجاتجالدخان بالضوءأ

الشرح: الجواب: )ب(
الدخان.

1438ليست من خصائصا لبولي إيثيلن؟  لاال لاؤسلا

نشط كيميائياد  رديءا لتوصيلجلا يذوب فيا لماءبشمعيأ

الشرح: الجواب: )د(
نشط كيميائيا.

1438أيا لآتي لا يصنف مادة حسبا لتعريفا لعلمي للمادة؟  لاال لاؤسلا

الماءدالحرارةجالتراببالهواءأ

الشرح: الجواب: )ج(
المادة: كل ما له كتلة ويشغل حيز امنا لفراغ.
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1438أيا لموادا لتالية تسبب تناقص في طبقةا لأوزون؟  لاال لاؤسلا

ا لكلوروفلوروكربوندأكاسيدا لنيتروجينجأكاسيدا لكبريتبثاني أكسيدا لكربونأ

الشرح: الجواب: )د(
ا لكلوروفلوروكربون.

1438الصفةا لكمية لورقةا لإجابةا لتي بين يديك: لاال لاؤسلا

رائحتهادلونهاجمقاسهابملمسهاأ

الشرح: الجواب: )ب(
مقاسها.

1438أيا لتغيراتا لتالية يعد تغير في تركيبا لمادة وخواصها ويؤدي إلى تكوين مواد جديدة؟  لالا لاؤسلا

تغير فيزيائيدتغير كيميائيجتغير كميبتغير نوعي أ

الشرح: الجواب: )ج(
تغير كيميائي.
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1438 يستخدم كدليل لإيجاد كميةا لمذاب:  لالا لاؤسلا

الخاصيةا لأسموزيةدالكهروستاتيكيةجالحركةا لبراونيةبتأثير تندالأ

الشرح: الجواب: )أ(
تأثير تندال.

1438عندما يعادل ضغطا لسائل ضغطا لغازا لمحيط به يحدث:  لالا لاؤسلا

غلياندا نخفاض درجة تجمدج ذوبان بانصهارأ

الشرح: الجواب: )د(
غليان. 

1439ا لمركباتا لآتية صيغتها لأولية تماثل صيغتها لجزيئية:  لالا لاؤسلا

C6H6دC6H12جH2OبH2O2أ

الجواب: )ب(
الشرح: 

الصيغةا لأولية هي أبسط صورة للمركبا لجزيئي.
فنجد أنا لماء صيغته H2O ولا يمكن تبسيطه أكثر إلى صيغة أولية.

فبالتالي تكونا لصيغةا لأولية للماء تماثل صيغتها لجزيئية.
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1439تم تحليل ماء بجهازا لتحليل بمقدار 18G وكتلةا لغازا لمنبعث منه هو قانون:  لالا لاؤسلا

العام للغازاتدالنسبا لثابتةجحفظا لطاقةبالنسبا لمتضاعفةأ

الشرح: الجواب: )د(
النسبا لثابتة.

1439إحدى حالاتا لمادة يكون شكلها وحجمها غير ثابت ومتباعدة هي:  لالا لاؤسلا

البلازمية دالحالةا لغازيةجالحالةا لسائلةبالحالةا لصلبةأ

الشرح: الجواب: )ج(
الحالةا لصلبة:ا لشكل والحجم ثابتان.

الحالةا لسائلة:ا لحجم ثابت،ا لشكل غير ثابت.

1439كل مما يلي عوامل تؤثر علىا لذوبانية ماعدا:  لالا لاؤسلا

زيادة درجة حرارةبزيادة مساحةا لسطحأ
عدم تلامسا لمذيبجالمذيب

زيادةا لتلامس بيندوا لمذاب
المذيب وا لمذاب

الشرح: الجواب: )ج(
منا لعواملا لمؤثرة علىا لذوبانية هيا لتحريك )تلامس جسيماتا لمذيب والمذاب( و مساحةا لسطح 

و درجةا لحرارة.
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1439 منا لتالي يمثل خاصية فيزيائية؟  لالا لاؤسلا

توصيلا لنحاس داحتراق قطعة خشبجفقدانا لفضة بريقهابتكون صدأا لحديدأ
للكهرباء

الشرح: الجواب: )د(
توصيلا لنحاس للكهرباء يعد خاصية فيزيائية وليست كيميائية لأنا لنحاس عندما يوصلا لكهرباء لا 

يتغير تركيبه و لا يكون مادة جديدة و إنما تتحرك جزيئاته فقط.

1439أي مما يلي تغير كيميائي؟  لالا لاؤسلا

عود ثقاب يحترقدآيس كريم منصهرجماء مغليبس  كر ذائب فيا لماء أ

الشرح: الجواب: )د(
لأنا لاحتراق يعد تغيراً كيميائيا حيث أن تركيبا لمادة يتغير.

من مميزاتا لمخلوط:  لالا لاؤسلا
1439

خواص مكوناتهأ
يحدث تفاعلبلا تتغير

يتم فصل مكوناتهجكيميائي بين  مكوناته
تتحد مكوناتهدبطرق كيميائية

الشرح: الجواب: )أ(
لأن مكوناتا لمخلوط لا يحدث أي تفاعل كيميائي بينها، فيبقى كل عنصر منا لمخلوط محافظا على 

خواصه، إذ افخواص مكوناتا لمخلوط لا تتغير.
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1439درجةا لحرارةا لتي تتغير عندهاا لمادة منا لحالةا لصلبة إلىا لسائلة:  لالا لاؤسلا

الانصهاردالتبخرجالغليانبالتجمدأ

الشرح: الجواب: )د(
الانصهار.

1439أي منا لتالي ليس مركبا كيميائيا؟  لالا لاؤسلا

Br2دHClجCH4بNaclأ

الشرح: الجواب: )د(
لأنه عنصر مكون من نوع واحد منا لذرات.

1439أي مما يلي لا يعد منا لمركبات؟  لالا لاؤسلا

البرومدالأمونياجالإيثانولبملحا لطعامأ

الشرح: الجواب: )د(
لأنه عنصر مكون من نوع واحد منا لذرات.
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1439أيا لاتي يعد تغير اكيميائي؟  لالا لاؤسلا

تكثفدتبلورجانصهاربتحللأ

الشرح: الجواب: )أ(
تحلل.

1439يمكن فصل مخلوطا لرمل والملح باستخدام؟  لالا لاؤسلا

التبخردالتقطيرجالترشيحبالتبلورأ

الشرح: الجواب: )ب(
الترشيح.

1439امتصاصا لملابسا لقطنية للعرق تطبيق على:  لالا لاؤسلا

الجاذبيةا لأرضيةدالتوترا لسطحيجالخاصيةا لشعريةبقاعدة باسكالأ

الشرح: الجواب: )ب(
الخاصيةا لشعرية هي خاصيةا رتفاعا لماء داخلا لأنابيبا لضيقة عند وضعه فيها، مثل:ا رتفاعا لماء 

في جذورا لنبات منا لأسفل إلى أعلىا لنبتة وارتفاعا لوقود في فتيلا لقنديل.
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1440الصيغةا لكيميائية لمركب أكسيد ثنائيا لهيدروجين :  لالا لاؤسلا

H3OدH2OجOHبHO2أ

الشرح:الجواب: )ج(
H2O

1440أيا لبياناتا لآتية كمية؟  لالا لاؤسلا

الدورقا لزجاجي دالألعابا لنارية ملونةجالليمون طعمه حامضبالماء عديما للون أ
100ml

الشرح:الجواب: )د(
البياناتا لنوعية: بيانات وصفية تصف بعضا لخواصا لفيزيائية كاللون أوا لرائحة أوا لطعم.

البياناتا لكمية: بيانات رقمية تبين مقدارا لخاصية مثلا لضغط و درجةا لحرارة وا لكتلة وا لحجم.

1440الانضغاط خاصية تميز ...  لالا لاؤسلا

النواةدالغازاتجالموادا لصلبةبالموادا لسائلةأ

الشرح:الجواب: )ج(
الغازات.
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1440أي منا لآتي تفاعل كيميائي؟  لالا لاؤسلا

كسرا لزجاجدذوبانا لثلججاحتراقا لأوراقبصقلا لألماسأ

الشرح: الجواب: )ب(
التغيرا لكيميائي: حدوث تغير في تركيبا لمادة.

1440أي منا لآتي يتم فيه تشتيتا لضوء بفعل جسيماتا لمذاب؟  لالا لاؤسلا

الحركةا لبروانيةدتأثير تندالجالذوبانية بالمخلوطا لمتجانسأ

الشرح: الجواب: )ج(
تأثير تندال.

1440إذ اطبخ طعام وانتشرت رائحته فيا لمنزل بسبب أحد خواصا لغاز و هي:  لالا لاؤسلا

التفاعلدالتدفق جالانتشار   بالتمددأ

الشرح: الجواب: )ب(
الانتشار.

1440حالةا لمادة شكلها وحجمها غير ثابتين ومتأينة: لالا لاؤسلا

البلازمادالحالةا لسائلة جالحالةا لغازيةبالحالةا لصلبةأ

الشرح:الجواب: )د(
البلازما: غاز متأين.

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

27

1440قابليةا لمادة للتدفق وا لجريان:  لالا لاؤسلا

التوترا لسطحيداللزوجةجالسريانبالميوعةأ

الشرح:الجواب: )أ(
الميوعة.

1440 تعدس بيكةا لفولاذ مثال على:  لالا لاؤسلا

مخلوط غير متجانسدمخلوط متجانس جمخلوط معلقبمركب أ

الشرح:الجواب: )ج(
مخلوط متجانس.

1440مركب صيغتها لأولية نفسا لجزيئية:  لالا لاؤسلا

C4H10دC2H6جC2H2بCH4أ

الشرح: الجواب: )أ(
ا‏لصيغةا لأولية: أبسط نسبة عددية بينا لذرات.
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1440الصيغةا لأولية للمركب C2H4 :  لالا لاؤسلا

CH4دC2HجCH2بCHأ

الشرح:الجواب: )ب(
.CH2

1440ماس بب تكورس طحا لزئبق؟  لالا لاؤسلا

قوىا لتماسك أقوى أ
 قوىا لتلاصق أصغر بمن قوىا لتلاصق 

الميوعةدالخاصيةا لشعرية جمن قوىا لتماسك

الشرح: الجواب: )أ(
قوىا لتماسك أقوى من قوىا لتلاصق.

1440نشم رائحةا لنفثالينا لصلب فيا لهواء بسبب ...  لالا لاؤسلا

التكثفدالانصهارجالتساميبالتبخر أ

الشرح: الجواب: )ب(
التسامي.
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1440إذ اشممت رائحةا لأكل تعتبر خاصية ...  لالا لاؤسلا

اختزالداكسدةجتمددبانتشار أ

الشرح: الجواب: )أ(
انتشار.

1440الحالةا لتي يتعادل فيها ضغطا لسائل معا لضغطا لجوي:  لالا لاؤسلا

انصهاردتكثف جغليان بتسامي  أ

الشرح: الجواب: )ب(
غليان.

1440 ‏مكوناتا لنجوم والمجرات:  لالا لاؤسلا

سائلةدغازيةجالبلازمابصلبةأ

الشرح: الجواب: )ب(
البلازما.
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1440إذ اكانت كتلتك علىس طحا لأرض 40kg،  فكم كتلتك علىس طحا لقمر؟  لالا لاؤسلا

40kgد40Nج392kgب392Nأ

الشرح: الجواب: )د(
الكتلة ثابتة لا تتغير أماا لوزن فيتغير باختلافا لجاذبيةا لأرضية.

1440 مركبات تستخدم فيا متصاصا لرطوبةا لجوية هي:  لالا لاؤسلا

الأملاحا للامائيةدالقواعد جالأملاحا لمعدنيةب الأحماضأ

الشرح: الجواب: )د(
الأملاحا للامائية.

1440تمكن من قياس كميةا لأوزون:  لالا لاؤسلا

مليكانددوبسون  جكروكس ب  رذرفوردأ

الشرح: الجواب: )ج(
دوبسون.
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1440أي خواصا لتالية كيميائية؟  لالا لاؤسلا

فقدانا لفضة لمعانهدتوصيلا لحرارة جالتبخر   بالغليانأ

الشرح: الجواب: )د(
فقدانا للمعان بسببا لتفاعل معا لأكسجين )أكسدة(.

1440إضافةا لملح إلىا لجليد علىا لطرق لفصلا لشتاء تؤدي إلى ...  لالا لاؤسلا

أ
رفع درجة تجمد 

الجليد وتزداد صلابة 
الطريق

خفض درجة حرارة ب
رفع درجة حرارة جالجليد فيزداد صلابة   

خفض درجةا لتجمد دالجليد فينصهرا لجليد
للجليد فينصهرا لجليد

الشرح: الجواب: )د(
إضافة مادة غير متطايرةا لىا لماء =< رفع درجةا لغليان، خفض درجةا لتجمد

)وهي منا لخواصا لجامعة(

1440فصلا لنفط إلى مكونات أبسط بتكثيفها عند درجات حرارة مختلفة:  لالا لاؤسلا

التكسيرا لحراريدالبلمرة جالتبخيرا لسطحيبا ‏لتقطيرا لتجزيئيأ

الشرح: الجواب: )أ(
ا ‏لتقطيرا لتجزيئي.

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

32

1440يمكن تفسيرس ببا رتفاع درجة غليانا لمحلول عن درجة غليانا لماءا لنقي:  لالا لاؤسلا

أ
 بسببا رتفاعا لضغط
 البخاري لجسيمات

المذاب
ب

بسببا رتفاعا لضغط 
البخاري لجسيمات 

المذيب
ج

بسببا نخفاض 
الضغطا لبخاري 
لجسيماتا لمذاب 

د
بسببا نخفاض 
الضغطا لبخاري 
لجسيماتا لمذيب 

الشرح: الجواب: )د(
بسببا نخفاضا لضغطا لبخاري لجسيماتا لمذيب.

H ؟  لالا لاؤسلا O H O2 (I) 2 (g)" 1440ما نوعا لتغيرا لآتي 

طارد للحرارةدتكثف جماص للحرارةب تجمدأ

الشرح: الجواب: )ب(
التبخر: تغيرا لمادة منس ائل )I( إلى غاز )g( وهو تغير ماص للحرارة.

1440‏ تتفككا لمركبات بالمحاليلا لمائية من: ‎  لاال لاؤسلا

تساهمية إلى أيوناتدأيونية إلى جزيئاتجأيونية إلى ذراتبأيونية إلى أيوناتأ

الشرح: الجواب: )أ(
أيونية إلى أيونات.
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1440عملية تحولا لمادة منا لحالةا لغازية إلىا لحالةا لصلبة دونا لمرور بالحالةا لسائلة:  لاال لاؤسلا

التكاثفدالتبخرجالترسببالتساميأ

الشرح: الجواب: )ب(
الترسب.

1440تحولا لمادة من حالة صلبة إلى غازية دونا لمرور بالحالةا لسائلة:  لاال لاؤسلا

تقطيردتساميجتبلوربانصهارأ

الشرح: الجواب: )ج(
تسامي.
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1435النظائر هي ذرات عنصر واحد تتساوى في ...  لاال لاؤسلا

الحجما لذريدعددا لنيوتروناتجا لعددا لكتليبعددا لإلكتروناتأ

الجواب: )أ(
الشرح: 

النظائر: هيا لذراتا لتي لها عددا لبروتونات نفسه لكنها تختلف في عددا لنيوترونات.
ونعلم أن عددا لالكترونات = عددا لبروتونات =ا لعددا لذري.

العددا لكتلي = عددا لبروتونات + عددا لنيوترونات

1435ذرات لعناصر مختلفة تتساوى في عددا لكتلة وتختلف فيا لعددا لذري هي:  لاال لاؤسلا

xxxxدالأيوناتجالنظائربالمتكاتلاتأ

الجواب: )أ(
الشرح: 

النظائر: ذرات لنفسا لعنصر لها نفسا لعددا لذري و تختلف في عددا  لكتلة )أو عددا لنيوترونات(.
المتكاتلات: هي ذرات لعناصر مختلفة تتشابه في عددا لكتلة و تختلف فيا لعددا لذري وعدد 

البروتونات و عددا لإلكترونات.

1435عدد جزيئاتا لأوزونا لناتجة عن 12 ذرة أكسجين:  لاال لاؤسلا

6د4ج3ب2أ

الجواب: )ج(

الشرح: 
الذرة: هي أصغر جزء فيا لعنصر يمكن أن يدخل فيا لتفاعلاتا لكيميائية دون أن ينقسم،

.O , N , H , Na مثل ذرة
الجزيء: هو أصغر جزء فيا لمادة )عنصر أو مركب( يوجد على حالةا نفراد  و يحمل صفاتا لمادة 

 .CL2 , O2 , HF ,NH3 ,H2O الأصلية، مثل
 .4O3 = 12O :منا لسؤال
.O3 ملاحظة: غازا لأوزن هو

الذرة
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1435المنطقة ذاتا لاحتماليةا لعالية لوجودا لإلكترون فيها هي:  لاال لاؤسلا

 مدراتا لذرةدالسحابةا لفراغية جمستوياتا لطاقةبا لسحابةا لإلكترونيةأ

الشرح: الجواب: )أ( 
ا لسحابةا لإلكترونية.

1435عندما ينتقل إلكترون من مستوى 4 إلى مستوى 3 ينتج أشعة ...  لاال لاؤسلا

xxxxد فوق بنفسجية جضوئيةب تحت حمراءأ

الجواب: )أ( 

الشرح: 
تذكر أن:

 n=6، n=5، n=4، 1- تحدثس لسلةا لفوق بنفسجية )ليمان( عند عودةا لإلكترون منا لمدارات
.n = 1 إلىا لمدار n=3، n=2

 n=5، n=4، n=3، n=6 2- تحدثا لسلسةا لضوئية )بالمر( عند عودةا لإلكترون منا لمستويات 
.n=2 إلىا لمستوى

 n=6، n=5، n=4 3- تحدثس لسلة تحتا لحمراء )باشن( عند عودةا لإلكترون منا لمستويات 
.n=3 إلىا لمستوى

1436الذرةا لمتعادلة كهربائيا يكون فيها:  لاال لاؤسلا

أ
عددا لبروتونات 
يساوي عدد 
النيوترونات

ب
 عددا لإلكترونات 
يساوي عدد 
النيوترونات

ج
عددا لبروتونات 
يساوي عدد 
الإلكترونات

العددا لذري يساوي د
العددا لكتلي

الشرح: الجواب: )ج(
عددا لبروتونات يساوي عددا لإلكترونات، أي عددا لشحناتا لموجبة يساوي عددا لشحناتا لسالبة.
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1436أصغر جزء منا لعنصر يحمل صفاتا لعنصر:  لاال لاؤسلا

xxxxدنيوترونجإلكترونبالذرةأ

الشرح: الجواب: )أ(
الذرة.

1436عندا ضمحلال جسيمات ألفا في نواة فإنا لعددا لكتلي )A( والعددالذري )Z( يصبح:  لالسا لاؤسلا

Z - 2,A - 4دZ+ 2,A - 4جZ - 2,A +4بZ+ 2,A +4أ

الشرح: الجواب: )د(
لأنه باضمحلال ألفا فإنا لنواة تفقد نواة هيليوم عددهاا لذري 2 و عددهاا لكتلي 4.

Pb82 فإن عددا لبروتونات:  لالسا لاؤسلا
216 فيا لعنصر 

1436

292د210ج128ب82أ

الشرح: الجواب: )أ(
.82
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CS55 :  لالسا لاؤسلا
132 عددا لنيوترونات في 

1436

187د132ج77ب55أ

الشرح: الجواب: )ب(
بطرحا لعددا لذري منا لعددا لكتلي.

1436يمثلا لعددا لكتلي فيا لذرة ...  لالسا لاؤسلا

العددا لذري +جعددا لنيوتروناتب عددا لبروتوناتأ
عددا لإلكترونات + د عددا لنيوترونات

عددا لبروتونات

الشرح: الجواب: )ج(
العددا لذري + عددا لنيوترونات.

1438العددا لكتلي هو عدد :  لالسا لاؤسلا

البروتونات و جالإلكتروناتبالبروتوناتأ
البروتونات و دالإلكترونات

النيوترونات

الشرح: الجواب: )د(
العددا لكتلي =ا لبروتونات +ا لنيوترونات
العددا لذري =ا لإلكترونات + البروتونات
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الشحنةا لكلية لمركب Na2SO4:  لالسا لاؤسلا
1438

4+د2+ج2−بصفرأ

الشرح: الجواب: )أ(
صفر.

1438أي منا لتالي خاطئ عنا لذرة ؟  لالسا لاؤسلا

بلا يوجد داخلها فراغأ
العناصرا لمختلفة 
تتكون من ذرات 

مختلفة
أصغر جسيم يحتفظ ج

تتركز معظم كتلتها في دبخواصا لعنصر
مكان صغير و كثيف

الشرح: الجواب: )أ(
لا يوجد داخلها فراغ.

c لنواة ما فإنه:  لالسا لاؤسلا 1438عند حدوثا ضمحلال 

لا يتغيرا لعدد جيزدادا لعددا لذريبيزدادا لعددا لكتلي أ
يزدادا لعددا لذري دالكتلي و لاا لذري

و يقلا لعددا لكتلي 

الشرح: الجواب: )ج(
لا يتغيرا لعددا لكتلي و لاا لذري.
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1438فقدان نواةا لذرةا لغير مستقرة للطاقة يعد:  لالسا لاؤسلا

تغير اإلكترونيا د تحللا إشعاعياجتفاعلا نووياب تفاعلا كيميائياأ

الشرح: الجواب: )ج(
تحللا إشعاعيا.

1438تتناسب طاقةا لفوتون:  لالسا لاؤسلا

طرديا معا لطول أ
عكسيا معا لطول بالموجي

عكسيا معا لكتلةدطرديا معا لكتلةجالموجي

الشرح: الجواب: )ب(

E hv
m

=

ما دلالةا رتداد عدد قليل من جسيمات ألفا عكس مسارها عندماس لط رذرفوردا لأشعة في   لالسا لاؤسلا
اتجاه صفيحة رقيقة منا لذهب؟ 

1438

ا لذرة تحمل شحنة أ
معظم حجما لذرة بموجبة

وجود كتلة صغيرة جفراغ
وجود إلكترونات دكثيفة في مركزا لنواة

سالبةا لشحنة

الشرح: الجواب: )ج(
وجود كتلة صغيرة كثيفة في مركزا لنواة.
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1438)لا يمكن معرفةس رعةا لإلكترون ومكانه فيا لوقت نفسه على نحو دقيق( يمثل ذلك نص:   لالسا لاؤسلا

قاعدة هوندد مبدأ أوفباوجمبدأ هايزنبرج للشكب مبدأ باولي للإستبعادأ

الشرح: الجواب: )ب(
مبدأ هايزنبرج للشك.

1438تعرف مجموعةا لخطوطا لملونةا لتي تكون طيف ذرةا لهيدروجينا لمرئي بسلسلة:  لالسا لاؤسلا

كومبتون دباشنجبالمر بليمانأ

الجواب: )ب(
الشرح: 

سلسلة ليمان: فوقا لبنفسجي 
سلسلة بالمر: طيف مرئي 
سلسلة باشن: تحت حمراء

1438أيا لإشعاعاتا لتالية لا تتأثر بالمجالا لكهربائي؟  لالسا لاؤسلا

السينيةدألفاجبيتابجاماأ

الشرح: الجواب: )أ(
أشعة جاما لا تتأثر بالمجالا لكهربائي و لا بالمغناطيسي لأنها متعادلةا لشحنة.
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1438الجسيماتا لموجودة في نواةا لذرةا لتي تمثل معظم كتلتها:  لالسا لاؤسلا

الإلكترونات و أ
البروتونات و بالبروتونات

الإلكترونات و دا لبروتونات فقطجالنيوترونات 
النيوترونات

الشرح: الجواب: )ب(
البروتونات والنيوترونات. 

1438جسيماتس البةا لشحنة تدور حولا لنواة:  لالسا لاؤسلا

الإلكترونات دالبروتوناتجالنيوتروناتبالكيراتينأ

الشرح: الجواب: )د(
ا لإلكترونات.

1438الخاصيةا لتي تميز نوعا لعنصر من خلالها:  لالسا لاؤسلا

ا لطيفا لمغناطيسيدطاقةا لفوتونج طاقها لكمبطيفا لإنبعاثا لذريأ

الشرح: الجواب: )أ(
 طيفا لإنبعاثا لذري.
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1439الكتلةا لذرية للعنصر هي:  لالسا لاؤسلا

متوسط كتل نظائرأ
xxxxدxxxxجكتلة أكبر نظيربالعنصر

الشرح: الجواب: )أ(
متوسط كتل نظائرالعنصر.

ا لعددا لذري يساوي:  لالسا لاؤسلا X2915  فيا لعنصر 
1439 

55د88ج29ب15أ

الشرح: الجواب: )أ(
اتتبه! لا يشترط أن يكونا لعددا لذري فيا لأسفل ..ا لعددا لذري هوا لأقل دائما منا لعددا لكتلي.

1439 متوسط جميع كتل نظائرا لعنصرا لموجودة فيا لطبيعة:  لالسا لاؤسلا

النيوتروناتدالإلكتروناتجالعددا لذريبالكتلةا لذريةأ

الشرح: الجواب: )أ(
الكتلةا لذرية.
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1440ما معنى ‏أن طاقةا لذرة مكماة؟  لالسا لاؤسلا

تأخذ قيم محددة بتأخذ قيم فرديةأ
تأخد قيم كسريةدتأخذ قيم زوجيةجصحيحة

الشرح: الجواب: )ب(
تأخذ قيم محددة صحيحة.

 1440منا لعالما لذيا كتشفا لإلكترون؟  لالسا لاؤسلا

طومسونداينشتاين جبويل برذرفوردأ

الشرح: الجواب: )د(
طومسون.

 1440تصبحا لذرة موجبة إذ ا:  لالسا لاؤسلا

اكتسبت بروتوندفقدت إلكترون جفقدت بروتونباكتسبت إلكترون أ

الشرح: الجواب: )ج(
فقدت إلكترون.
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 ‏إذ اكان )e = شحنة إلكترونات و A= عدد بروتونات و B=عدد نيوترونات( فماا لشحنة   لالسا لاؤسلا
الكلية للنواة ؟

1440 

eأ
AبA e#جe

BدB e#

الشرح: الجواب: )ب(
‎شحنتها x لأن شحنةا لنواة هي شحنةا لبروتونات بداخلها = عددا لبروتونات

A e#

 1440الجسيما لذي له طاقة وليس له كتلة :  لالسا لاؤسلا

النيوتروندالفوتونجالبروتونب الإلكترونأ

الشرح: الجواب: )ج(
الفوتون.

+K علما بأنا لعددا لذري لـ K = 19:  لالسا لاؤسلا عدد إلكترونات أيونا لبوتاسيوم 
1440

21د20ج19ب18أ

الشرح: الجواب: )أ(
+K تعني فقد 1 إلكترون. أيونا لبوتاسيوم 
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 1440 ‏عندا نتقال إلكترون منا لمستوى 3p إلىا لمستوى 3s، ماا لذي يحدث؟  لالسا لاؤسلا

لا يحدث تغييردثبات طاقةجإمتصاص طاقةبإشعاع طاقةأ

الشرح: الجواب: )أ(
انتقالا لإلكترون من مستوى أعلى إلى مستوى أقل يشع طاقة.

 1440ماذ ايحصل للذرة عندما تكون في أقل مستوى؟  لالسا لاؤسلا

انشطاردتأينجساتقراربإثارةأ

الشرح: الجواب: )ب(
ساتقرار.

الشكلا لآتي يمثل ذرةا لهيليوم، ماا لعدد   لالسا لاؤسلا
الكتلي لعنصرا لهيليوم ؟

1440

8د6ج4ب2أ

الشرح: الجواب: )ب(
.4
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‎1440في تجربة رذرفوردسا تنتج أن شحنةا لنواة ...  لالسا لاؤسلا

ليس لها شحنةدمتعادلةجموجبةبسالبةأ

الشرح: الجواب: )ب(
موجبة.

 1440تختلفا لنظائر في ...  لالسا لاؤسلا

عددا لنيوترونات و د عددا لنيوتروناتجعددا لبروتوناتبالعددا لذريأ
البروتونات

الشرح: الجواب: )ج(
عددا لنيوترونات. 

 1440الجهازا لذي يمكن رؤيةا لذرة به:  لالسا لاؤسلا

المجهرا لأنبوبي د مايكروسوبجالمجهر ب تليسكوبأ
الماسح

الشرح: الجواب: )د(
المجهرا لأنبوبيا لماسح.
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 1440‏عنصر عددها لكتلي 23 وعددا لبروتونات فيه 10، فكم عددا لنيوترونات؟  لالسا لاؤسلا

33د23ج13ب 10أ

الشرح: الجواب: )ب(
عددا لنيوترونات =ا لعددا لكتلي - عددا لبروتونات.

Th93 عددا لبروتونات يساوي:  لالسا لاؤسلا
238 فيا لعنصر 

1440 

238د190ج283ب 93أ

الشرح: الجواب: )أ(
.93

1440تتميزا لأشعةا لسينية بـ :  لالسا لاؤسلا

طول موجي كبير و أ
طول موجي كبير و بتردد كبير

طول موجي صغير و جتردد صغير
طول موجي صغير و دتردد كبير 

تردد صغير

الجواب: )ج(
الشرح: 

ملاحظة: )ا لعلاقة عكسية بينا لتردد والطولا لموجي (
أشعةا لراديو لها أكبر طول موجي وأقل تردد وطاقة، بينما أشعة جاما ثما لأشعةا لسينية لها أقل طول 

موجي وأكبر تردد وطاقة.
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1440الأشعةا لضارةا لتي تمتصها طبقةا لأوزون هي:  لالسا لاؤسلا

الضوءا لمرئيدتحتا لحمراءجفوقا لبنفسجيةبالأشعةا لسينيةأ

الشرح: الجواب: )ب(
فوقا لبنفسجية.

1440نوع شحنة أشعةا لمهبط:  لالسا لاؤسلا

ليس لها شحنةدمتعادلةجموجبةبسالبةأ

الشرح: الجواب: )أ(
سالبة.

1440كم عدد جزيئاتا لأوزونا لناتجة عن 18 ذرة أكسجين؟  لالسا لاؤسلا

3د9ج6ب2أ

الشرح: الجواب: )ب(
.6
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1435أي مما يليا لأعلى فيا لقطبية؟   لالسا لاؤسلا

Si - Hد  C - HجN-HبO-Hأ

الجواب: )أ(

الشرح: 
إذ اكانا لمركب يحتوي على أحدا لعناصرا لتالية) O , Cl , N , I , Br , F (، فالمركب يكون 

قطبي، أما إذا احتوى على )H , C ( فالمركب يكون غير قطبي.
 نقوم بمقارنة بين كهروسالبيةا لذرات:

 بما أنا لهيدروجين عامل مشترك،س نقارن بينا لنيتروجين والأوكسيجين،
وا لأوكسيجين أعلى كهروسالبية لذس ايكونا لمركبا لمحتوي علىا لأوكسيجين أعلى قطبية.

1435قوىا لترابط بين جزيئاتا لأكسجين تسمى ...  لالسا لاؤسلا

ا لرابطةا لهيدروجينيةدقوىا لتشتتجا لرابطةا لأيونية بقوى ثنائيةا لقطب أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

جزيئاتا لأكسجين غير قطبية؛ لأن إلكتروناتها موزعة بالتساوي بين ذرتي أكسجين ذات 
الكهروسالبيةا لمتساوية، وتسمى قوةا لترابط بين جزئياتا لأكسجين قوىا لتشتت.

#تذكر أن:
قوةا لرابطةا لهيدروجينية < قوىا لثنائيةا لقطبية < قوىا لتشتت .

الروابط الكيميائية
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1435أيا لروابطا لهيدروجينية أقوى؟  لالسا لاؤسلا

xxxxدCH4ج H2OبNH3أ

الجواب: )ب(

الشرح: 
جزيئاتا لميثان CH4 غير قطبية وا لقوىا لوحيدةا لتي تربط بين جزيئاتها هي قوىا لتشتتا لضعيفة.
الأمونيا NH3 يكون غاز عند درجة حرارةا لغرفة وهذ ايدل على أن قوىا لترابط بين جزئيات 

الأمونيا غير قوية.
ولأن ذراتا لأكسجين أكثر كهروسالبية من ذراتا لنيتروجين فإنا لرابطة بين H-O في جزيءا لماء 
H2O أكثر قطبية منا لرابطة بين H-N؛ لذلكا لروابطا لهيدروجينية بين جزيئاتا لماء أكثر قوة بين 

منا لروابطا لهيدروجينية بين جزيئاتا لأمونيا.

1435 أيا لمركباتا لتالية يحتوي على رابطة أيونية؟  لالسا لاؤسلا

xxxxدxxxxج كربوناتا لكالسيومب أول أكسيدا لكربون أ

الجواب: )ب(

الشرح: 
CaCo3 صيغة كربوناتا لكالسيوم: 

2 Co3- = تكافؤا لكربونات:  
2 Ca+ = وتكافؤا لكالسيوم: 

لذلك تكون شحنةا لمركب متعادلة وتكون  رابطة أيونية.
CO صيغة أول أكسيدا لكربون

C = 4 :تكافؤا لكربون
O = −2 :تكافؤا لأكسجين

محصلةا لشحنة غير متعادلة لذلك )أول أكسيدا لكربون( لا يكون رابطة أيونية.
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1435 أي منا لآتي لها رابطة باي؟   لالسا لاؤسلا

HدOجCLبFأ

الجواب: )ج(

الشرح: 
أشكال للروابط .. إما أحادية .. وإما ثنائية .. وإما ثلاثية

الرابطةا لأحادية: دائما تكونس يجما 
الرابطةا لثنائية: إحداهما تكونس يجما والثانية باي 

الرابطةا لثلاثية: إحداهما تكونس يجما وا لاثنينا لباقية تكون باي.
الفلور والهيدروجين والكلور: لها رابطة أحادية.

الأكسجين: لها رابطتان إحداهماس يجما وا لأخرى باي.

1435أي مما يلي لا يتأثر بقوةا لرابطةا لأيونية؟  لالسا لاؤسلا

ا رتفاع درجة با رتفاع درجةا لغليانأ
ارتفاع درجةا لتجمددارتفاعا لذائبية جالانصهار

الجواب: )د( 
الشرح: 

من خواصا لمركباتا لأيونية: درجةا نصهارها و غليانها مرتفعة لأن روابطها قوية، جيدةا لتوصيل 
للكهرباء عندما تكون في صورة محلول، غالبا تذوب فيا لماء وا لمذيباتا لعضوية، معظمها صلبة، 

تفاعلاتها طاردة )أثناءا لتفاعل تحتاج إلى طاقة لكسر قوىا لترابط بينا لأيونات(. 
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1435أيا لجزيئاتا لتالية تحتاج إلى طاقة أكبر لتفكيكها؟  لالسا لاؤسلا

O2دH2جF2بN2 أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

كلما زاد عددا لإلكتروناتا لمشتركة قصرتا لرابطة، و كلما قصرتا لرابطة كانت أقوى وا حتاجت 
طاقة أكبر لتفكيكها.

 N2 وبما أنا لعلاقة عكسية بين طولا لرابطة و طاقة تفكيكها لذلك ، F2 > O2 > N2 طول رابطة
تحتاج طاقة أكبر لتفكيكه.

1435تفاعل كربون مع كلور يكون رابطة ...  لالسا لاؤسلا

xxxxدتناسقيةجتساهميةب أيونيةأ

الجواب: )ب(

الشرح: 
الكربون وا لكلور منا لعناصرا للافلزية، لذلكا لتفاعل يكون رابطة تساهمية.

تذكر أن ..
1-ا لرابطةا لأيونية: تكون بين أيون فلزي موجب و أيون لا فلزيس الب.

2-ا لرابطةا لتساهمية: تتميز بمساهمة زوج أو أكثر منا لإلكترونات بينا لذرات، و تحدث غالبا بين 
الذراتا لتي لهاس البية كهربية متماثلة )عالية(، وتكون بين ذراتا للافلزات.

3-ا لرابطةا لتناسقية: هي نوع من أنواعا لروابطا لتساهمية تتكون نتيجة مساهمة ذرة معا لأخرى 
بزوج منا لإلكترونات غيرا لمشتركة في روابط.

4-ا لرابطةا لفلزية: هي رابطة كيميائية تحصل بين عنصرين منا لفلزات.
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1435 ماا لاسما لعملي ل HClO3 ؟   لالسا لاؤسلا

xxxxدxxxxجxxxxبحمضا لكلوريكأ

الجواب: )أ(

الشرح: 
أولا يجب عليك أخيا لطالب/أختيا لطالبة معرفة كيفية تسميةا لأيوناتا لأكسجينيةا لتي يكونها 

الكلور..
1- يشتقسا ما لأيونا لسالبا لأكسجينيا لذي يحتوي على أكبر عدد من ذراتا لأكسجين بإضافة 

مقطع )بير( عند بدايةا لاسم، وإضافة مقطع )ات( إلى نهاية جذرا للافلز.
CIO4 بيركلورات

-

 2- يشتقسا ما لأيونا لسالبا لأكسجينيا لذي يحتوي على عدد من ذراتا لأكسجين أقل ذرة واحدة 
)كانتا لذرةا لأصلية 4، أقل ذرة 4 − 1= 3( بإضافة مقطع )ات( إلى نهاية جذرا للافلز.

CIO3 كلورات  
-

 3- يشتقسا ما لأيونا لسالبا لأكسجينيا لذي يحتوي على عدد من ذراتا  لأكسجين أقل ذرتين 
)كانتا لذرةا لأصلية 4، أقل ذرتين 4 − 2 = 2( بإضافة مقطع )يت( إلى نهاية جذرا للافلز.

CIO2 كلورايت 
-

 4- يشتقسا ما لأيونا لسالبا لأكسجينيا لذي يحتوي على عدد من ذراتا لأكسجين أقل من ثلاث 
ذرات )كانتا لذرةا لأصلية 4، أقل من ثلاث ذرات 4 − 3 = 1 ( بإضافة مقطع )هيبو(، ثما لمقطع 

)يت( إلى نهاية جذرا للافلز.
-CIO هيبوكلورايت

تسميةا لأحماضا لأكسجينية: يعرفا لحمضا لذي يتألف منا لهيدروجين و أيون أكسجيني باسم 
الحمضا لأكسجيني ... كيفيةا لتسمية كالآتي:

1- إنا لكلمةا لثانيةا لتي يتألف منهاسا ما لحمضا لأكسجيني تأتي من مصدرا لأيونا لأكسجيني 
ومعها مقطع )بير( أو )هيبو(، أما إذا انتهىسا ما لأيونا لأكسجيني بمقطع )ات( فيستبدل به مقطع 

)يك(، وإذا انتهىسا ما لأيونا لأكسجيني بمقطع )يت( فيستبدل به مقطع )وز(.
2- تكونا لكلمةا لأولى دائما حمض.
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1436أيا لخياراتا لآتية يعتبر صحيحا لارتباطا لقواعدا لنيروجينية مع بعضها؟  لالسا لاؤسلا

A - Tأ
C - GبG - T

A - CجA - G
 C - TدU - C

A - C

الشرح: الجواب: )أ(
A - T
C - G

1436ماهي أقوى رابطة تساهمية؟  لالسا لاؤسلا

xxxxدCL2جO2بN2أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

لأنها رابطة ثلاثية،
ملاحظة هامة:ا لكهروسالبية لا تؤثر في قوةا لرابطة هنا لأنها جزيئات غير قطبيةا لفرق في 

كهروسالبيتها صفر.

ماا لرابطةا لتي تنشأ بين K12 و F9؟  لالسا لاؤسلا
1436

تساهميةدتناسقيةجفلزيةبأيونيةأ

الجواب: )أ(
الشرح: 

K Ar 4s19
15 ? +K  أيون موجب   يحتوي K على إلكترون واحد فيا لمستوىا لأخير )فلز( 

F 1s 2s 2p9
2 2 5 -F  أيونس الب‏  يحتوي F على 7 إلكترونات فيا لمستوىا لأخير )لا فلز( 
تنشأا لرابطةا لأيونية بين فلز )يكون أيون موجب( و لا فلز )أيونس الب(.
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1438ماا لذي يكون رابطة تساهمية قطبية؟  لالسا لاؤسلا

Na-FدH-FجF-KبF-Fأ

الجواب: )ج(
الشرح: 

 Na لكي تكونا لرابطة تساهمية يجب أن تكون بين لا فلز و لا فلز، لذلك نستبعدا لإجابة ب و د لأن-
الصوديوم و Kا لبوتاسيوم فلزات، وا لفلور لا فلز فإذا ارتبطت معه كونت رابطة أيونية. 

 F-F ولكي تكونا لرابطة قطبية يجب أن يكون فرقا لكهروسالبية بينا لذرتين عالي، والفرق بين-
.H-F صفر، أماا لفرق بينا لهيدروجين والفلور عالي، إذا الإجابةا لصحيحة

1438 أي مما يلي لا يكون رابطة هيدروجينية؟  لالسا لاؤسلا

HClدالأمونياجالماءبالميثانأ

الجواب: )أ(
الشرح: 

الرابطةا لهيدروجينية تتكون عندما يرتبطا لهيدروجين مع ذرة ذات كهروسالبية عالية 
O-F-Cl-N مثل

الميثان يحتوي علىا لهيدروجين ولكن لا يحتوي على ذرة كهروسالبيتها عالية.  

1438الروابط بين جزيئاتا لكربون ...  لالسا لاؤسلا

هيدروجينيةد تساهمية جفلزيةب أيونيةأ

الشرح: الجواب: )ج(
تساهمية.
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1438تتداخل فيها مستوياتا لطاقة في نموذج يسمى بحرا لإلكترونات:  لالسا لاؤسلا

الرابطةا لتساهمية دا لرابطةا لتساهمية جا لرابطةا لأيونيةبالرابطةا لفلزيةأ
القطبية

الشرح: الجواب: )أ(
الرابطةا لفلزية.

1438نوع رابطة تتكون من عنصر فلز وعنصر لا فلز:  لالسا لاؤسلا

قطبيةد هيدروجينيةجأيونيةبتساهميةأ

الشرح: الجواب: )ب(
أيونية.

1438فرقا لكهروسالبية صفر فإنه:  لالسا لاؤسلا

يكون رابطة د تساهمي غير قطبيجأيونيةبتساهمي قطبيأ
هيدروجينية

الجواب: )ج(

الشرح: 
فرقا لكهروسالبية: 
0.7 > أيونية 

   0.4-0.7 قطبية تساهمية
    0.4 < تساهمية

0 تساهمية غير قطبية 
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1438رابطةس يجما تكون:  لالسا لاؤسلا

جانبيةدأفقيةجموازيةبرأسيةأ

الشرح: الجواب: )أ(
رأسية. 

1438أي مما يلي ليس منا لقوى بينا لجزيئية؟  لالسا لاؤسلا

التشتت دالهيدروجينيةجثنائية قطبيةبالتلاصقأ

الشرح: الجواب: )أ(
التلاصق.

1438القوةا لكهروستاتيكية تنشأ عن تجاذبا لأيونات ذاتا لشحناتا لمختلفة، هيا لرابطة:  لالسا لاؤسلا

الفلزيةدالتناسقيةجالتساهميةبالأيونيةأ

الشرح: الجواب: )أ(
الأيونية.
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1438صيغة كربوناتا لصوديوم ؟  لالسا لاؤسلا

Na2SO3دNa2SO4جNa2CO3بNaHCO3أ

الشرح: الجواب: )ب(
.Na2CO3

ClO4 (:  لالسا لاؤسلا
1438ساما لمركب ) −

كلوريتدكلوراتجهيبوكلوريتببيركلوراتأ

الشرح: الجواب: )أ(
بيركلورات.

1439الصيغةا لكيميائية لهيدروكسيدا لمغنيسيوم:  لالسا لاؤسلا

Mg(OH)2دMg2OHجMgOHبMg(OH)3أ

الجواب: )د(
الشرح: 

المغنيسيوم يحتوي على شحنتين موجبة وا لهيدروكسيد تحتوي على شحنةس البة
توزعا لشحنات عن طريق عمليةا لمقص، يؤخذ رقم شحنة Mgا لذي هوا ثنين و يوضع بجانب 

الهيدروكسيد وا لواحدا لذي هو شحنة OH بجانبا لمغنيسيوم.
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1439أيا لجزيئاتا لتالية قطبية؟  لالسا لاؤسلا

CH4دH2OجCl2بCO2أ

الجواب: )ج(

الشرح: 
CO2 ليس قطبي لأن غاز ثنائي أكسيدا لكربون يمثل شكل خطي، فليس له أزواجا وحيدة من 

الإلكترونات حتى تكون جزيئا قطبيا. 
 Cl2 ليس قطبي؛ لأنا لعناصرا لتي تتكون من نوع واحد منا لإلكترونات تكون غير قطبية حيث أنها 

تشكل شكلا خطيا و Cl2 يعد عنصر امن نوع واحد منا لذرات.
 CH4 ليس قطبيا؛ لأنه مركب عضوي، والمركباتا لعضوية تكون غير قطبية.

فالجواب هوا لماء H2O لأنه يشكل شكل منحنى زاوي ويحتوي على أزواج وحيدة منا لإلكترونات؛ 
إذ افهو قطبي.

1439صيغة كلوريدا لألمنيوم هي:  لالسا لاؤسلا

xxxxدxxxxجxxxxبAlCl3أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

الألمنيوم يحتوي على 3 شحنات موجبة وا لكلور يحتوي على شحنةس البةا لمقص، يؤخذ رقم شحنة 
Alا لذي هو 3 و يوضع بجانبا لكلور توزعا لشحنات عن طريق عملية وا لواحدا لذي هو شحنة 

الكلور ويوضع بجانبا لألمنيوم.

1440أي منا لمركباتا لآتية يكون روابط  هيدروجينية بين جزيئاته؟  لالسا لاؤسلا

NH3دNaOHجCH4بH2أ

الشرح: الجواب: )د(
NH3.
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1440الرابطةس يجما تتكون من تداخل مستوياتا لتكافؤا لفرعية ...  لالسا لاؤسلا

جانبيادموازية جعمودياً ببالرأس أ

الشرح: الجواب: )أ(
vا لتداخل بالرأس ]قوية[. - فيا لرابطةس يجما 
rا لتداخل بالجنب ]ضعيفة[. - فيا لرابطة باي 

 1440مركب يحوي رابطة تساهمية قطبية يكون فرقا لكهروسالبية له:  لالسا لاؤسلا

من 0.4 - 1.7دأكثر من 1.7ج0بأقل من 1.7أ

الجواب: )د(
الشرح: 

إذ اكانا لفرق فيا لكهروسالبية:
‎- أقل من 0.4 تكون رابطة تساهمية غير قطبية.

- من 0.4 إلى 1.7 تساهمية قطبية.

- أكبر من 1.7 تكون رابطة أيونية.

تمثيل لويسا لصحيح لعنصرا لبريليوم Be4 هو:  لالسا لاؤسلا
1440 

: Be :د. Be .ج. Be :بBe :أ

الشرح: الجواب: )ج(
.Be.      2 عدد إلكتروناتا لمستوىا لأخير Be 1s 2s4

2 2
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1440الرابطة بين ذرتيا لكربون في جزيءا لإيثين هي ...  لالسا لاؤسلا

اثنتين باي و واحدة أ
اثنتينس يجما و واحدة بسيجما 

واحدةس يجما و واحدة داثنتينس يجما جباي
باي

الشرح: الجواب: )د(
جزيءا لإيثين ‎CH2=CH2 ‏يحتوي على رابطة ثنائية )واحدةس يجما وواحدة باي(.

ماسا ما لرابطةا لمشار إليها؟  لالسا لاؤسلا

H H

H

HO O

1440

قوىا لتشتتدهيدروجينيةجتساهميةبأيونيةأ

الشرح: الجواب: )ج(
الرابطةا لهيدروجينية: تحدث بينا لجزيئاتا لتي تحتوي عل ذرة هيدروجين H مرتبطة مع ذرة من 

. N , O , F جزيء آخر لها كهروسالبية عالية مثل
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1440 أيا لمركباتا لأتية يحتوي على رابطة أيونية؟  لالسا لاؤسلا

CH4دCO2جNH3بCaCO3أ

الشرح: الجواب: )أ(
.CaCO3

1440الرابطة في كلوريدا لصوديوم:  لالسا لاؤسلا

هيدروجينيةدتساهميةجأيونيةبفلزيةأ

الشرح: الجواب: )ب(
الرابطةا لأيونية )فلز + لافلز(.

1440إذ اعلمت أنا لأعدادا لذرية لـ H=1‏ و N=7 كم عددا لأزواجا لغير مرتبطة في NH3 ؟   لالسا لاؤسلا

3د2ج1ب0أ

الشرح: الجواب: )ب(
.1
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1440نوعا لرابطة في HF ...  لالسا لاؤسلا

أيونيةدتناسقة جتساهمية غير قطبيةبتساهمية قطبيةأ

الشرح: الجواب: )أ(
تساهمية قطبية.

1440أيا لتالي يمثلا لاسما لصحيح للصيغةا لكيميائية K2CO3 ؟   لالسا لاؤسلا

 كبريتاتا لبوتاسيومدكربوناتا لبوتاسيومجكبريتاتا لكالسيومببيكربوناتا لبوتاسيومأ

الشرح:الجواب: )ج(
كربوناتا لبوتاسيوم.

1440أيا لآتي يحتوي على رابطة تساهمية؟  لالسا لاؤسلا

LCIد MgCl2جNaClبCH4أ

الشرح: الجواب: )أ(
.CH4
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1440أي مما يأتي ثنائيا لقطب؟  لالسا لاؤسلا

O2دHClجH2ب CH4أ

الشرح: الجواب: )ج(
لأن HCI جزيء تساهمي قطبي.

1440أيا لمركبات أيوني؟  لالسا لاؤسلا

NaFدOجNO2ب NH3أ

الشرح: الجواب: )د(
.NaF

1440ما نوعا لروابطة بين جزيئاتا لهيدروجين H2 ؟  لالسا لاؤسلا

قوىا لتشتتدهيدروجينية جأيونية ب فلزيةأ

الشرح: الجواب: )د(
لأن H2 جزيء تساهمي غير قطبي.
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1440 تذوبا لزيوت فيا لمذيبات:  لالسا لاؤسلا

الأيونيةدغيرا لقطبية جالقطبية بالهيدروجينية أ

الشرح: الجواب: )ج(
الزيت غير قطبي - )ا لمذيبات غيرا لقطبية تذيب غيرا لقطبية (

1440أي أيوناتا لذراتا لآتية ترتبط بنسبة واحد إلى واحد مع ذرةا لكلور؟  لالسا لاؤسلا

AlدNaجNeبCaأ

الشرح: الجواب: )ج(
.Na

1440أيا لجزيئاتا لآتية قطبي؟  لالسا لاؤسلا

HCIدCH3CH3 جCCI4بBr2 أ

الشرح:الجواب: )د(
.HCI
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1440أيا لمركباتا لتالية غير قطبي؟  لالسا لاؤسلا

CH4دPCL3جHFبH2Oأ

الشرح: الجواب: )د(
.CH4

1440 لا يذوبا لزيت فيا لماء لأن ...  لالسا لاؤسلا

متأيندالزيت غير قطبيجالزيت قطبي بالماء غير قطبي أ

الشرح: الجواب: )ج(
ا‏لماء قطبي والزيت غير قطبي )القطبي يذيبا لقطبي(.

ما نوعا لرابطة في جزيء كلوريدا لصوديوم؟ علما بأنا لأعدادا لذرية:  لالسا لاؤسلا
‎(Na = 11.CI = 17(

1440 

هيدروجينيةد فلزيةجتساهمية ب أيونيةأ

الجواب: )أ(

الشرح: 
حدد نوعا لعناصر أولا عن طريق توزيعا لإلكترونات في مداراتها.

بعدا لتوزيع ننظر إلى آخر مجال و نحدد إلى أيا لعناصر تنتمي هذها لذرة فيا لجدولا لدوري.
عند توزيعا لصوديوم نجد أنه

1s 2s 2p 3s2 2 6 1

وعند توزيعا لكلور نجد أنه
1s 2s 2p 3s 3p2 2 6 2 5

ينتهيا لصوديوم بالمجال S إذن هو ينتمي إلىا لمجموعةا لأولى والثانية وا لتي تعد منا لفلزات و 
ينتهيا لكلور بالمجال p والذي يعد منا للافلزات فيا لجدولا لدوري وعندا تحاد فلز ولا فلز تنتج 

رابطة أيونية.
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1440أيا لمركباتا لتالية يحتوي على روابط هيدروجينية؟  لالسا لاؤسلا

I2دH2OجO2بCH4أ

الشرح: الجواب: )ج(
.H2O

1440أقوى أنواعا لروابط بينا لجزيئات هو ...   لالسا لاؤسلا

الفلزيةدلندنجثنائيةا لقطببالهيدروجينيةأ

الشرح: الجواب: )أ(
الهيدروجينية.

1440ماا لذي يكون رابطة تساهمية غير قطبية؟  لالسا لاؤسلا

Naأ F-بF F-جH F-دF K-

الشرح: الجواب: )ب(
F F-
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1435تفاعلا لماء معا لصوديوم ينتج:  لالسا لاؤسلا

 تصاعد هيدروجينأ
NaOH+بxxxxجxxxxدxxxx

الجواب: )أ(
الشرح: 

H Na NaOH H2 2O + +
وزنا لمعادلة )إضافي – ليس منا لسؤال(:
2H O 2Na 2NaOH H2 2+ +

ينتج من تفاعلا لجلسريدا لثلاثي مع محلول لقاعدة قوية لتكوين أملاحا لكربوكسيلات و   لالسا لاؤسلا
الجليسرول؟

1435

xxxxدxxxxجxxxxبالتصبنأ

الشرح: الجواب: )أ(
التصبن. 

1435تفاعلا لماء معا لهيدروجين ينتج:  لالسا لاؤسلا

أمونيادهيدرونيومج هيدروكسيدبأمونيومأ

الشرح: الجواب: )ج(
أيونا لهيدرونيوم عبارة عن أيون هيدروجين مرتبط مع جزيء ماء بوساطة رابطة تساهمية. 

التفاعلات الكيميائية
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1435تسمىا لعمليةا لتي يتم فيها إعادة ترتيبا لذرات مادة  أو أكثر لتكوين مواد مختلفة:  لالسا لاؤسلا

س رعةا لتفاعل دا لاتزانا لكيميائيجالمعادلةا لكيميائيةبا لتفاعلا لكيميائي أ
الكيميائي

الجواب: )أ(
الشرح: 

المعادلةا لكيميائية: هي جملة تستعمل فيهاا لصيغا لكيميائية لتحديدا لموادا لمشاركة فيا لتفاعل و 
كمياتا لموادا لمتفاعلة وا لناتجة.

الاتزانا لكيميائي: هي حالةا لتفاعلا لتي يكون عندهاس رعتاا لتفاعلا  لأمامي وا لخلفي متساويان.
سرعةا لتفاعلا لكيميائي: هوا لتغير في تركيزا لموادا لمتفاعلة أوا لناتجة  في وحدةا لزمن.

1435أي مما يلي تفاعل إحلال؟  لالسا لاؤسلا

 Li + H2O أ
 LiOH + H2

xxxxدxxxxجxxxxب

الجواب: )أ(
الشرح: 

الإحلالا لبسيط : إحلال ذرات عنصر نشط محل ذرات أقل نشاطأً فيا لمركب.
التفكك : تفكك مادة واحدة إلى مادتين أو أكثر.

التكوين :ا تحاد مادتين أو أكثر لتكوين مادة واحدة.
.B + AX  BX + A >= عنصر آخر فيا لمركب
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1435إذ انتج مركبان في تفاعل كيميائي، فإن نوعا لتفاعلا لذي تم:  لالسا لاؤسلا

احتراقد إحلال مزدوجج إحلال بسيطب تكوينأ

الجواب: )ج(

الشرح: 

1436أيا لتفاعلاتا لآتية يصنف كتفاعلا حلال؟  لالسا لاؤسلا

أ
2AI 3S
AI S

(S) (S)

2 3(S)

+
ب

2Li 2H O
2LiOH H

(S) 2 (S)

(aq) 2(g)

+

+
ج

H O N O

HNO2

( ) ( )

( )

l g

aq

2 2 5

3

+
xxxxد

الشرح: الجواب: )ب(
2Li 2H O 2LiOH H(S) 2 (S) (aq) 2(g)+ +
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F2 + 2Nabr = 2Naf + ?1438  لالسا لاؤسلا

Br2دFجBrبNaأ

الشرح: الجواب: )د(
Br2

1438التفاعلا لذي توجد به مادة متفاعلة واحدة هو:  لالسا لاؤسلا

تكويند إحتراقج إحلالبتفككأ

الشرح: الجواب: )أ(
NaCl    Na + Cl

التفاعلا لتالي هو تفاعل:  لالسا لاؤسلا
2Na(s) + Cl2(g)   2Nacl(s)

1438

تفككد إحتراقج إحلالبتكوينأ

الشرح: الجواب: )أ(
تكوين.
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1438إذ اكانتا لحرارة 2270 - فما هو نوعا لتفاعل؟   لالسا لاؤسلا

xxxxداحتراقجتفككبتبخرأ

الشرح: الجواب: )ج(
أو تكوين على حسبا لخيارات.

1439أول خطوات حلا لمعادلةا لكيميائية:  لالسا لاؤسلا

وزنا لمعادلة جإيجادا لكتلةبإيجاد عددا لمولاتأ
xxxx دالكيميائية

الشرح: الجواب: )ج(
وزنا لمعادلةا لكيميائية.

المادةا لتي تتفاعل مع محلول لقاعدة قوية لرا ملاح كربوكسيلية وجليسرول  لالسا لاؤسلا
)التصبن( :

1439

قاعدة نيتروجينيةدفوسفاتجحمض نوويبالجلسريدا لثلاثيأ

الشرح: الجواب: )أ(
الجلسريدا لثلاثي.
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إذ اكان حولا لذرةا لمركزية أربعة أزواج منا لإلكترونات وثلاث روابط مع  لالسا لاؤسلا
الهيدروجين فإنا لجزيءا لمتوقع هو :

1440

NH3دALO3جCH4بH2Oأ

الشرح: الجواب: )د(
.NH3

1440أكملا لمعادلةا لكيميائيةا لآتية:           ......            ‎Zn + NiCl2  ‏  لالسا لاؤسلا

NRدZnCl2 + 2Niج2ZnCl2 + NiبZnCl2 + Niأ

الشرح: الجواب: )أ(
.Ni محل Zn تفاعلا حلال بسيط حيث يحل

N ؟  لالسا لاؤسلا XH 2 NH2(g) 2(g) 3(g)+ ما معاملا لهيدروجين )X( فيا لمعادلةا لآتية: 
1440

6د3ج2ب1أ

الشرح: الجواب: )ج(
.3 
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1440مادةا لتي تحددس يرا لتفاعل و تحدد كميةا لموادا لناتجة :  لالسا لاؤسلا

المادةا لمحددةدالمادةا لفائضة  جالمردودا لفعليبالمردودا لنظري أ

الشرح: الجواب: )د(
المادةا لمحددة.

1440أيا لمعادلاتا لآتية هي تفاعل تكوين؟  لالسا لاؤسلا

Mgأ Cl MgCl2 2Hب+2 O 2H O2 2 2 MgClج+2 Mg Cl2 د+2
2Li 2H O
2Li OH H

2

2

+

+

الشرح: الجواب: )أ(
تفاعل تكوين:ا تحاد مادتين أو أكثر لتكوين مادة واحدة.

1440التفاعلا لذي توجد به مادة متفاعلة واحدة هو :  لالسا لاؤسلا

تكوينداحتراقجاحلالبتفككأ

الشرح: الجواب: )أ(
تفكك.
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1440مادة متفاعلة يتبقى منها بعدا لتفاعل:  لالسا لاؤسلا

المادةا لمستهلكةدالمادةا لفائضة جالمادةا لمحددةبالمادةا لمذيبة أ

الشرح: الجواب: )ج(
المادةا لفائضة .

1440ما نوعا لتفاعلاتا لتي تحدث بكثرة فيا لمحاليلا لمائية؟  لالسا لاؤسلا

تكويندإحلال مزدوج جتفككبإحلال بسيطأ

الشرح: الجواب: )ج(
إحلال مزدوج. 

1440تفاعلا لماء معا لصوديوم ينتج غاز:  لالسا لاؤسلا

Br2دO2جH2O2بH2أ

الشرح: الجواب: )أ(
Na H O NaOH H2 2 22 2$+ +
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Fe ؟  لالسا لاؤسلا O2 3 عدد مولاتا لحديد في 6mol من 
1435

12د36ج6ب2أ

الجواب: )د(
الشرح: 

عدد مولاتا لعنصر فيا لمركب = عدد مولاتا لمركب × عدد ذرات )جسيمات(ا لعنصر.
 . 2 = Fe2 Fe =  6 . و عدد ذراتا لعنصر  O2 3 عدد مولاتا لمركب 

12mol = 2 × 6 = عدد مولاتا لحديد.

1435حجما لغازات ودرجة حرارتها توجد بينهما علاقة طردية .. قانون:  لالسا لاؤسلا

xxxxدقانون شارلج قانون بويلب قانون جاك لوساكأ

الشرح: الجواب: )ج(
قانون شارل.

الحسابات الكيميائية

1435 عدد مولاتا لمذابا لذائبة في لتر منا لمحلول هي:  لالسا لاؤسلا

xxxxدxxxxجالمولاليةبالمولاريةأ

الشرح: الجواب: )أ(
المولارية: عدد مولاتا لمذاب في لتر واحد منا لمحلول. 
 المولالية : عددا لمذابا لمذابة في كيلوجرام منا لمذيب.
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CO2 في بالون حجمه 5.6 لتر فيا لظروفا لمعيارية ؟  لالسا لاؤسلا ما كتلة 
)علماً بأنا لكتلةا لذرية للكربون = 12 والأكسجين = 16(

1435

xxxxدxxxxجxxxxب11gأ

الجواب: )أ(

الشرح: 
 . , . , . , ?°T C P atm V L m0 0 1 00 5 6= = = = المعطيات: 

أولا: نوجدا لحجما لمولاري لتحويل وحداتا لحجم إلى مولات فيا لظروفا لمعيارية.

5.6L× 22.4l
1mol 0.25 mol %=

ثانيا: نوجدا لكتلةا لمولية لثاني أكسيدا لكربون
/× ×Catom amu Oatom amu g mol1 12 2 16 12 32 44+ = + =

  ثالثا: نوجدا لكتلة بالجرام لثاني أكسيدا لكربون = عددا لمولات ×ا لكتلةا لمولية
.11g = 44 × 0.25 =

1435كمية محددة منا لغاز تتناسب عكسيا مع درجةا لضغط عند ثبوت درجةا لحرارة   لالسا لاؤسلا

xxxxدقانون جاي لوساكج قانون بويلبقانون شارلأ

الجواب: )ب(

الشرح: 
قانون بويل: حجم مقدار محدد منا لغاز يتناسب عكسيا معا لضغطا لواقع عليه عند  )ثبوت درجة 

 .P V P V1 1 2 2= الحرارة( ..  
قانون شارل: حجم أي مقدار محدد منا لغاز يتناسب طرديا مع درجة حرارتها لمطلقة عند )ثبوت 

T
V

T
V

1

1

2

2= الضغط( .. 

قانون جاي لوساك: ضغط مقدار محدد منا لغاز يتناسب طرديا مع درجةا لحرارةا لمطلقة له، إذ ابقي 

T
P

T
P

1

1

2

2= الحجم ثابتا .. 

حيث أن P =ا لضغط ، V =ا لحجم ، T = درجةا لحرارة
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1435أوجد عددا لمولات علما بأنا لكتلة 120g وا لكتلةا لمولية 30.  لالسا لاؤسلا

xxxxد6ج3ب4أ

الشرح: الجواب: )أ(
عددا لمولات =ا لكتلة بالجرام ÷ا لكتلةا لمولية 
. 120 ÷ 30 = 4 mol = عددا لمولات

  لالسا لاؤسلا
فيا لتفاعلا لآتي: ما كتلةا لهيدروجينا لمطلوبة للتفاعل مع 1.00mol منا لنتروجين؟

 N=14   H=1 الكتلةا لمولية ل
N 3H 2NH2(g) 2(g) 3(g)+

1435

12.00gد6.00gج2.00gب1.00gأ

الشرح: الجواب: )ج(
( ) . g1 2 3 6 00# # =

1435المولارية هي:  لالسا لاؤسلا

 عددا لمولات ÷ حجم أ
عددا لمولات × حجم بالمحلول

xxxxدxxxxجالمحلول

الشرح: الجواب: )أ(
المولارية: عدد مولاتا لمذاب ÷ حجما لمحلول باللتر .
.Kg المولالية: عدد مولاتا لمذاب ÷ كتلةا لمذيب ب
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1435عدد مولاتا لكربون 2mol من C2O3 :  لالسا لاؤسلا

5د3ج4ب12أ

الجواب: )ب(
الشرح: 

mol of C O mol of C O
mol of C atoms

mol of C2 1
2

42 3
2 3

2# =

1435قيمة ثابت أفوجادرو:  لالسا لاؤسلا

xxxxدxxxxج1025×6.02ب1023×6.02أ

الشرح: الجواب: )أ(
6.02×1023

. ، و   لالسا لاؤسلا m1 0 ا للازم لتحضير محلول مخفف منه تركيزه  2.0M KI حجما لمحلولا لقياسي 
0.2 هو: L حجمه 

1435

 400mlد300mlج200mlب100mlأ

الجواب: )أ(

الشرح: 
?V1 = ،ا لمطلوب:  . , . , .M M V2 0 1 0 0 21 2 2= = = المعطيات: 

M2V2 = M1V1 :نستخدم قانون معادلةا لتخفيف
حيث أن M =ا لمولارية، V =ا لحجم.

. .×V L2 1 0 2 0 11 = = الحل: 
. ml0 1 1000 100 %# = للتحويل من لتر إلى مليلتر نضرب بـ 1000 
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1436إذ اأردنا أن نكون 60 حمض أميني كم نحتاج MRNA ؟  لالسا لاؤسلا

180د160ج140ب120أ

الشرح: الجواب: )د(
لأن كل 3 قواعد نيتروجينية تكون شفرة لتكوين حمض أميني واحد 

نضرب بثلاثة = 180

1436كم عدد مولات محلول حجمه 0.5L ومولاريته 2.4 ؟  لالسا لاؤسلا

xxxxدxxxxجxxxxب1.2أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

المولارية = عددا لمولات / حجما لمحلول باللتر 
2.4 = س / 0.5

س = 2.4 × 0.5 = 1.2

يسمى هذا القانون P2V2=P1V1 بـ :  لالسا لاؤسلا
1436

قانون بالنكدقانون هيزنبرج جقانون بويلبقانون شارلزأ

الشرح: الجواب: )ب(
قانون بويل.
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يشغل غاز جحما مقداره 1L عند درجة حرارة 100K؛ ما درجةا لحرارةا للازمة لخفض   لالسا لاؤسلا
الحجم إلى 0.5L؟ علما أنا لضغط ثابت.

1438

200Kد150Kج100Kب50Kأ

الجواب: )أ(
الشرح: 

بالتعويض في قانون شارل:

T
V

T
V

1

1

2

2=

1438محلول من مادة كتلته 5g مذاب في ماء 50gا حسبيا لنسبةا لمئوية بالكتلة:  لالسا لاؤسلا

%5د%12ج%10ب%9أ

الشرح: الجواب: )أ(
النسبةا لمئوية بالكتلة = كتلةا لمذاب٪ كتلةا لمحلول )مذاب+مذيب(

مضروبا في 100 لاستخراجا لنسبة. 

كم عدد مولات 66 جرام من CO2 معا لعلم أنا لكتلا لمولية كالآتي  لالسا لاؤسلا
)C = 12) (O = 16( ؟

1438

1.5د1.25ج3.9ب2.9أ

الشرح: الجواب: )د(
عددا لمولات =ا لكتلة بالجرام /ا لكتلة مولية 
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1438عدد مولاتا لمذاب في 1Kg منا لمذيب :  لالسا لاؤسلا

النسبةا لمئوية بدلالة دا لكسرا لمولاليجالمولاليةبالمولاريةأ
الكتلة

الشرح: الجواب: )ب(
المولالية.

500mlg1438 كم تساوي؟  لالسا لاؤسلا

0.5kgد0.25gج0.5gب5gأ

الشرح: الجواب: )ب(

. g1000
500 0 5=

ضغط عينة منا لغاز عند 300K يساوي 30KPa ؛ فإذ اتضاعفا لضغط فإن درجة   لالسا لاؤسلا
الحرارةا لنهائية:

1438

900Kد600Kج300Kب  1800K أ

الشرح: الجواب: )ج(
.600K
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1438الكثافة عبارة عن:  لالسا لاؤسلا

نسبةا لكتلة إلى أ
نسبةا لحجم إلى بحجمها

النسبةا لمولية إلى جالكتلة
 عددا لمولات إلى دالحجم

الحجم

الشرح: الجواب: )أ(
نسبةا لكتلة إلى حجمها.

1438واحد مول لكل لتر:  لالسا لاؤسلا

ا لنسبةا لمئوية بدلالة دالكسرا لموليجالمولاريةبالمولاليةأ
الكتلة

الشرح: الجواب: )ب(
المولارية.

أوجدا لكتلةا لمولية CH3COOH علما أن:  لالسا لاؤسلا
(C=12   H=1   O=16)

1438

 10د30ج90ب60أ

الشرح: الجواب: )أ(
قانونا لكتلةا لمولية = )ا لكتلةا لذرية × عددا لذرات ( 

12 1 1 3 12 1 16 1 16 1 1 1 60# # # # # #+ + + + + =^ ^ ^ ^ ^ ^h h h h h h
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1439درجةا لحرارة 30س يليسيوس تكافئ بالكلفن؟  لالسا لاؤسلا

237-د303ج373ب  273 أ

الشرح: الجواب: )ج(
kelvin = Celsius + 273

30+ 273=303

1439درجةا لصفرا لمطلق في مقياس كالفن تعادل مقياسس يلزيوس:  لالسا لاؤسلا

273-د32-ج212ب  373 أ

الشرح: الجواب: )د(
.-273

إذ اكانا لوعائين يحتويان على غازين مختلفين عند نفسا لضغط والحرارة، فإن عدد  لالسا لاؤسلا
)V=1000ml والثاني V=1L الجزيئات يكون )أعطاك صورةا لوعاءا لأول

1439

فيا لوعاءا لثاني جأكبر فيا لوعاءا لثاني بأكبر فيا لوعاءا لأول أ
متساويا فيا لوعائين دضعفا لأول

الأول وا لثاني

الجواب: )د(
الشرح: 

نلاحظ أن حجما لوعائين متساويان و هذا السؤال يعتمد على مبدأ أڤوجادرو حيث يقول "أنا لحجوم 
المتساوية من غازات مختلفة، تحتوى على أعداد متساوية منا لجزيئات في نفسا لظروف منا لضغط 

ودرجةا لحرارة".
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تم تحليل كمية منا لماء H2O قدرها 20gm تنتج %60 أكسجين فما كتلةا لهيدروجين  لالسا لاؤسلا
الناتجة؟

1439

12gmد10gmج9gmب8gmأ

الجواب: )أ(

الشرح: 
يعتمدا لحل على مفهوم حفظا لكتلة.

إذ اكان %60 منا لأكسجين ينتج عند تحللا لماء، فنسبةا لهيدروجين عندما ينتج منا لماء يساوي 
.40%

لأن %40 + %60 =  %100 منا لماء
نضرب %40 بكتلةا لماء و هي 20g  يصبحا لجواب = 8.

ما كتلتةا لماء بالجرام في عينة من ملح مائي كتلتها 10G تم تسخينها حتى تغير لونها و   لالسا لاؤسلا
أصبحت كتلتها 9.2G؟

1439

8د10ج9.2ب0.8أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

السؤال يريدك أن تستخدم مفهوم قانون حفظا لكتلة.
نبحث عن رقم إذ اجمعته مع 9.2 يعطيناا لجواب 10

. .10 9 2 0 8- =

1439العامل غيرا لمؤثر علىا لضغطا لجزيئي للغاز هو:  لالسا لاؤسلا

درجةا لحرارةدحجما لوعاءجعددا لمولاتبنوعا لغازأ

الشرح: الجواب: )أ(
نوعا لغاز.
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ينص على‏ أنا لضغطا لكلي لمخلوط منا لغازات يساوي مجموعا لضغوطا لجزيئية   لالسا لاؤسلا
:‎للغازات

1440

قانون دالتوند قانون أفوجادروج قانون شارلبقانون بويل أ

الشرح: الجواب: )د(
قانون دالتون.

كتلةا لهيدروجينا للازمة للتفاعل معا لنيتروجين حسبا لمعادلة  لالسا لاؤسلا
) H=2  N=14 علما بأن(  N 3H 2NH2(g) 2(g) 3(g)$+

1440

2gد12gج1gب6gأ

الشرح: الجواب: )أ(
.6g

مركب صيغتها لأولية CN إذ اكانت كتلتها لموليةا لتجريبية هي 78g/mol فما صيغته   لالسا لاؤسلا
)N= 14   C=12 الجزيئية؟    )علما أن

1440

C5N5دC2N2جCNبC3N3أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

n عدد تكرارا لصيغةا لأولية. 12 14
78 3= = +  الكتلة المولية للمركب=

كتلة الصيغة الأولية
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إذ اتفاعل 4.5g منا لماء، فماا لكتلة بالجرام ل KOH ؟   لالسا لاؤسلا
2K 2H O 2KOH H2 2$+ +    )K=39   O=16   H=1g/mol(

1440

21gد28gج7gب14gأ

الجواب: )أ(

الشرح: 
الكتلة

الكتلةالكتلة

الكتلة

الكتلة الموليةعدد المولات

من المعادلة

(مجھول)

X

KOHH2O

2 mol2 mol

X4.5 G

= 2 X (1x39 + 16 +1) = 112 g= 2 X (2x1 +16) = 36g

14 g = 36  ÷  (4.5x112) = KOH 

=

1440كم تبلغ عدد مولات 20g منا لبروم Br إذ اعلمت أنا لكتلةا لمولية للبروم = 80g/mol؟  لالسا لاؤسلا

2.5د4ج0.25ب40أ

الشرح: الجواب: )ب(
الكتلة )جم( = عدد المولات

الكتلة المولية

1440عند ثبوتا لضغط يزدادا لحجم  بـ :  لالسا لاؤسلا

 نقصان حجما لوعاءدزيادة حجما لوعاءجزيادة درجةا لحرارةبنقص درجةا لحرارة أ

الشرح: الجواب: )ب(
زيادة درجةا لحرارة.
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1440قانون شارل:  لالسا لاؤسلا

V1 T1 = V2 T2دV1/T1 = V2/T2جP1/T1 = P2/T2بP1 V1 = P2 V2أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

P1 V1 = P2 V2 :بويل
V1/T1 = V2/T2 :شارل

P1/T1 = P2/T2 :جاي لوساك

1440إذ ‏اكان مول واحد من مادة ما يحتوي  17g فكم مول يحتوي 34g من هذها لمادة ؟  لالسا لاؤسلا

17molد2molج0.5molب34molأ

الشرح: الجواب: )ج(
2mol

أحسبا لكتلة بالجرام لعنصر Zn إذ اعلمت أن عدد مولاته 2 مول وكتلتها لمولية  لالسا لاؤسلا
: 65.4g/mol

1440

0.5د2ج65.4ب130.8أ

الشرح: الجواب: )أ(
130.8
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1.5 و تركيزه 10M؟  لالسا لاؤسلا 10 ml3# ‏ما عدد مولات BaSا للازمة لتحضير محلول‎ حجمه 
1440

30molد10molج15molب25molأ

الجواب: )ب(

الشرح: 

.n M V=

.10 1 5 10 1000 153# # # =-

المولاريةالحجم باللتر

عدد المولات

لتر ml = 1 1000عدد المولات

ما كتلةا لماء بالجرام في عينة من ملح مائي 10g تم تسخينها حتى تغير لونها و أصبحت   لالسا لاؤسلا
كتلتها  9.2g؟

1440

19.2د9.2ج0.8ب0.16أ

الشرح: الجواب: )ب(
كتلةا لماء = كتلةا لملحا لمائي − كتلةا لملحا للامائي. 
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إذ اعلمت أنا لكتلةا لمولية للحديد Fe تساوي 56g/mol ما هي كتلته بالغرام في   لالسا لاؤسلا
0.5mol؟       

1440

56gد120gج18gب28gأ

الشرح: الجواب: )أ(
الكتلة  = عددا لمولات ×ا لكتلةا لمولية

  . 28g = 56 × 0.5

كم جرام منا لأكسجين ينتج عند تحليل 3 مول منا لماء علما بأنا لكتلةا لمولية للأكسجين   لالسا لاؤسلا
     H O H O2 22 2 2$ + 16؟ 

1440

22gد32gج48gب60gأ

الجواب: )ب(

الشرح: 
منا لمعادلة:

ا لجرام g g36 32"

g x3 18 "#

x 36
32 3 18 48
# #

= =

1440‏غاز حجمه 3L ودرجة حرارته  300K تقلص إلى 2L، كم تصبح درجة حرارته؟  لالسا لاؤسلا

200Kد600Kج300Kب  1800K أ

الشرح: الجواب: )د(

T
V

T
V

T T k300
3 2

3
2 300 200

1

1

2

2

2
2& &

#
= = = =
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عدد مولاتا لأمونياا لناتجة من تفاعل 0.3mol منا لنيتروجين مع كمية كافية من   لالسا لاؤسلا
 N 3H 2NH2(g) 2(g) 3(g)"+ الهيدروجين حسبا لتفاعلا لتالي يساوي: 

1440

6د3ج5ب2أ

الجواب: )د(
الشرح: 

mol mol

mol x

n mol

1 2

3

2 3 6

"

"

#= =

1440يتناسب حجم غاز طرديا مع درجةا لحرارة عند ثبوتا لضغط:  لالسا لاؤسلا

شارلدجاي لوساكجبويلبقانون حفظا لطاقةأ

الشرح: الجواب: )د(
شارل.

1440عند ثبات درجةا لحرارة يتناسب حجما لغاز عكسيا معا لضغط:  لالسا لاؤسلا

شارلدجاي لوساكجبويلبقانون كلفنأ

الشرح: الجواب: )ب(
بويل.
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ما عددا لمولات فيا لمركب NaOH في 20g منا لمحلول إذ اعلمت أنا لكتلةا لمولية   لالسا لاؤسلا
, ؟ ,H O Na1 16 23= = = لكل 

1440

2molد0.5molج1molب0.75molأ

الشرح: الجواب: )ج(
.0 5 40

20= عددا لمولات = 

1440التركيزا لمولاري لمحلول حجمه 1L يحتوي على 0.5mol منا لمذاب ...  لالسا لاؤسلا

1Mد5Mج2Mب0.5Mأ

الشرح: الجواب: )أ(
. .0 5 1

0 5= المولارية = 
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1435 إذ اكانا لمحلول قاعدة فإن قيمة PH:  لالسا لاؤسلا

يساوي 0ديساوي 7جPH>7بPH<7أ

الجواب: )ب(
الشرح: 

PH>7 محلول قاعدي
 PH<7 محلول حمضي
 PH =7 محلول متعادل

1435 يدافعا لنمل عن نفسه من خلال إفراز حمض ...   لالسا لاؤسلا

xxxxدxxxxجxxxxبالميثانويكأ

الشرح: الجواب: )أ(
الميثانويك أوا لفورميك.

1435 ‏عند تفاعل حمض مع قاعدة وساتعمال أحدهما في معرفة تركيزا لآخر، فإن ذلك يسمى ...   لالسا لاؤسلا

المعايرةدالترويقجالتقطيربالمحلولا لمنظمأ

الشرح: الجواب: )د(
المعايرة.

الأحماض و القواعد
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1   لالسا لاؤسلا 10 4# - إذ اعلمت أن تركيز أيون +H في مشروب ما عند درجة حرارة 298K يساوي 
باستخدام Kw فإن هذا المشروب يكون:

1435

xxxxدمتعادلجقاعديبحمضيأ

الجواب: )أ(

الشرح: 
التوضيح من خلالا لرسما لتالي: 

1435يمكن أن يكون PH للحمضا لقوي:  لالسا لاؤسلا

1د4ج7ب14أ

الشرح: الجواب: )د(
كلما كان PH أقل كانا لحمض أقوى.
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OH أوجدا لرقما لهيدروجيني ؟  لالسا لاؤسلا 10 5=- -5 ? إذ اكان 
1436

xxxxد4ج5ب9أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

 بمعلومية تركيز أيونا لهيدروكسيد يمكن إيجادا لرقما لهيدروكسيدي و يكون 5 ثم لإيجادا لرقم 
الهيدروجيني نطرح 5 من 14 لأن:

PH+POH=14

1438أيا لموادا لكيميائيةا لتي تستطيع تحويل ورق تباعا لشمس منا للونا لأحمر إلىا لأزرق؟  لالسا لاؤسلا

CH3COOHدNaOHجHCIبKCIأ

الشرح: الجواب: )ج(
.NaOH

أي مما يأتي قاعدة مرافقة للحمض HCOOH في   لالسا لاؤسلا
؟ HCOOH H O HCOO H O2 3+ +- +

1438

Hب-HCOOأ O3 HدHCOج+ O2

الشرح: الجواب: )أ(
. HCOO-
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1438إذ اكان مقياس PH لمحلول أكبر من 7 فإنه ...  لالسا لاؤسلا

 مادة مترددةدقاعدةجمتعادلبحمضأ

الشرح: الجواب: )ج(
قاعدة.

1438يطلق على حمضا لأكساليك والأديبيك:  لالسا لاؤسلا

فوق حمضيد ثنائيا لحمضجنيوكليتيدبأحماض أمينيةأ

الشرح: الجواب: )ج(
 ثنائيا لحمض.

1438ماذ ايعمل حمض لويس؟  لالسا لاؤسلا

يستقبل +Hديعطي +Hج يستقبل إلكتروناتبيمنح إلكتروناتأ

الشرح: الجواب: )ب(
قاعدة لويس:ا لمادةا لتي تمنحا لإلكترونات.
حمض لويس:ا لمادةا لتي تستقبلا لإلكترونات.
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1438تتغير قيمةا لأسا لهيدروجيني PH عند تخفيفا لمحاليلا لآتية ماعدا:  لالسا لاؤسلا

NaOHدCH3COOHجHclبNaclأ

الشرح: الجواب: )أ(
تأثيره متعادل لأنه ملح ينتج من قاعدة قوية و حمض قوي.

1439المحلولا لمنظم:  لالسا لاؤسلا

xxxxدxxxxجxxxxبxxxxأ

الشرح: الجواب: 
هيا لمحاليلا لتي تقاوما لتغير فيا لرقما لهيدروجيني عند إضافة كميات قليلة منا لأحماض أو 

القواعدا لقوية أو عند تخفيفها

1440ينتج من إضافة قاعدة ضعيفة إلى حمضهاا لمرافق أو ملحها:  لالسا لاؤسلا

المحلولا لمنظمدالمحلولا لمشبعجالمحلولا لمخففبالمحلولا لقياسيأ

الشرح: الجواب: )د(
المحلولا لمنظم.
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OH ؛ فأوجدا لرقما لهيدروجيني PH:  لالسا لاؤسلا 10 6=- -5 ? إذ اكان 
1440

2د4ج5ب8أ

الشرح:الجواب: )أ(
POH 6 6 8log OH 10 PH 146 (=- = = = - =- -5 ?  

1440أي مما يأتي قاعدة لويس؟  لالسا لاؤسلا

NH4دHCIجNH3بNaOHأ
+

الشرح: الجواب: )ب(
.NH3

1440إذ اكان PH=6 فاحسب POH :  لالسا لاؤسلا

10د8ج7ب9أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

PH + POH = 14
6+POH  = 14 

POH = 14 − 6 = 8
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H فإنا لمحلول يكون:  لالسا لاؤسلا 10 11=+ -5 ? إذ اكان 
1440

مشبعدمتعادل جقاعديبحمضيأ

الشرح: الجواب: )ب(
PH log10 1111=- =-

1440إذ اكان ‎POH > 2 ‏فإنه يعتبر :  لالسا لاؤسلا

قاعدةدمتعادل جملحبحمضأ

الشرح: الجواب: )د(
قاعدة.

1440محلول معروفا لمعيار يستخدم لمعايرة محلول مجهولا لتركيز:  لالسا لاؤسلا

المحلولا لمخففدالمحلولا لمركز جالمحلولا لمنظم بالمحلولا لقياسي أ

الشرح: الجواب: )ب(
المحلولا لمنظم .

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

100

1440إذ اكانت قيمة PH لمحلول تساوي 0.2، فأيا لعباراتا لآتية صحيحة؟  لالسا لاؤسلا

المشروب أقرب أ
POH=10دالمشروب قاعديجالمشروب حمضي بللتعادل

الشرح: الجواب: )ب(
المشروب حمضي.

1440تعريفا لقاعدة حسب أرهينيوس:  لالسا لاؤسلا

-OHأ +Hبتنتج   تستقبل زوجا منجتنتج 
تمنح زوجا مندالإلكترونات

الإلكترونات

الشرح: الجواب: )أ(
.OH- تنتج 

1440ا‏لمادةا لتي تسلكس لوكا لأحماض والقواعد تصنف على أنها ...  لالسا لاؤسلا

ملح حمضدمترددةجقاعدةبحمضأ

الشرح: الجواب: )ج(
مترددة.
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PH لمحلول ما فإنه ...  لالسا لاؤسلا 2< 1440إذ اكان 

متذبذبدحمضجقاعدةبمتعادلأ

الشرح: الجواب: )ج(
حمض.

1440المادةا لمستقبلة لزوج منا لإلكترونات هي ...  لالسا لاؤسلا

قاعدة برونستد لوريدحمض برونستد لوريجقاعدة لويسبحمض لويسأ

الشرح: الجواب: )أ(
حمض لويس.
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K يساوي:  لالسا لاؤسلا Cr2 4q 1435عدد تأكسدا لكروم في صيغة كروماتا لبوتاسيوم في  

6+د3+ج2+ب1+أ

الجواب: )د(

الشرح: 

2 n n 4 n 0
2 1 n 4 2 0
2 n 8 0
6 n 0, n 6

k cr 0

cr

cr

cr cr&

+ + =

+ + + - =

+ - =

- + = =+

^
^
^
^

^
^

^
^

h
h
h
h

h
h

h
h

1435 عدد أكسدةا لنيتروجين في HNO2 :  لالسا لاؤسلا

4د5ج3-ب3+أ

الجواب: )أ(

الشرح: 
عدد تأكسدا لأكسجين )O( يساوي 2− دائما فيا لمركبات ماعد امركبات فوقا لأكاسيد كما في 

المركب فوق أكسيدا لهيدروجين H2O2 حيث يساوي 1−، وكذلك عندما يرتبط بالفلورا لعنصرا لوحيد 
الذي له كهروسالبية عالية أعلى منا لأكسجين، يكون عدد تأكسده موجبا.

 )NaH( يساوي 1 + دائما فيا لمركبات، ما عد افيا لهيدريدات مثل )H( عدد تأكسدا لهيدروجين
فعدد تأكسدا لهيدروجين في هذها لحالة  يساوي 1−. 

4 )بسبب وجود ذرتان أكسجين(  2 2#=  =  HNO2 إذا: عدد تأكسدا لأكسجين  في
. 3 (N)+ = 1 إذ اعدد تأكسدا لنيتروجين  (H)=+ وا ل 

الأكسدة و الاختزال
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H ؟  لالسا لاؤسلا S CL S HCL2 (g) 2(g) (g) I+ + ^ h ماا لعاملا لمختزل فيا لتفاعلا لتالي 
1435

HجCL2بSأ S2دHCL

الجواب: )ج(

الشرح: 
يجب أن نعلم أنا لعاملا لمؤكسد وا لمختزل دائما فيا لمتفاعلات؛ لذلك نستبعدا لخيارين أ و د.

H عدد تأكسده 2+ ومنه  S2 H2 فيا لمركب  H عدد تأكسده 1+ ،ا لـ  S2 الـ H وحده فيا لمركب 
نوجد عدد تأكسدا لـ S وهو 2- ، إذا الـ S−2 و خرج بـصفر )لأنها ذرة منفردة( و حدثت له عملية 
CL2 )ذرة منفردة( عدد تأكسدها صفر وخرجت بـ 1- فيا لمركب  أكسدة )عامل مختزل(، أما 

HCL و حدثت لها عمليةا ختزال )عامل مؤكسد(.
 .H2 ملاحظة: لا نتعامل إلا معا لذراتا لمنفردة فنأخذا لـH ولا نأخذا لـ 

ملاحظة:ا لهيدروجين إذا ارتبط مع أي عنصر أعلى منه فيا لكهروسالبية  فإنه يكون 1+ دائما.
للفائدة:

الهيدروجين يكون 1- إذ اكان في إحدىا لمركباتا لتالية ..
NaH.. KH.. LiH.. RbH.. CsH.. FrH

المشترك في هذا المركبات أنا لهيدروجين مرتبط مع مادة لهاس البية كهربائية أقل منه فيكون هو 
الجاذب ويكون عدد تأكسده 1- .

Fe(OH)3؟  لالسا لاؤسلا 1435عدد تأكسد Fe في 

2+د2-ج3+ب1+أ

الجواب: )ب(
الشرح: 

OH هوس الب واحد. -5 ? عدد تأكسدا لـهيدروكسيد 
 3 1 3 (OH)3#- =- = - إذ اعدد تأكسد 

3 Fe+ = إذ اعدد تأكسدا لحديد 

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

104

1435 عند أكسدة  2- بروبانول ينتج:  لالسا لاؤسلا

xxxxدxxxxجxxxxب 2 – بروبانون أ

الجواب: )أ(

الشرح: 

1435 ماذ اينتج عنا ختزالا لأسيتون؟  لالسا لاؤسلا

xxxxدxxxxجxxxxب2- بروبانولأ

الجواب: )أ(

الشرح: 
الأسيتون عبارة عن كيتون، وا لأسيتون هو نفسه ) 2 – بروبانون(، فـعندما نقوم باختزالا لأسيتون 

فإننا نضيفا لماء للموادا لمتفاعلة.
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CHا لمركبا لآتي:  لالسا لاؤسلا CHO3 ينتج عن أكسدةا لمركب 
1436

CHأ COOH3بCH CH OH3 CHج2 OCH33دCH COCH3 3

الشرح: الجواب: )أ(
فالمركب كان ألدهيد و بأكسدةا لألدهيد نحصل على حمض كربوكسيلي.

ا لعاملا لمؤكسد هو:  لالسا لاؤسلا Na Br NaBr2 2( ) ( ) ( )s l s2+ فيا لتفاعلا لآتي: 
1436

NaBrد+NaجNaبBr2أ

الشرح: الجواب: )أ(
العاملا لمؤكسد هوا لعنصرا لذيا ختزل، نبحث فيا لمعادلة عن عنصرا كتسب إلكترونات نجد أنه 

.Br

عدد أكسدة عنصرا لألمنيوم Al13 يساوي:  لالسا لاؤسلا
1436

3-د2-ج2+ب3-أ

الشرح: الجواب: )د(
لأنه يفقد 3 إلكترونات حتى يستقر.
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1436عدد تأكسدا لنيتروجين فيا لمركب HNO3 :  لالسا لاؤسلا

5-د3-ج5+ب3+أ

الشرح: الجواب: )ب(
.+5

1438عدد تأكسدا لأكسجين في فوق أكسيدا لهيدروجين H2O2 :  لالسا لاؤسلا

2+د1−ج1+ب0أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

تأكسدا لأكسجين دائما 2−
 إلا في فوقا لأكاسيد 1−

وعندما يرتبط بالعنصرا لأعلىس البية منه وهوا لفلور يصبح 2+.
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Cl  لالسا لاؤسلا e Cl2 2( ) ( )g aq2 + - فيا لتفاعلا لتالي :
ماا لذي حدث للكلور؟

1438

لم يحدث شيءدتعادلجاختزالب  أكسدةأ

الشرح: الجواب: )ب(
اختزال.

1438ماهيا لصيغةا لكيميائية لأكسيدا لماغنيسيوم؟  لالسا لاؤسلا

  MgO2دMg2OجMgOبMg2O2أ

الشرح: الجواب: )ب(
.MgO

1438عدد تأكسدا لكبريت في SO4 :  لالسا لاؤسلا

2−د2+ج4−ب4+أ

الشرح: الجواب: )أ(
.+4
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1438إذ احدثت عملية أكسدة لعنصر في تفاعلا لأكسدة وا لإختزال فإن عددا لأكسدة ...  لالسا لاؤسلا

يساوي 0د لا يتغيرجيقلبيزدادأ

الشرح: الجواب: )أ(
يزداد.

Fe، أيا لآتي يكون صحيحا؟  لالسا لاؤسلا Fe 2e2 + -+ في نصفا لتفاعلا لتالي: 
1438

ذرةا لحديد بالحديد عامل مختزلأ
يمثل نصف تفاعل دالحديد عامل مؤكسدجاكتسبت إلكترونين

اختزال

الشرح: الجواب: )أ(
فيا لأكسدة رمزا لفقد بالنواتج. 

فيا لإختزال رمزا لإكتساب بالمتفاعلات.

1438حدد أي منا لتالي معادلة تأكسد :  لالسا لاؤسلا

Feأ Fe2 3+ Clب+ Cl Feج- Fe3 2+ Clد+ Cl2- -

الشرح: الجواب: )أ(
التأكسد: زيادة في عددا للأكسدة. 
الإختزال: نقصان في عددا للأكسدة.
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1439يعدا لعنصر عاملا مؤكسد اقويا إذ ا...  لاالس لاؤسلا

درجة غليانه مرتفعةدطاقة تأينه منخفضةجكهروسالبيته مرتفعةبوصل للتركيبا لثماني أ

الشرح: الجواب: )ب(
العاملا لمؤكسد هوا لعنصرا لمختزل و يعرف بالذرةا لذي تكتسب إلكترونات، فإذ ازادت كهروسالبية 

الذرة زاد تقبلها و إكتسابها للإلكترونات.

1439جهدا لاختزال هو ...  لاالس لاؤسلا

قابليةا لمادةبقابليةا لمادة للتحلل أ
قابليةا لمادة لفقدجلاكتساب إلكترونات

قابليةا لمادة للتأكسددإلكترونات

الشرح: الجواب: )ب(
كلما زاد جهدا لاختزال زادت قابليةا لمادة لاكتسابا لإلكترونات.

1439أكسدةا لكحولا لأولى تنتج ...  لاالس لاؤسلا

ألكيندألدهيدجساتربكيتونأ

الشرح: الجواب: )ج(
ألدهيد.
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1440أين يحدث جهدا لاختزال؟  لاالس لاؤسلا

لاشيء مماس بقدالكاثود وا لأنود جالأنود بالكاثود  أ

الشرح: الجواب: )أ(
الأكسدة عندا لآنود )المصعد(،ا لاختزال عندا لكاثود )المهبط(.

1440 ماذ ايحدث للعاملا لمؤكسد للتفاعل؟  لاالس لاؤسلا

يتفككديتحلل جتأكسد  باختزال   أ

الشرح: الجواب: )أ(
العاملا لمؤكسد يحدث لها ختزال وا لعاملا لمختزل يحدث له أكسدة.

2Al  لاالس لاؤسلا 3Sn 2Al 3Sn(s) (aq)
2

(aq)
3+ ++ + القطبا لذي يحدث له عملية أكسدة فيا لتفاعلا لتالي:

1440

Sn(s)أ +Sn(aq)2 د+Al(g)3 جAl(s)  ب   

الشرح: الجواب: )ب(
الأكسدة: فقدا لكترونات =< ) زيادة فيا لشحنةا لموجبة(.
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1440فيا لخليةا لكهروكيميائية يحدث عندا لكاثود تفاعل ...  لاالس لاؤسلا

تأكسددإختزالجتحللب   تكوين أ

الشرح: الجواب: )ج(
إختزال.

1440 في عمليةا لأكسدة يحدث ...  لاالس لاؤسلا

   زيادة في عدد أ
نقصان في عدد بالتأكسد 

يكسب نيوتروناتديكسب إلكتروناتجالتأكسد

الشرح: الجواب: )أ(
 زيادة في عددا لتأكسد. 

1440العمليةا لتي تحدث فيا لأنود هي:  لاالس لاؤسلا

الإحلالا لمزدوجدالتفككجالاختزال  با   لأكسدةأ

الشرح: الجواب: )أ(
ا لأكسدة.  
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1440الأكسدةا لقوية للكحول تعطي:  لاالس لاؤسلا

حمضدكيتونجإستر بإيثرأ

الشرح: الجواب: )د(
       أكسدة         أكسدة  

   كحول أولي            ألدهيد           حمض

1440جهدا لاختزالا لقياسي للهيدروجين يساوي:  لاالس لاؤسلا

2Vد1.5Vج1V+ب0Vأ

الشرح:الجواب: )أ(
.0V

1440عند أكسدة كحول ثانوي ينتج :  لاالس لاؤسلا

أميندحمضجكيتون ب   ألدهيدأ

الجواب: )ب(
الشرح: 

       أكسدة           أكسدة  
  حمض   ألدهيد       أكسدة أولي  

       أكسدة
كحول ثانوي            كيتون   
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1440القطبا لذي يحدث عنده تفاعلا لاختزال:  لاالس لاؤسلا

لا شيء مماس بقد مهبطجكاثود بأنودأ

الشرح: الجواب: )ب(
كاثود.

1440أيا لعناصرا لتالية يعد عاملا مؤكسد اقويا؟  لاالس لاؤسلا

FدBrجClب Iأ

الشرح: الجواب: )د(
.F

-ClO يساوي:  لاالس لاؤسلا 1440عدد تأكسدا لكلور فيا لأيون 

2+د2−ج1−ب 1+أ

الشرح: الجواب: )أ(
.+1

1440القطبا لذي يحدث عنده تفاعلا لأكسدة:  لاالس لاؤسلا

لا شيء مماس بقد مهبطجكاثود بأنودأ

الشرح: الجواب: )أ(
أنود.
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أحدا لأيوناتا لتالية يكون أسهلا ختزالا ...  لاالس لاؤسلا

1440

Agأ e Ag"++ Hgب- e Hg22 "++ Mgج- e Mg22 "++ Alد- e Al33 "++ -

الشرح: الجواب: )ب(
Hg e Hg22 "++ -

1440مدى قابليةا لمادة لاكتساب إلكترونات ...  لاالس لاؤسلا

جهدا لقنطرةدجهدا لأكسدةججهدا لاختزالبجهدا لخليةأ

الشرح: الجواب: )ب(
جهدا لاختزال.
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  لاالس لاؤسلا
في مخططا لطاقة للتفاعلا لكيميائيا لآتي: 
أيا لرموزا لآتية يمثل طاقة تنشيط هذ ا

التفاعل؟

1435

4د3ج2ب1أ

الشرح: الجواب: )أ(
2 تمثلا لمتفاعلات، 3 تمثلا لمعقدا لنشط ، 4 يمثلا لنواتج. 

R يصنف هذا التفاعل منا لرتبة ...  لاالس لاؤسلا K A B2 2= = 5 5? ? 1435من خلالا لعلاقةا لتالية: 

الثامنةدالسادسةجا لرابعةبالثانيةأ

الشرح: الجواب: )ب(
الرتبةا لكلية للتفاعل هي مجموعا لرتب لكل مادة متفاعلة )مجموعا لأسس(ا لذي هو :

.(2+2) = 4

سرعة التفاعلات
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حسبا لشكل جانبه، أيا لعباراتا لتالية   لاالس لاؤسلا
تنطبق علىا لتفاعلا لتالي ؟

1435

أ

تفاعل يحوي مواد 
محفزة مما يؤدي إلى 
زيادةس رعةا لتفاعل 
وبالتاليا نخفاض طاقة 

التنشيط

ب

 تفاعل يحوي مواد 
محفزة يعمل على 
زيادةس رعةا لتفاعل 
وبالتالي زيادة طاقة 

التنشيط

ج

 تفاعل خالي من 
الموادا لمحفزة مما 
يؤدي إلى زيادة 
سرعةا لتفاعل 

وبالتالي زيادة طاقة 
التنشيط

د

 تفاعل خالي من 
الموادا لمحفزة مما 

يؤدي إلى تفاعل بطيء 
وبالتالي تقل طاقة 

التنشيط

الجواب: )أ(

الشرح: 
)ب( خاطئة؛ لأنا لعلاقة بينا لموادا لمحفزة وطاقةا لتنشيط علاقة عكسية.

)ج( خاطئة؛ لأنا لتفاعلا لخالي منا لموادا لمحفزة لا يعمل على زيادةس رعةا لتفاعل، بل يكون 
سرعةا لتفاعل طبيعية.

)د( خاطئة،ا لتفاعلا لخالي منا لموادا لحافزة لا يبطئا لتفاعل،ا لمثبطات هيا لتي تعمل على إبطاء 
سرعةا لتفاعل.

#تذكر أن: تزيد )المحفزات( منس رعةا لتفاعلا لكيميائي بتقليل طاقةا لتنشيط.
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1435تضافا لموادا لحافظة في صناعةا لأغذية وذلك لكي ...  لاالس لاؤسلا

 تقللا لطاقةا لمنشطة أ
بأثناءا لتفاعل 

تزيد قيمةا لطاقة 
الناتجة منا حتراق 

الغذاء 
 تساعد على عملية ج

تعمل كمثبط للتفاعل دأكسدةا لغذاء 
بينا لمواد 

الشرح: الجواب: )د(
تعمل كمثبط للتفاعل بينا لمواد.

أيا لآتي يعد أكثرا لأنزيمات فعالية؟  لاالس لاؤسلا

1435

4د3ج2ب1أ

الجواب: )أ(

الشرح: 
الأنزيم نوع من أنواعا لمحفزاتا لذي يعمل على تسريعا لتفاعلا لكيميائي، وا لعلاقة تكون عكسية 

بينا لمحفزات و طاقةا لتنشيط حيث تزيدا لمحفزات منس رعةا لتفاعل بتقليل طاقةا لتنشيط.
#تذكر أن:

طاقةا لتنشيط: هيا لحدا لأدنى منا لطاقة لدىا لجزئياتا لمتفاعلة وا للازم لتكوينا لمعقدا لنشط و 
إحداثا لتفاعل. 
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R :  لاالس لاؤسلا K(A)(B)2= حدد رتبةا لتفاعلا لكليةا لذيس رعته 
1438

الرابعةدالثالتةجا لثانيةبالأولىأ

الشرح: الجواب: )ج(
رتبةا لتفاعل = مجموعا لأس.

1438أي مما يلي ليس من شروط نظريةا لتصادم؟  لاالس لاؤسلا

 التصادم يكونأ
طاقةا لتصادم ببالإتجاها لصحيح

 ثبوت درجة جكافية
 يجب أن تتصادم دالحرارة

الموادا لمتفاعلة

الشرح: الجواب: )ج(
 ثبوت درجةا لحرارة.

1438كيف نجعل ثاني أكسيدا لكربون يذوب؟  لاالس لاؤسلا

 خفض درجةا لحرارةدرفع درجةا لحرارةجخفض ضغطبتحريك مستمرأ

الجواب: )د(
الشرح: 

تتأثرا لذوبانية بـ :
1/ زيادةا لضغط 

2 / خفض درجةا لحرارة.
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1438هو معدلا لتغير في تركيزا لموادا لمتفاعلة أوا لناتجة في وحدةا لزمن، هذا النص يعبر عن:  لاالس لاؤسلا

سرعةا لتفاعلدالتعادلجالمادةا لمحفزةبالإتزانا لكيميائيأ

الشرح: الجواب: )د(
سرعةا لتفاعل.

تشتعل كتلة )1 كجم( من نشارةا لخشب بشكل أسرع من )1كجم( من قطعةا لخشب بسبب   لاالس لاؤسلا
اختلاف ...

1438

ا لتركيبا لكيميائيدمساحةا لسطحجالتركيز بدرجةا لحرارةأ

الشرح: الجواب: )ج(
مساحةا لسطح.

أي مما يلي أسرع تفاعل؟   لاالس لاؤسلا

طاقة التنشيط

A

B

C

D

26

25

23

24

1439

DدCجBبAأ

الشرح: الجواب: )ج(
أقل طاقة تنشيط أسرع فيا لتفاعل. 
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1439أي منا لبروتينات يزيد منس رعةا لتفاعل؟  لاالس لاؤسلا

الهرموناتدالحموضا لأمينيةجا لمثبطاتبالإنزيماتأ

الشرح: الجواب: )أ(
الإنزيمات.

إذا ازدادت درجةا لحرارة تزداد ...  لاالس لاؤسلا

( K )درجة الحرارة


عة التفاعل

1440

عددا لتصادمات بين أ
كتلةا لموادا لناتجة و جالمادةا لمحفزة للتفاعلبالجسيمات 

لا يتغير شيءدالمتفاعلة

الشرح: الجواب: )أ(
عددا لتصادمات بينا لجسيمات. 

1440الخارصين أسرع منا لنحاس عندا لتفاعل مع نتراتا لفضة بسبب ...  لاالس لاؤسلا

مساحةا لسطحدالتركيزجدرجةا لحرارةبطبيعةا لمتفاعلات أ

الشرح: الجواب: )أ(
طبيعةا لمتفاعلات.
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ة الشكلا لآتي يمثل تفاعلا ...  لاالس لاؤسلا
طاق

ال

س� التفاعل  

1440

ماصا للحرارةدمتساويا فيا لحرارة جطارد اللحرارةبمتعادلاأ

الشرح: الجواب: )د(
تفاعل ماص للحرارة لأنا لمحتوىا لحراري للنواتج )رقم 4( أقل منا لمحتوىا لحراري للمتفاعلات 

)رقم 2(.

 فيا لشكلا لذي أمامك تكون طاقةا لنواتج   لاالس لاؤسلا
‏مقارنة بطاقةا لمتفاعلات:

1440

طاقةا لنواتج تساوي أ
طاقةا لنواتج أقل من بطاقةا لمتفاعلات 

طاقةا لنواتج أكبر من جطاقةا لمتفاعلات
طاقةا لمتفاعلات أكبر دطاقةا لمتفاعلات 

من طاقةا لنواتج

الشرح: الجواب: )ج(
طاقةا لنواتج أكبر من طاقةا لمتفاعلات.
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R ...  لاالس لاؤسلا K A B 3= 5 5? ? 1440حدد رتبةا لتفاعل 

الرابعدالثالثجالثانيبالأول أ

الشرح: الجواب: )د(
رتبةا لتفاعل = مجموعا لأسس.

  لاالس لاؤسلا

الجدول يمثل مادة غدائية وضعت في أربعة 
أنابيب وس كب في كل أنبوبة أنزيم هاضم 
بكميات غير متساوية وس جل مقدار طاقة 

التنشيط في كل منها كالآتي: 
أيا لأنابيب كانتا لأسرع فيا لتفاعل؟

1440

4د3ج2ب1أ

الشرح: الجواب: )ب(
أقل طاقة تنشيط أسرع فيا لتفاعل.

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

123

1435قيمة ثابتا لاتزان تتغير عندما يتغير ...  لاالس لاؤسلا

xxxxدا لمادةا لحافزةجالضغطبدرجةا لحرارةأ

الشرح: الجواب: )أ(
تتغير درجةا لحرارة.

N :  لاالس لاؤسلا O Heat NO2 4 2+  منا لتفاعلا لتالي نستنتج 
1435

إذ ازادتا لحرارة فإن أ
NO2 تزداد

 إذ ازادتا لحرارة ب
إذ ازادتا لحرارة فإن جفإن NO2 تقل

NO2 تبقى ثابتة
xxxxد

الجواب: )أ(
الشرح: 

بما أنا لحرارة فيا لمتفاعلات فـنستنتج أنا لتفاعل ماص للحرارة.
في هذا التفاعلا لكيميائيا لماص للطاقة إذا ازدادت درجةا لحرارة فيا لمتفاعلات فسوف يزاح 

 .NO2 الاتزان إلىا ليمين وينتجا لمزيد من غاز
.N2O4 وعند إزالةا لحرارة بالتبريد يزاحا لاتزان نحوا ليسار وينتجا لمزيد من غاز

D ماذس ايحدث ؟  لاالس لاؤسلا CA B Heat+ + + لوا تجه هذا السهم لليسار 
1435

xxxxدxxxxجزيادة درجةا لحرارة ب نقص درجةا لحرارةأ

الشرح: الجواب: )ب(
نلاحظ أنا لتفاعل طارد للحرارة؛ لأنا لحرارة فيا لنواتج.

عند زيادة درجةا لحرارة فيا لتفاعلا لطارد للطاقة فإنا لسهمس وف يتجه لليسار.

الاتزان الكيميائي
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1436في حالةا لاتزان تكونس رعتيا لتفاعلا لأمامي والعكسي:  لاالس لاؤسلا

مختلفةدمتساويةجصفربعاليةأ

الشرح: الجواب: )ج(
متساوية.

P  لاالس لاؤسلا CL PCL CL2 5 3 2+ حرارة + 
1438

يزداد تركيزأ
P2CL5

يزداد تركيزب
CL2يزداد تركيزج

PCL3
 تزداد قيمةد

Keq

الشرح: الجواب: )أ(
P2CL5 يزداد تركيز

1438العاملا لوحيدا لذي يغير من قيمة ثابتا لاتزان هو:   لاالس لاؤسلا

العاملا لمحفزد درجةا لحرارةجالتركيزبالضغط والحجمأ

الشرح: الجواب: )ج(
 درجةا لحرارة.
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1438 حالة تساويس رعةا لتفاعلا لأمامي والخلفي فإن ذلك يمثل:  لاالس لاؤسلا

التبلوردالمركب فوقا لمشبع ج مركب نشطبالاتزانا لكيميائيأ

الشرح: الجواب: )أ(
الاتزانا لكيميائي.

1438سحبا لحرارة من تفاعل متزن طارد للحرارة تؤدي إلى تغيير حالةا لاتزان نحو:  لاالس لاؤسلا

ا ليسار فتنقص باليمين فتزدادا لنواتجأ
اليسار فيتوقفا لتفاعلداليمين فيتوقفا لتفاعلجالمتفاعلات

الشرح: الجواب: )أ(
Keq تزداد أيضا.  قيمة 

2H  لاالس لاؤسلا O 2H O O2 2(g) 2 (g) 2(g)+ Keq للمعادلةا لتالية:  أوجد 
1438

Kأ
H O O
H Oeq
2 2

2
2

2
2=

6
6

6@
@
@

Hب O OKeq 2
2

2= 6 6@ Hج@ OKeq 2 2
2= 6 Kد@ H O

1
eq

2 2
2= 6 @

الجواب: )أ(
الشرح: 

ثابتا لاتزان هو حاصل ضرب تراكيزا لنواتج على حاصل ضرب تراكيزا لمتفاعلات، ويرفع كل 
تركيز إلى أس يساوي معامل هذا المادة في معادلةا لاتزان. 

ملاحظة هامة: إذ اكانتا لمادة )s( صلبة أو )l(س ائلة لا تكتب في معادلةا لاتزان لأن تركيزها ثابت 
مهماا ختلفت كميتها.
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N  لاالس لاؤسلا O 55.3KJ 2NO2 4 2+ ما أثرا رتفاع درجةا لحرارة لهذا التفاعلا لمتزن: 
1439

نقص في قيمة Kدزيادة كمية N2O4جنقص كمية NO2بزيادة كمية NO2أ

الشرح: الجواب: )أ(
حسب قانون لوتشاتلييه: عند زيادة درجةا لحرارة، يتجها لتفاعل إلىا لجهةا لتي تقلا لحرارة

فيها. بمعنى آخر، يتجه إلىا لجهةا لذي يقلل منا لتوترا لذي طرأ علىا لتفاعل.

1439يكونا لجسم في حالةا تزان كيميائي إذ اكانت ...  لاالس لاؤسلا

أ
سرعةا لتفاعل
الأمامي =س رعة
التفاعلا لعكسي

xxxx دxxxxجxxxxب

الشرح: الجواب: )أ(
ا  لاتزانا لكيميائي هو حال تثبت فيها تراكيزا لموادا لمتفاعلة والناتجة في تفاعل منعكس وذلك لأن
سرعةا لتفاعلا لأمامي تصبح مساوية لسرعةا لتفاعلا لعكسي وليس نتيجة لتوقفا لتفاعل.

PCl ما أثر زيادةا لحرارة؟    لاالس لاؤسلا PCl Cl5 3 2+ 1439فيا لتفاعلا لآتي: حرارة +

PCl56 يزدادأ PCl36ب@ Cl26ج@ Keq د@

الشرح: الجواب: )أ(
PCl56 يزداد. @
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2H  لاالس لاؤسلا O 2H O O2 2(I) 2 (g) 2(g)D + 1440ثابتا لاتزانا لكيميائي للتفاعلا لآتي : 

Hأ O O2 26 6@ Hب@ O O2 2
2 26 6@ H ج@ O O22 26 6@ Hد@ O O 2

2 26 6@ @

الشرح: الجواب: )ج(
ثابتا لاتزانا لكيميائي هو: حاصل ضرب تراكيزا لنواتج على حاصل ضرب تراكيزا لمتفاعلات
و يرفع كل تركيز إلى أس مساو للمعاملا لخاص به، لا تكتب تراكيزا لموادا لصلبة والسائلة.

1440أيا لتالي صحيح عنا لاتزان؟  لاالس لاؤسلا

المتافعلات تتحول بحالةس اكنةأ
سرعةا لمتفاعلات و جمعظمها إلى نواتج

تراكيزا لمتفاعلات و دالنواتج مختلفة 
النواتج ثابتة

الشرح: الجواب: )د(
تراكيزا لمتفاعلات والنواتج ثابتة.

1440 أي منا لآتي لا يؤثر على حالةا لاتزان؟  لاالس لاؤسلا

زيادة تركيز دالعاملا لمحفزجتقليلا لحجمبزيادة درجةا لحرارةأ
المتفاعلات

الشرح: الجواب: )ج(
ا لعواملا لمؤثرة علىا لاتزان: تغير كل من درجةا لحرارة وا لتركيز وا لحجم وا لضغط.
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1440إذ ازادا لضغط في تفاعل متزن، فإن ذلك يؤدي إلى إزاحةا لتفاعل باتجاه ...  لاالس لاؤسلا

لا يتأثرا لتفاعلدالتركيزا لأكبر جعددا لمولاتا لأقلبعددا لمولاتا لأكبرأ

الشرح: الجواب: )ب(
 زيادةا لضغط )تقليلا لحجم( يؤدي إلى إزاحةا لتفاعل باتجاه عددا لمولاتا لأقل وا لعكس.

1440رفع درجةا لحرارة في تفاعل طارد للحرارة، ماا لذي يحدث لثابتا لاتزان؟  لاالس لاؤسلا

لا يتأثردثابت جيقلب يزدادأ

الشرح: الجواب: )ب(
رفع درجةا لحرارة للتفاعلا لطارد يؤدي إلى إزاحةا لاتزان باتجاها لمتفاعلات فيؤدي إلى زيادة 

تركيزا لمتفاعلات ونقص تركيزا لنواتج فيقل ثابتا لاتزان.

N ؟  لاالس لاؤسلا 3H 2NH2(g) 2(g) 3(g)+ ماذ ايحدث عند زيادة N2 فيا لمعادلةا لآتية: 
يزاحا لتفاعل نحو ...

1440

يتوقفا لتفاعلد لا يتأثر جالنواتجبالمتفاعلات أ

الشرح: الجواب: )ب(
- إضافة مادة متفاعلة أو إزالة مادة ناتجة عندا لاتزان تزيح موضعا لاتزان ناحيةا لنواتج.

‏- إضافة مادة ناتجة أو إزالة مادة متفاعلة تزيح موضعا لاتزان ناحيةا لمتفاعلات.
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H‏ فإن موضعا لاتزان يزاح   لاالس لاؤسلا Cl 2HCl2(g) 2(g) (g)D+  ‏إذ ازادا لضغط فيا لتفاعلا لآتي 
نحو:

1440

المتفاعلاتدلا يتأثرا لتفاعلجعددا لمولاتا لأكثربعددا لمولاتا لأقلأ

الشرح: الجواب: )ج(
 لا يؤثر تغيرا لضغط أوا لحجم عند تساوي عددا لمولات للمتفاعلات والنواتج للموادا لغازية.

I :  لاالس لاؤسلا 4, H 5, HI 102 2= = =6 6 5@ @ ? I علما بأن  H 2HI2 2+ = قيمة ثابتا لاتزان 
1440

5د200ج0.5ب10أ

الشرح: الجواب: )د(

K I N
HI

4 5
10 5eq

2 2

2 2

#= = =6
5
6@
?
@

CO فإن موضع   لاالس لاؤسلا 3H CH H O(g) 2(g) 4(g) 2 (g)E+ + إذ ازادا لضغط فيا لتفاعلا لآتي 
... ‎الاتزان يزاح نحو

1440

لا يتأثرا لتفاعلدعددا لمولاتا لأكبر جالنواتجبالمتفاعلاتأ

الجواب: )ب(
الشرح: 

زيادةا لضغط أو نقصا لحجم يؤدي إلى إزاحة موضعا لاتزان فيا تجاه عددا لمولاتا لأقل
الحل في حالة عدم تساوي عددا لمولات للمتفاعلات والنواتج للموادا لغازية، و في هذا التفاعل عدد  

مولاتا لمتفاعلات 4mol والنواتج ‎mol‏2.
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PCl يغير حالة   لاالس لاؤسلا PCl Cl heat5(g) 3(g) 2(g)D + + سحبا لحرارة منا لتفاعلا لآتي 
التوازن نحو :

1440

اليسار فتزداد جاليمين فتزدادا لنواتج باليسار فتزدادا لنواتجأ
اليمين فيتوقفا لتفاعلدالمتفاعلات  

الشرح: الجواب: )ب(
اليمين فتزدادا لنواتج.

1440العلاقة بين ثابتا لاتزان ودرجةا لحرارة فيا لتفاعلا لماص للحرارة:  لاالس لاؤسلا

طرديةدعكسيةجتربيعة عكسيةبثابتةأ

الشرح: الجواب: )د(
عند زيادة درجةا لحرارة في تفاعل متزن ماص للحرارة يزداد ثابتا لاتزان والعكس.

ماذ ايحدث للنواتج عند رفع درجةا لحرارة للتفاعلا لآتي:  لاالس لاؤسلا
CO 3H CH H2O(g) 2(g) 4(g) (g)E+ + + حرارة

1440

تتضاغفدتزدادجتقلب لا تتأثرأ

الشرح: الجواب: )ب(
تقل.
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1440حالة تتساوي فيهاس رعةا لتفاعلا لأمامي وا لعكسي ...  لاالس لاؤسلا

الاتزانا لكيميائيدالتفاعلا لكيميائيجسرعةا لتفاعلبالخاصيةا لكيميائيةأ

الشرح: الجواب: )د(
الاتزانا لكيميائي.
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1435عند إجرائك للتحليلا لكيميائي للأنزيماتس تجد أنها مكونة من وحدات تسمى ...  لاالس لاؤسلا

 أحماض أمينيةدأحماض نووية ج أحماض دهنيةبالجلسيرين أ

الشرح: الجواب: )د(
البروتينات عبارة عن بوليمرات عضوية تتكون من أحماض أمينية مرتبطة معا بترتيب معين.

مثل:ا لأنزيم.

1435مركبات عضوية توجد فيا لعطور وا لنكهاتا لطبيعية وا لفواكه:  لاالس لاؤسلا

xxxxدالإستراتجالإيثراتبالأمينات أ

الشرح: الجواب: )ج(
الأمينات: مسؤولة عن رائحةا لكائناتا لميتة وا لمتحللة.

الإسترات: مركبات رائحتها عطرة توجد فيا لأزهار وا لعطور وا لنكهاتا  لطبيعية والفواكه.

1435مركبات عضوية يحتاج إليهاا لجسم بكميات قليلة  لإتمام نشاطها لحيوي:  لاالس لاؤسلا

البروتيناتدالدهونجالفيتاميناتبالأملاحا لمعدنيةأ

الشرح: الجواب: )ب(
الفيتامينات: مركبات عضوية يحتاج إليهاا لجسم بكميات قليلة لإتمام  نشاطها لحيوي.
البروتينات: بوليمرات عضوية تتكون من أحماض أمينية مرتبطة معا بترتيب معين.

الكيمياء العضوية
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1435الخاصيةا لإسموزية هي:  لاالس لاؤسلا

xxxxدxxxxج xxxx  بالنشا والسليلوز أ

الشرح: الجواب: )أ(
من أمثلةا لسكرياتا لعديدةا لتسكر:ا لنشا وا لسليلوز وا لجلايكوجين.

1435إنزيم ثنائيا لتسكر:  لاالس لاؤسلا

xxxxدxxxxجا لكلكوز  بالسكروزأ

الشرح: الجواب: )أ(
السكروز،ا للاكتوز منا لسكرياتا لثنائية.

1435 عدد روابطس يجما و روابط باي في جزيء غازا لاسيتيلين H − C ♡ C − H هي:  لاالس لاؤسلا

ثلاثة )سيجما( و أ
رابطة )سيجما( وثلاثة برابطتان )باي(

 رابطتان )سيجما( و ج)باي(
رابطة )باي( و أربعة دثلاثة )باي(

)سيجما(

الجواب: )أ(

الشرح: 
فيا لمركباتا لعضوية يوجد ثلاث أشكال للروابط .. إما أحادية .. وإما ثنائية .. وإما ثلاثية

الرابطةا لأحادية :دائما تكونس يجما، والرابطةا لثنائية: )رابطتين فوق بعض( إحداهما تكونس يجما 
والثانية باي، والرابطةا لثلاثية: )ثلاثة روابط فوق بعض( إحداهما تكونس يجما وا لاثنينا لباقية تكون 

باي.
نلاحظ في جزيء غازا لاسيتيلين وجود رابطتان أحاديتان )سيجما( + 3 روابط )واحدةس يجما 

والاثنينا لباقية باي(، أي أنا لمجموعا لكلي ثلاثة )سيجما( و رابطتان )باي(.
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1435أيا لمركباتا لتالية أكثر قطبية؟  لاالس لاؤسلا

الأحماض أ
xxxxدxxxxجالأميناتبالكربوكسيلية

الشرح: الجواب: )أ(
الأكثر قطبيةا لأحماضا لكربوكسيلية تليهاا لكحولات.

1435تتكون مجموعةا لأحماضا لأمينية من مجموعتين وظيفيتين هما:  لاالس لاؤسلا

 أمين و هيدروكسيلدكربونيل و كربوكسيلج أمين و كربوكسيلب أمين و كربونيلأ

الجواب: )ب(

الشرح: 
الأحماضا لأمينية: هي جزيئات عضوية توجد فيها مجموعةا لأمين و مجموعةا لكربوكسيل 

الحمضية.

 

1435بروتين بنائي يعد جزء امنا لجلد وا لأوتار وا لأربطة والعظام:  لاالس لاؤسلا

xxxxدxxxxجxxxxبالكولاجينأ

الجواب: )أ(
الشرح: 

بروتينات نقل مثل:ا لهيموجلوبينا لذي ينقلا لأكسجين فيا لدم منا لرئتين إلىس ائرا لجسم.
بروتيناتا لدعما لبنائي مثل:ا لكولاجين وهو جزء منا لجلد وا لأوتار وا لأربطة وا لعظام.

بروتيناتا لاتصالات مثل:ا لأنسولين.
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1435ا لمجموعةا لوظيفيةا لمميزة فيس كرا لفركتوز:  لاالس لاؤسلا

xxxxدxxxxج كربونيل كيتون   بكربونيل ألدهيدأ

الجواب: )ب(

الشرح: 
سكرا لفركتوز منا لسكرياتا لأحادية )أبسط أنواعا لكربوهيدرات(، و نلاحظ وجود 
مجموعة كربونيل على إحدى ذراتا لكربون و مجموعات  هيدروكسيل على معظم 
ذراتا لكربونا لأخرى، و وجود مجموعةا لكربونيل يجعل هذها لمركبات إما ألدهيد أو 
كيتونات، وذلك بحسب  موقع مجموعةا لكربونيل .. ونلاحظ أنس كرا لفركتوز تقع فيه 
مجموعةا لكربونيل في ضمنا لسلسلة )كيتون(، أما  عندما تقع مجموعةا لكربونيل نهاية 

السلسة فيطلق عليه )ألدهيد(.

H :  لاالس لاؤسلا N C O C C C2 - = - - - 1435نوعا لمركبا لتالي 

 حمض كربوكسيليدأمينجإسترب أميدأ

الجواب: )أ(

الشرح: 
الأميدات: مركبات عضوية تنتج عنسا تبدال مجموعة هيدروكسيل OH– فيا لحمضا لكربوكسيلي 

بذرة نيتروجين مرتبطة مع ذرات أخرى.
الصيغةا لعامة للأميدات:
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1435الصيغةا لعامة للإسترات؟  لاالس لاؤسلا

HCORدRCORجRCOOHبRCOORأ

الشرح: الجواب: )أ(
RCOOR :الصيغةا لعامة
Rالمجموعةا لوظيفية:ا لإستر C O R

O

1435أيا لمركباتا لعضويةا لآتية لا تحتوي في تركيبها على مجموعةا لكربونيل؟  لاالس لاؤسلا

الأحماض بالإستراتأ
الكيتوناتدالكحولاتجالكربوكسيلية

الجواب: )ج(

الشرح: 
)O=C( مجموعةا لكربونيل: هوا لترتيبا لذي ترتبط به ذرةا لأكسجين برابطة ثنائية مع ذرة كربون

ونلاحظ أنا لصيغةا لعامة للاسترات : 

R C O R

O

الصيغةا لعامة للأحماضا لكربوكسيلية: 

R C OH

O

الصيغةا لعامة للكيتونات: 

R C R’

O

الصيغةا لعامة للكحولات:
R OH
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ماا لاسما لعملي؟  لاالس لاؤسلا

1435

 1 ، 2 -ثنائي ميثيل أ
 4 ، 3 – ثنائي ميثيل ببنتين حلقي

1 ،2 – ثنائي ميثيل جبيوتين حلقي
xxxxدبنتان حلقي

الجواب: )أ(

الشرح: 
رابطة واحدة :ألكان، رابطتان: ألكين، ثلاث روابط: ألكاين .

1- نحدد عدد ذراتا لكربون فيا لحلقة، ونستخدمسا ما لهيدروكربونا لحلقيا لرئيسي، حيث تتألف 
هذها لحلقة من 5 ذرات كربون، لذلكا لاسما لرئيسي هو بنتان حلقي، 

ولكن يوجد رابطتان =< ألكين =< بنتين.

(، و نوجدا لترقيما لذي يعطي أقل مجموعة أرقاما  CH3- 2- نرقما لحلقةا بتداء امن أحد تفرعات )
-CH3 علىا لمواقع 1,2 ممكنة للتفرعات، ونلاحظ وجود مجموعات 

 3- نسميا لمجموعات، ونلاحظ أنها جميعها ميثيل
4- نضيفا لبادئة لإظهار عددا لمجموعاتا لموجودة، وتوجد 2 مجموعة منا لميثيل، لذلك نضيف 

البادئة )ثنائي( فتصبح ثنائي ميثيل.
5- نتجاهلا لترتيبا لهجائي بسبب وجود نوع واحد منا لمجموعات.

6-ا لتسميةا لنهائية : 1 ، 2 – ثنائي ميثيل بنتين حلقي.

1435أيا لمركبات يحتوي على رابطة ثلاثية؟  لاالس لاؤسلا

xxxxدC2H6جC2H4بC2H2أ

الجواب:)أ( 
الشرح: 

 . C Hn 2n 2+ الصيغةا لعامة للألكانات )رابطة أحادية(: 
 . C Hn 2n الصيغةا لعامة للالكينات )رابطة ثنائية(: 

 . C Hn 2n 2- الصيغةا لعامة للالكاينات )رابطة ثلاثية(: 
C H C H2 2 2 2(2) 2= - نلاحظا لخيار )أ( يحققا لمطلوب؛ لأن 

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

138

1435 أي منا لآتي لا يحتوي على كربوكسيل؟  لاالس لاؤسلا

xxxxدxxxxجالإستربالكحولأ

الجواب: )أ(

الشرح: 
الصيغةا لعامة للكحولات:

R OH

الصيغةا لعامة للإسترات:

R C O R

O

نلاحظ عدم وجود كربوكسيل للكحولات.

1435أيا لمركباتا لعضويةا لآتية تكون روابط هيدروجينية بين جزيئاتها؟  لاالس لاؤسلا

CHأ OCH CH3 2 CHب3 CH CHO3 CHج2 COCH3 CHد3 CH COOH3 2

الجواب: )د(

الشرح: 
CH =< إيثر  OCH CH3 2 3

CH =< ألدهيد CH CHO3 2

CH =< كيتون COCH3 3

CH =< حمض كربوكسيلي CH COOH3 2

الكيتونات،ا لألدهيدات،ا لإيثرات،ا لأمينات،ا لاسترات،ا لأميدات: جميعها لا تكون روابط هيدروجينية.
الكحولات وا لأحماضا لكربوكسيلية:  تكون روابط هيدروجينية نظر الاحتوائها على ذرات 

هيدروجين مرتبطة مباشرة مع ذرة أكسجين.

1435 يستعمل لعملياتا لتخزين لسنوات طويلة:  لاالس لاؤسلا

xxxxدxxxxج xxxx  بالفورمالدهيدأ

الشرح: الجواب: )أ(
الفورمالدهيد.
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1435أي من هذها لمركبات صيغة للإيثانول؟ لاالس لاؤسلا

xxxxدxxxxجxxxxبCH3CH2OHأ

الجواب: )أ(

الشرح: 
تنقسما لهيدروكربوناتا لأليفاتية إلى:س لاسل مفتوحة و حلقية.

السلاسلا لمفتوحة تنقسم إلى مشبعة و غير مشبعة.
C Hn 2n 2+ السلاسلا لمفتوحةا لمشبعة مثل: ألكانات: 

.CnH2n−2 و ألكاينات CnH2n السلاسلا لمفتوحةا لغير مشبعة مثل: ألكينات
الإيثانول عبارة عن كحول ..

بعض أسماءا لكحولات تعتمد على أسماءا لألكاناتا لمقابلة لها، مثل هاليداتا لألكيل ..
مثل:ا لميثان CH4 =< ميثانول CH3OH، وكذلكا لإيثان C2H6 =< إيثانول C2H6O أو تكتب 

 .CH3CH2OHهكذ ا

1435 تفاعلا لإيثان معا لكلور )الهلجنة( هو تفاعل ...  لاالس لاؤسلا

تفككدهدرجةجساتبدالبإضافةأ

الجواب: )ب(

الشرح: 
الهلجنة: تفاعل تحل فيه ذرة هالوجين – مثل كلور أو بروم – محل ذرةا لهيدروجين.

الصيغةا لعامة لتفاعلاتا لاستبدالا لعامة لتكوين هاليداتا لألكيل:
R CH X R CH X HX3 2 2- + - +

حيث أن X فلور أو كلور أو بروم .
C H CL C H HCL2 6 2 2 5+ + تفاعلا لإيثان معا لكلور=< 

.C H2 6 حيث أن صيغةا لإيثان : 
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1435التفاعلا لذي يحولا لكحول إلى ألكين:  لاالس لاؤسلا

تكاثفدساتبدالجحذفب إضافةأ

الجواب: )ب(

الشرح: 
تفاعلاتا لحذف:

 .H2 + ألكان =< ألكين
 .HCL + هاليد ألكيل =< ألكين

 .HOH + كحول =< ألكين
تفاعلاتا لإضافة:

ألكين + H2 =< ألكان.
ألكين + HCL =< هاليد ألكيل .
ألكين + HCL =< كحول.

1435ما هو أقصى عدد يرتبط فيها لهيدروجين مع ذرة واحدة  منا لكربون؟  لاالس لاؤسلا

4د3ج2ب1أ

الجواب: )د(
الشرح: 

للكربون 4 روابط .
للنيتروجين 3 روابط . 
للأكسجين رابطتان .

للهيدروجين رابطة واحدة .

H

H

H HC
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1435صيغة مركبا لإيزوبيوتان:  لاالس لاؤسلا

Cأ H4 xxxxدxxxxجxxxxب10

الجواب: )أ(

الشرح: 
التسميةا لعالمية )IUPAC (: 2 -مثيل بروبان.

ساتخداماته: يستخدم فيا لتبريد  )بوصفه مادة آمنة بيئيا( ويتخذ مادة دافعة في منتجات مماثلة لجل 
الحلاقة، ويستخدم في صورة مادة خام في عملية تصنيعا لكثير منا لموادا لكيميائية.

الصيغةا لبنائية:
H

H C H

H H

H C C C H

H H H

1435مجموعةا لكربونيل هي:  لاالس لاؤسلا

أ
 ذرة كربون مرتبطة 
مع ذرةا لأكسجين 
برابطة ثنائية

xxxxدxxxxجxxxxب

الشرح: الجواب: )أ(
 ذرة كربون مرتبطة مع ذرةا لأكسجين برابطة ثنائية.
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1435ا لهدرجة وا لإضافة و حذفا لماء:  لاالس لاؤسلا

 من أشهر تفاعلات أ
xxxxدxxxxجxxxxبالمركباتا لعضوية

الشرح: الجواب: )أ(
من أشهر تفاعلاتا لمركباتا لعضوية.

AI :  لاالس لاؤسلا OH 35 ? 1436عدد مجموعاتا لهيدروكسيل فيا لمركبا لآتي 

2د1ج4ب3أ

الشرح: الجواب: )أ(
 بالنظر إلىا لرقما لسفلي تحتا لأيون عديدا لذرات وا لمعبر عن عدده فيا لمركب.

1436المركبا لناتج من إضافةا لماء إلىا لإيثلين:  لاالس لاؤسلا

CHأ CH OH3 CHب2 CH3 CHج3 CHO3دCH COCH3 3

الشرح: الجواب: )أ(
ناتج إضافةا لماء إلى ألكين هو دائما كحول.
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1438السيليوز مبلمر ضخم ويتكون من جزيئات صغيرة )مونمرات( هي:  لاالس لاؤسلا

ا لسكروزدا لجلكوزجا لفركتوزبالجلاكتوزأ

الجواب: )ب(
الشرح: 

السكرياتا لأحادية:ا لجلوكوز،ا لفركتوز 
السكرياتا لثنائية:ا لسكروز،ا للالكتوز 

السكريات عديدةا لتسكر:ا لجلايكوجين،ا لنشأ،ا لسليلوز 

1438يمكن تسميةا لمركبا لعضويا لآتي CH3-O-CH3 بــ :  لاالس لاؤسلا

إيثيل ميثيل إيثرد ثنائي ميثيل إيثرجميثيل إيثيل إيثربالإيثرا لإيثيليأ

الشرح: الجواب: )ج(
 ثنائي ميثيل إيثر.

1438قسم منا لكيمياء يهتم بدرساةا لكربون ومركباته يسمى:  لاالس لاؤسلا

ا لفيزيائيةدا لحيويةجا لعضويةبالتحليليةأ

الشرح: الجواب: )ب(
العضوية.
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1438البنزين يعتبر منا لمركبات ...  لاالس لاؤسلا

الكربوناتدا لكربيداتجا لأروماتية بالألفاتيةأ

الشرح: الجواب: )ب(
 أماا لألفاتية فهي مركباتا لهيدروكربونات. 

1438المركبا لأعلى درجة غليان:   لاالس لاؤسلا

CH3ClدCH3CH2NH2جCH3CCH3بCH3CH2OOHأ

الشرح: الجواب: )أ(
الأحماضا لكربوكسيلية )OOH( ثما لكحولات )OH( حسبا لخيارات.

1438ماذ اينتج عن إضافةا لماء إلىا لبروبين بمساعدة حمضا لكبريتا لمركز؟  لاالس لاؤسلا

كحولدألكانجفينولبكيتونأ

الشرح: الجواب: )د(
كحول.
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1438صيغةا لإيثان:  لاالس لاؤسلا

C2H6دC2H4جC2H2بCH4أ

الشرح: الجواب: )د(
بيت شعر لتسهيل حفظها: 

ميثا لايث بربا لبيت بنتان#هكسا لهبتا وكتا لنون ديكان 

الإسما لنظامي للمركبا لتالي:  لاالس لاؤسلا

Br

Br

Cl

1438

أ
1.2 -ثنائي برومو
-3 -كلورو-هكسان 

حلقي
ب

1.2 -ثنائي برومو -
3 -كلورو هكسين 

حلقي
1 - كلورو 2.3 ج

1.2 -ثنائي برومو - د- برومو بنزين
3 -كلورو- بنزين

الشرح: الجواب: )د(
1.2 -ثنائي برومو - 3 -كلورو- بنزين

1438أيا لمركبات غير مشبع؟  لاالس لاؤسلا

C4H10دC2H6جC2H2بCH4أ

الشرح: الجواب: )ب(
C Hn 2n 2+ قانونا لمركباتا لمشبعة  

.n = حيث عدد ذراتا لكربون 
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ماسا ما لمركبا لتالي:  لاالس لاؤسلا

1438

هكسان حلقيد هكسانول حلقيجهيدروكسيدبهكسانأ

الشرح: الجواب: )ج(
هكسانول حلقي.

OH

ساما لمركب فيا لشكلا لمجاور:  لاالس لاؤسلا

1438

 4-ا يثيل بيوتاندايثيل بيوتان حلقيج 2 -ايثيل بيوتانبا يثيل بيوتانأ
حلقي

الشرح: الجواب: )ج(
ايثيل بيوتان حلقي.

CH2CH3
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1438أيا لآتي يذوب أكثر فيا لماء؟  لاالس لاؤسلا

أميند كحولج إيثربألدهيدأ

الشرح: الجواب: )ج(
لأنه يكون روابط هيدروجينة معا لماء بسبب مجموعةا لهيدروكسيد، 

والأحماضا لكربوكسيلية COOH أكثر ذوبانية منا لكحول.

ساما لمركب فيا لشكلا لمجاور:  لاالس لاؤسلا

CH3

1438

3 -ميثيل بنتان حلقيدميثيل بنتان حلقيج2-ميثيل بنتانب ميثيل بنتانأ

الشرح: الجواب: )ج(
ميثيل بنتان حلقي.

1438المركبا لأكثر قابلية للذوبان فيا لماء هو:  لاالس لاؤسلا

CH3CH2OCH3دCH3CH2CH2OHجCH3CH2CHOبCH3COCH3أ

الشرح: الجواب: )ج(
فيا لذوبان تكون ذوبانيةا لأحماضا لكروبكسيلية أكبر ثما لكحولات. 

ما توافر فيا لاختيارات هوا لصحيح.
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ساما لمركب فيا لشكلا لمجاور :  لاالس لاؤسلا

CH2CH3
1438

ا لبروبيل بنزيندالإيثيل بنزينجا لميثيل بنزينبا لبنزينأ

الشرح: الجواب: )ج(
الإيثيل بنزين.

1439ا لصيغةا لبنائية للمركب 2.2 - ثنائي ميثيل بنتان هي:  لاالس لاؤسلا

CH3-C-CH2-CH2CH3أ

CH3

CH3

xxxxدxxxxجxxxxب

الشرح: الجواب: )أ(
ترسما لسلسلةا لأما لتي تتكون من 5 كربونات، ثم نضع عندا لكربونةا لثانية جذرين منا لميثيل.

رابطة تتكون منا تحاد مجموعةا لكربوكسيل من حمض أميني مع مجموعة أمين من  لاالس لاؤسلا
حمض أميني آخر هي:

1439

الهيدروجينيةدالأيونيةجالتساهميةبالببتيديةأ

الشرح: الجواب: )أ(
الببتيدية.
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حسب قواعد IUPAC يمكن تسميةا لمركبا لآتي:   لاالس لاؤسلا
CH3CH3-O-CH2CH2CH2CH3

1439

ايثيل بروبيل إيثردايثيل بيوتيل إيثرجبيوتيل ميثيل إيثربثنائيا يثيل إيثرأ

الجواب: )ج(
الشرح: 

تمتا لتسمية بحسبا لترتيبا لأبجديا لعربي لذلك تم كتابةا لإيثيل قبلا لبروبيل.
للأسفا لإجابةا لعلميةا لصحيحةسا تبعدها قياس وهيا لترتيبا لأبجديا لإنجليزي “بيوتيلا يثيل 

إيثر’’.

 أيا لمركباتا لآتية يمكن تسميته نظاما حسب قواعد نظام IUPAC باسم هكسانول   لاالس لاؤسلا
حلقي؟

1439

دجبأ

الشرح: الجواب: )أ(
نعد عددا لكربونات فيا لحلقة وهي 6 كربونات، إذا الحلقةا لأم تسمى هكسان حلقي.

المجموعةا لوظيفيةا لهيدروكسي متفاعلة معا لمركب نحذف »ان« منا لحلقةا لأم و نضيف »ول«.

1439المجموعةا لوظيفية للمركب CH3 -NH2 هي:  لاالس لاؤسلا

كحولدإيثرجأمينبأميدأ

الجواب: )ب(
الشرح: 

الأمينات هيا لمركباتا لعضويةا لتي تحتوي على NH2 كمجموعة وظيفية.
للفائدة: تسميةا لأمينات

سا م مجموعة )مجموعات (ا لألكيل + أمين ) مع مراعاةا لأبجدية والتعدد (.
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1439تكونا لوحداتا لبنائيةا لبروتينية للخلاياا لتي نشأت من أجساما لمخلوقاتا لحية من:  لاالس لاؤسلا

مواد غازيةدأحماض أمينيةجأحماض دهنيةبسكريات أحاديةأ

الشرح: الجواب: )ج(
الوحدةا لأساسية للبروتينات هيا لأحماضا لأمينية.

1439النتروجين عنصر موجود في:  لاالس لاؤسلا

xxxxدالدهونجالكربوهيدراتبالبروتيناتأ

الشرح: الجواب: )أ(
البروتينات.

1439مثال على كربوهيدرات عديدةا لتسكر:  لاالس لاؤسلا

جلاكتوزدفركتوزججلوكوزبسيليلوزأ

الشرح: الجواب: )أ(
أمثلة لكربوهيدرات عديدةا لتسكر: نشا والسليلوز والجلايكوجين.
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الاسما لنظامي للمركب:  لاالس لاؤسلا

1439

أ
1 - برومو - 

5،3 - ثنائي كلورو 
بنزين  

xxxxدxxxxجxxxxب

الجواب: )أ(
الشرح: 

الحلقةا لسدسايةا لموضوحة بالشكل تسمىا لبنزين
نحدد مواقعا لجذور بترقيمها ونبدأ بكتابتها وفقا للترتيبا لأبجدي)برومو أولا ثم كلورو(. نضيف 

الكلمة ثنائي قبلا لكلور لأنا لبنزين يحتوي على ذرتين منا لكلور. فيصبحا لاسم »1 - برومو - 5،3 
- ثنائي كلورو بنزين«.

Br

Cl

Cl

تمثلا لصيغة جانبه:  لاالس لاؤسلا

1439

ستيرويددبروتينجنشابسليلوز أ

الشرح: الجواب: )د(
ستيرويد.
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الاسما لنظامي للمركب:  لاالس لاؤسلا

1439

2.1 -ثنائي بروموأ
xxxxدxxxxجxxxxببنزين

الجواب: )أ(
الشرح: 

الشكلا لسدسايا لذي يحتوي على حلقة بداخله يسمى بنزين
و بما أن ذرتين منا لبروم تتصلان فيا لموقعا لأول وا لثاني فنضعا لأرقام 1، 2 ببدايةا لاسم، ثم

نضيف كلمة ثنائي فيصبحا لاسم 1، 2 - ثنائي برومو بنزين.

Br
Br

ماسا ما لمركبا لتالي حسب قواعد نظام  لاالس لاؤسلا
IUPAC ؟

CH3-CH2-CH2-CH2=CH-CH-CH3

CH3

1439

xxxxدxxxxجxxxxب2 -ميثيل 3- هبتين أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

نعد أطولس لسلة كربون في مركبا لألكين و نكتبها لتصبحا لسلسلةا لأم )5 كربونات إذ اهبتين(
ثم نحدد موقعا لمجموعةا لوظيفية وهيا لرابطةا لثنائية و نكتب رقمها قبلا لسلسلةا لأم )3-هبتين(
نحدد رقما لجذر بالنسبة للطريقةا لتي بدأنا بها بعدا لسلسلة منا لمجموعةا لوظيفية و نكتب 

ساما لجذر . إذ اتصبحا لتسمية: 2 -ميثيل- 3 -هبتين.
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أيا لمجموعاتا لعضويةا لتالية ينتمي إليهاا لمركبا لتالي : CH3-O-C2H5 ؟  لاالس لاؤسلا
1439

الأميناتدالإيثراتجالأحماضا لعضويةبالكحولاتأ

الشرح: الجواب: )ج(
الإيثر يتكون عندما تتصل ذرة أكسجين بمجموعتي ألكيل وظيفية صيغةا لإيثر هي  R-O-R  حيث  

R تمثلا لألكيل.

1440 مركبات عضوية تعد مصدر للطاقةا لمختزنة فيا لجسم:  لاالس لاؤسلا

الأنزيماتدالكربوهيدراتجالهرموناتبالبروتيناتأ

الشرح: الجواب: )ج(
الكربوهيدرات.

1440العنصرا لأساسي فيا لمركباتا لعضوية:  لاالس لاؤسلا

الهيدروجيندالكربونجالأكسجينبالنيتروجينأ

الشرح: الجواب: )ج(
الكربون.
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1440الإنزيمات تتكون من:  لاالس لاؤسلا

حمض نوويدكربوهيدرات جدهون ببروتينات أ

الشرح: الجواب: )أ(
بروتينات.

1440 أيا لمركباتا لتالية يمثل حمض عضويا؟  لاالس لاؤسلا

C2H5NH2د C2H5OH جCH3COOH بC2H5OH أ

الشرح: الجواب: )ب(
. CH3COOH

1440جزيئات كبيرة منا لعديد منا لوحداتا لبنائيةا لمتكررة:  لاالس لاؤسلا

بولميراتد أميدات جمونمرات بكيتونات أ

الشرح: الجواب: )د(
بولميرات.
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1440وظيفةا لأحماضا لنووية:  لاالس لاؤسلا

تخزينا لمعلومات بالهضم أ
xxxxدxxxxجالوراثية ونقلها 

الشرح: الجواب: )ب(
تخزينا لمعلوماتا لوراثية ونقلها.

1440المجموعةا لمميزة للأحماضا لعضوية:  لاالس لاؤسلا

-O-دCHO جNH2-بCOOH-أ

الشرح: الجواب: )أ(
 COOH      حمض، NH2      أمين، CO كيتون 

COH -ا لدهيد، -O- إيثر، OH كحول  المجموعة

1440أيا لمركباتا لتالية حمض كربوكسيلي؟  لاالس لاؤسلا

‎CH3COOHد‎CH3OCH3ج‎CH3COOCH3ب‎CHOCH3أ

الشرح: الجواب: )د(
‎CH3COOH
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 1440الصيغةا لعامة CnH2n تمثل:    لاالس لاؤسلا

الإيثيليند الإيثاينجالإيثيلب الإيثانأ

الشرح: الجواب: )د(
الإيثيلين هوا لاسما لشائع للإيثين )ألكين(.

1440أي منا لتالي ألكان؟  لاالس لاؤسلا

C4H9OHدC2H2 جC2H6 ب  CH3CLأ

الشرح: الجواب: )ب(
.C2H6

 1440كم عدد ذراتا لهيدروجين في ألكاين إذ اكان عدد ذراتا لكربون لديه 5 ذرات؟  لاالس لاؤسلا

8د5 ج1ب10أ

الشرح: الجواب: )د(
CnH2n-2    C5H8  : الصيغةا لعامة للألكاينات

1440الصيفةا لعامة للإيثاين:  لاالس لاؤسلا

CnHn-2دCnH2nجCnH2n+2بCnH2n-2أ

الشرح: الجواب: )أ(
CnH2n-2
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1440نوعا لروابط فيا لأحماضا لأمينية عندما ترتبط معا:  لاالس لاؤسلا

فلزيةد إيثيريةجأيونية ب ببتيديةأ

الشرح: الجواب: )أ(
ببتيدية.

1440نوعا لروابط في C5H8:  لاالس لاؤسلا

أحادية فقطدثلاثية فقطجأحادية و ثلاثيةبأحادية و ثنائيةأ

الشرح: الجواب: )ب(
C5H8 منا لألكانات لأنه يحققا لصيغة CnH2n-2 وبالتالي على روابط أحادية وثلاثية.

1440المركبا لذي لا يكون روابط هيدروجينية بين جزيئاته:  لاالس لاؤسلا

C2H5COOHدCH3 - O - CH3جC2H5OHبCH3NH2أ

الشرح: الجواب: )ج(
المركباتا لتي تكون روابط هيدروجينية بين جزيئاتهاا لأحماضا لكربوكسيلية وا لكحولات.

1440نوعا لروابط في C3H8 :  لاالس لاؤسلا

أحادية فقطدثلاثية فقطجأحادية و ثلاثيةبأحادية و ثنائيةأ

الشرح: الجواب: )د(
C3H8 منا لألكانات لأنه يحققا لصيغةا لعامة CnH2n+2 وبالتالي جميعا لروابط أحادية.
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1440أيا لمركباتا لآتية هيدروكربون مشبع؟  لاالس لاؤسلا

C2H4دC3H6جC4H12بC4H10أ

الشرح: الجواب: )أ(
. CnH2n+2 )ا لصيغةا لعامة للهيدروكربوناتا لمشبعة )الألكانات-

C ؟  لاالس لاؤسلا H6 12 أيا لمركباتا لآتية تنطبق عليها لصيغةا لجزيئية 
1440

دجبأ

الشرح: الجواب: )د(
 CnH2n ا لصيغةا لعامة للألكاناتا لحلقية

ماسا ما لمركب فيا لآتي؟  لاالس لاؤسلا
CH3     CH   CH   CH3

CH3   Br

1440

2 - برومو 3 - ميثيل أ
3 - ميثيل 2 - برومو ببيوتان

4 - ميثيل 3 - برومو جبنتان  
4 - ميثيل برومو دبنتان 

بيوتان

الشرح: الجواب: )أ(
2 - برومو 3 - ميثيل بيوتان.
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‏ماا لذي يحدث عند حذفا لماء منا لمركب   لاالس لاؤسلا
التالي؟

H H

H H

H OH

C C

1440

CH4دC2H2جC2H6بC2H4أ

الشرح: الجواب: )أ(
حذف جزيء ماء منا لكحول يعطي ألكين. 

‎ ‏ماا لاسما لنظامي للمركبا لمجاور؟  لاالس لاؤسلا

Cl

Cl

1440

3،1 ثنائي كلورو أ
4،1 ثنائي كلورو ببنتان حلقي 

4،1 ثنائي كلورو جبنتان حلقي
3،1 ثنائي كلورو دبيوتان حلقي

بيوتان حلقي

الشرح: الجواب: )أ(
3،1 ثنائي كلورو بنتان حلقي.
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سما لمركبا لآتي:  لاالس لاؤسلا

Cl

Cl

1440

1.2 ثنائي كلورو أ
1.2 ثنائي كلورو بهكسان 

1.2 ثنائي كلورو جبنزين
1.6 ثنائي كلورو دهكسان حلقي

هكسان حلقي 

الشرح: الجواب: )ج(
1.2 ثنائي كلورو هكسان حلقي.

Hإسما لمركبا لآتي؟  لاالس لاؤسلا C C C C H

H H

H H

1440

بيوتيندبنتانجبيوتانب2 - بيوتاينأ

الشرح: الجواب: )أ(
2 - بيوتاين.
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‏ماسا ما لمركب فيا لشكلا لمجاور؟  لاالس لاؤسلا

CH₃

CH₃

1440

 4,1 - ثنائي ميثيل أ
4,1 - ثنائيا يثيل بهكسان حلقي 

4,1 ثنائي ميثيل بنتان جهكسان حلقي
4,1 ثنائي ميثيل بنزيندحلقي 

الشرح: الجواب: )أ(
 4,1 - ثنائي ميثيل هكسان حلقي.

ماسا ما لمركب فيا لشكلا لمجاور؟  لاالس لاؤسلا

CH₃

CH₃

C₂H5

1440

2 -ا يثيل , 4,1 - أ
4,1 - ثنائي ميثيل بثنائي ميثيل بنزين 

4,1 - ثنائي ميثيل, ج5-ا يثيل حلقة بنزين 
1-ا يثيل 2.5 ميثيل د5 - ميثيل هكسان 

حلقة بنزين

الشرح: الجواب: )أ(
2 -ا يثيل , 4,1 - ثنائي ميثيل بنزين .
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  لاالس لاؤسلا
حسب قواعد IUPAC، يمكن تسميةا لمركبا لآتي:

CH3 CH2     O    CH2 CH2 CH2 CH3

1440

إيثيل بروبيل إيثردبيوتيل إيثيل إيثرجبيوتيل ميثيل إيثربثنائي إيثيل إيثرأ

الشرح: الجواب: )ج(
بيوتيل إيثيل إيثر.

CH3C     CCH2CH2CIماسا ما لمركب فيا لآتي؟  لاالس لاؤسلا

1440

 كلورو بنتايند2-كلورو 3-بنتاينج1-كلورو 3-بنتاين  ب5-كلورو 2-بنتاين أ

الشرح: الجواب: )أ(
5-كلورو 2-بنتاين. 

1440أيا لمركبات يحتوي على رابطةس يجما فقط؟  لاالس لاؤسلا

ألكاندألكين حلقي جألكينبألكاين أ

الشرح: الجواب: )د(
ألكان.
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الاسما لنظامي للمركب:  لاالس لاؤسلا

CH3

CI

1440

3 -كلورو -2 -ميثيل أ
5 -كلورو -1 -ميثيل ببنتين حلقى

1 -كلورو -2 -ميثيل جبنتين حلقى
1 -كلورو -2 -ميثيل دبنتان حلقى

بنتين حلقى

الشرح: الجواب: )أ(
3 -كلورو -2 -ميثيل بنتين حلقى.

1440الاسما لنظامي لـ CH3 - NH2 :  لاالس لاؤسلا

ايثانولدميثيلا لأمينجايثيلا لأمينبميثانويكأ

الشرح: الجواب: )ج(
ميثيلا لأمين.

1440‏أيا لآتي يمثل مركب هيدروكربوني غير مشبع يحتوي على رابطة ثنائية؟  لاالس لاؤسلا

2 - كلورو بروبيلد2 - كلورو بروبين  ج2 - كلورو بروباين  ب2 - كلورو بروبان  أ

الشرح: الجواب: )ج(
2 - كلورو بروبين.
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ساما لمركبا لآتي:  لاالس لاؤسلا

H

H

C

H

H

C

1440

إيثيندإيثان جإيثيلبإيثاينأ

الشرح: الجواب: )د(
إيثين.

ساما لمركبا لمجاور بطريقة ‎IUPAC ‏؟  لاالس لاؤسلا

1440

 2- بيوتانولد 1- بيوتانال  جبيوتانولببيوتانالأ

الشرح: الجواب: )د(
طريقة تسميةا لكحول: أكتب رقم مجموعة OH ، )سا ما لكان + ول (.

ساما لمركبا لمجاور ؟  لاالس لاؤسلا

1440

بنتاندبنتين جهكسانبهكسينأ

الشرح: الجواب: )د(
بنتان.

CH3CHCH2CH3 

CH3CH2CH2CH2CH3

OH
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سا‏   م مركبا لـ IUPACا لتالي:  لاالس لاؤسلا

Cl

1440

4 ‏-برومو- 3 -كلورو أ
1 -برومو- 2 -كلورو ببنتاين حلقي

4 ‏-برومو- 3 -كلورو جبنتين حلقي
1 -برومو- 2 -كلورو دبنتان حلقي

بنتاين حلقي

الشرح: الجواب: )أ(
لاحظا لرابطة = أو = فيا لمركباتا لحلقية تأخذا لرقم 1،2‏

الاسما لنظامي للمركبا لآتي:  لاالس لاؤسلا

CH3

CH3CH3CH2

1440

5 -إيثيل 1،3ثنائي أ
5 -إيثيل 3،5 -ثنائي بميثيل 

1 -إيثيل 3،5 -ثنائي جميثيل هكسان حلقي
1،3،5 ثنائي إيثيل دميثيل

بنزين

الشرح: الجواب: )ج(
1 -إيثيل 3،5 -ثنائي ميثيل
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يتفاعل كلوريدا لإيثيل مع هيدروكسيدا لصوديوم لينتج:  لاالس لاؤسلا
C H CL NaOH .................2 5 "+

1440

CH3COH3دCH3OCH3جCH3COOH3بC2H5OHأ

الشرح: الجواب: )أ(
تفاعلسا تبدال.

1440ينتج من تفاعلا لإيثانول مع حمضا لأسيتيك:  لاالس لاؤسلا

ساتردكيتونجألدهيدبأمينأ

الشرح: الجواب: )د(
  إستر + ماء حمض + كحول  

1440لا تذوبا لألكانات فيا لماء لأنا لماء مادة:  لاالس لاؤسلا

عضويةدتساهميةجغير قطبيةبقطبيةأ

الشرح: الجواب: )أ(
قطبية.
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1440ما هوا لتفاعلا لذي يحول هاليدا لأكيل إلى ألكين؟  لاالس لاؤسلا

بلمرةدأكسدة جإضافةبحذف أ

الشرح: الجواب: )أ(
حذف.

1440تحويلا لكحول إلى ألكين عن طريق:  لاالس لاؤسلا

هدرجةدساتبدالجحذفبإضافةأ

الشرح: الجواب: )ب(
حذف.

 1440نزع ماء من جزيء ميثانول ينتج:  لاالس لاؤسلا

حمض عضويدألدهيدجإستربإيثرأ

الشرح: الجواب: )أ(
إيثر.
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 1440مركبات مسؤولة عنا لروائحا لمميزة للمخلوقاتا لميتة ...  لاالس لاؤسلا

أحماضدكحولجأميداتبأميناتأ

الشرح: الجواب: )أ(
أمينات.

R  لاالس لاؤسلا COOH-  1440أيا لمركباتا لتالية لها لصيغةا لتالية؟ 

أميددإيثرجكحولبحمض كربوكسيليأ

الشرح: الجواب: )أ(
حمض كربوكسيلي.

 1440يستخدم في إنضاجا لفاكهة ...  لاالس لاؤسلا

البروبيليندالاكساينجالإيثلينبالثيروكسينأ

الشرح: الجواب: )ب(
الإيثلين.

 1440أي منا لآتي مجموعتها لوظيفية هيا لإيثر؟  لاالس لاؤسلا

CH3COCH3دCH3CH2OHجCH3OCH3بCH3COOHأ

الشرح: الجواب: )ب(
RCOR :ا لكيتون،RCHO ا لألدهيد، R COOH- ،ا لحمضا لكربوكسيلي:  R O R- - الإيثر:
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1440أحدا لمركباتا لعضويةا لتالية عالي في درجةا لغليان ما هو؟  لاالس لاؤسلا

CH3COCH3دCH3COOHجCH3CHOبCH3OHأ

الشرح: الجواب: )ج(
الأحماضا لكربوكسيلية تكون روابط هيدروجينية مضاعفة و تكون أقوى منا لكحولات.

1440ما هيا لمركباتا لأعلى ذوبانية فيا لماء؟  لاالس لاؤسلا

الأحماض أ
الأثيراتدالكيتوناتجالألدهيداتبالكربوكسيلية

الشرح: الجواب: )أ(
لأها تكون روابط هيدروجينية معا لماء.

1440الصيغةا لعامة للإيثر ...  لاالس لاؤسلا

Rأ O R- Rب- OH-جR COOH-دR COO R- -

الشرح: الجواب: )أ(
R O R- -
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1435 أي مما يلي يحتوي على أقصر قطر للذرة؟  لاالس لاؤسلا

xxxxدxxxxجNaبLiأ

الجواب: )أ(

الشرح: 
 . Li3 = العددا لذري للـ 

 . Na11 = العددا لذري للـ 
1S 2S2 1  :)Li( التوزيعا لإلكتروني للـ

إذا الليثيوم يقع فيا لدورةا لثانية وا لمجموعةا لأولى.
1S 2S 2P 3S2 2 6 1  :)Na( التوزيعا لإلكتروني للـ

إذ ايقعا لصوديوم فيا لدورةا لثالثة وا لمجموعةا لأولى.
ونعلم أنه كلما توجهنا إلى أسفلا زداد نصفا لقطر، إذ انصف قطرا لليثيوم > نصف قطرا لصوديوم.

الجدول الدوري
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1435تسمىا لعناصرا لموجودة فيا لمجموعةا لسابعة فيا لجدولا لدوري بـ ...  لاالس لاؤسلا

ا لغازاتا لنبيلةدا لعناصرا لانتقاليةجالهالوجيناتبالفلزاتا لقلويةأ

الجواب: )ب(

الشرح: 
معلومة: عناصرا لمجموعات 1 ، 2  و 13 إلى 18 يشار إليها بالعناصرا لمجموعاتا لرئيسية أو 

العناصرا لممثلة.
يشار إلى عناصرا لمجموعات من 3 إلى 12 بالعناصرا لانتقالية.

العناصر عن يسارا لجدول جميعها فلزات إلاا لهيدروجين، وتسمى عناصرا  لمجموعة 1 )الفلزات 
القلوية(.

العناصر فيا لمجموعة 2 تسمىا لفلزاتا لقلويةا لأرضية.

1435عددا لمجالاتا لفرعية فيا لمجالا لثانوي P:  لاالس لاؤسلا

7د3ج5بصفرأ

الجواب: )ج(

الشرح: 
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1435عنصرا لفضة Ag عددها لذري 47، ما هو آخر توزيعين فيا لعنصر؟  لاالس لاؤسلا

Krأ 4d 5s10 16 xxxxدxxxxجxxxxب@

الجواب: )أ(

الشرح: 
يجب حفظا لعددا لذري لبعضا لعناصر، منها:

  He = 2 , Ne = 10 , Ar = 18 , Kr = 36
, , , , , , , , , .s s p s p s d p s d1 2 2 3 3 4 3 4 5 42 2 6 2 6 2 10 6 2 9 .

بما أن عنصرا لكربتون عددها لذري 36، فـبإمكانناا ختصار توزيع عنصرا لفضة هكذا:
Kr عنصرا لكربتون عددها لذري 36 + )10 + 1( = 47 )عنصرا لفضة(. 4d 5s10 16 @

رقما لدورة للعنصر Li3 :  لاالس لاؤسلا
1435

xxxxد1ج3ب2أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

1S 2S2 1  :)Li( التوزيعا لإلكتروني للـ
إذا الليثيوم يقع فيا لدورةا لثانية وا لمجموعةا لأولى )الأس يمثلا لمجموعةا لتي يقع فيهاا لعنصر 

والعددا لذي بجانبا لمجالا لفرعي يمثلا لدورةا لتي يقع فيهاا لعنصر(. 

1435أعلىا لهالوجينات فيا لسالبيةا لكهربائية؟  لاالس لاؤسلا

xxxxدxxxxجNaبFأ

الشرح: الجواب: )أ( 
. F>O>CL>N>Br :أكثرالعناصر كهروسالبية هي
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1436أيا لمجالاتا لآتية ليست فيا لذرة؟  لاالس لاؤسلا

xxxxد5Pج4Sب3Fأ

الشرح: الجواب: )أ(
فالمستوىا لرئيسيا لثالث يحويا لمستوياتا لثانوية d , p , s فقط.

1436عنصرالفوسفورP فيا لدورة ....ا لعددالذري لـ P=15  لاالس لاؤسلا

الخامسةدالرابعةجالثالثةبالثانية أ

الشرح: الجواب: )ب(
الثالثة بالتوزيع و يكون رقما لدورة هو رقما لمجالا لكميا لرئيسا لأخير.

1436العددا لذي يحدد طاقةا لمجالاتا لذرية هوا لعددا لكمي ...  لاالس لاؤسلا

المداريدالمغزليجالثانويبالرئيسأ

الشرح: الجواب: )أ(
الرئيس.
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1436أيا لعناصرا لآتيةا كثرسا تقرار؟  لاالس لاؤسلا

kدCaجNaبNe أ

الشرح: الجواب: )أ(
Ne, لأنه غاز نبيل.

1438أقصى عدد منا لإلكترونات ممكن أن تجدها في مجالا لطاقةا لثاني للذرة هو:  لاالس لاؤسلا

16د8ج4ب2أ

الشرح: الجواب: )ج(
 2n2 اقصى عدد منا لإلكترونات = 

حيث n مجالا لطاقة. 

1438عنصرا لفلور له:  لاالس لاؤسلا

الشيء مما ذكرد أقل كهروسالبيةجأكبر طاقة تأينبأقل طاقة تأينأ

الشرح: الجواب: )ب(
أيضا له أكبر كهروسالبية وأقل نصف قطر على حسبا لخيارات. 

معلومة: أكبر طاقة تأين هوا لهيليوم ثما لنيون ولكن هنا على حسبا لخيارات. 
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1438أسماء عناصرا لمجموعة IV :  لاالس لاؤسلا

الهالوجيناتدا لقلويةا لإنتقاليةجالنبيلةبالقلويةأ

الجواب: )د(
الشرح: 

المجموعةا لأولى عدا الهيدروجين: قلوية
المجموعةا لثانية: قلوية أرضية 
ا لمجموعة IV : هالوحينات
I: غازات نبيلة 

V

ا لمجوعة   

p يكون في أي مجموعة؟   لاالس لاؤسلا s2 26 2 عنصر توزيعها لإلكتروني 
1438

18د17ج1ب3أ

الجواب: )د(
الشرح: 
الدورة: 2 

المجموعة: 18 
رقما لدورة: أكبر رقم بالتوزيع ويكون يسارا لعدد. 
رقما لمجموعة: مجموع إلكترونات آخر مستوى.

1438تنتمي عناصرا لمجموعتينا لأولى والثانية فيا لجدولا لدوري إلىا لعناصر ...  لاالس لاؤسلا

النبيلةدالممثلةجالإنتقاليةا لداخليةبالإنتقاليةأ

الشرح: الجواب: )ج(
الممثلة.
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نوعا لتهجين في جزيءا لماء H2O :  لاالس لاؤسلا
1438

Sp3دSp3dجspبSp2أ

الشرح: الجواب: )د(
.Sp3

1438 إذ اكان مقدار زاويةا لرابطة يساوي 180، فما نوعا لتهجين؟  لاالس لاؤسلا

SPdدSP3جSP2بSPأ

الشرح: الجواب: )أ(
  .SP

1438العنصرا لذي عددها لذري 7 يكون بالدورة ...  لاالس لاؤسلا

الرابعةدالثالثةجا  لثانية بالأولىأ

الشرح: الجواب: )ب(
, ,s s p1 2 22 2 3   من خلالا لتوزيع والعددا لذي يوجد علىا لسطر يمثلا لدورة 
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1438الجدولا لدوريا لحديث يتكون من:  لاالس لاؤسلا

7 دورات و 16 أ
 7 دورات و 18 بمجموعة

18 دورة و 7 جمجموعة
16 دورة و 7 دمجموعات

مجموعات

الشرح: الجواب: )ب(
7 دورات و 18 مجموعة.

Mg12 في حالتها لمستقرة: لاالس لاؤسلا  1439التوزيعا لإلكتروني للعنصر 

Heأ 3p25 Neب? 3s25 Arج? 3p25 Krد? 3p25 ?

الجواب: )ب(

الشرح: 
تسمى هذها لصيغةا لموجودة فيا لسؤال بالصيغةا لمختصرة، حيث نقوم باستبدال لبا لذرة بالغاز 

الخامل حسبا لعددا لذري فالتوزيعا لإلكتروني للذرة Mg هو:
s s p s1 2 2 32 2 6 2^ ^ ^ ^h h h h

نقوم باستبدال بداية إلكتروناتا لمغنيسيوم بغازا ل ]Ne[ا لذي يكون توزيعها لإلكتروني
s s p1 2 22 2 6^ ^ ^h h h

. Ne 3s25 ? لنكون صيغة مختصرة. و بالتالي فإن توزيع ذرةا لمغنيسيوما لمختصر يكون 

 1439التوزيعا لإلكتروني للحالةا لمستقرة لعنصر عددها لذري 23 هو:  لاالس لاؤسلا

Heأ s d4 32 35 Neب? s d4 32 35 Arج? s d4 32 35 Krد? s d4 32 35 ?

الجواب: )ج(
الشرح: 

العددا لذري هو عددا لبروتونات و منا لمعلوم أن عددا لبروتونات فيا لذرة يساوي عددا لإلكترونات، 
s S P S S d1 2 2 3 4 32 2 6 6 2 3 إذا التوزيعا لإلكتروني له 

 Ar s d18 4 32 3=5 ?
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 1439كلماا تجهنا إلى أسفل ضمن عناصرا لمجموعةا لواحدة فيا لجدولا لدوري:  لاالس لاؤسلا

تزدادا لألفةجيزداد جهدا لتأينبتقل كتلا لذراتأ
يزدادا لحجما لذريدالإلكترونية

الشرح: الجواب: )د(
لذلك نجد أن حجما لفلور مثلا )F( وهو في أعلىا لجدولا لدوري يكون أصغر منا ليود )I(ا لذي

هو في أسفلا لجدولا لدوري.

  لاالس لاؤسلا
الترميزا لإلكترونيا لتالي يعبر عن 
مستوياتا لطاقة لعنصر يوجد في
1s2ا لجدولا لدوري فيا لدورة: 2s2 2p3

1440

الرابعةدالثالثةجالثانيةبالأولىأ

الشرح: الجواب: )ب(
ننظر إلى آخر رقم فيا لمستوىا لثانوي S وا لذي هو 2، إذا العنصر بالمجموعةا لثانية.

1440عنصر تكافؤ يساوي 2+ يصنف هذا العنصر على أنه:   لاالس لاؤسلا

غاز نبيلدشبه فلزجلا فلزبفلزأ

الشرح: الجواب: )أ(
فلز.
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 1440التوزيعا لإلكترونيا لصحيح للسيلكون:  لاالس لاؤسلا

Neأ 3s 3p2 45 Neب? 3s 3p2 25 Ne ج? 3s 3p125 Neد? 3s 3p325 ?

الشرح: الجواب: )ب(
. Ne 3s 3p2 25 ?

Sp2 ...  لاالس لاؤسلا 1440التهجين 

مثلث مستويدرباعيا لأوجه منتظمجثمانيا لأوجه منتظمبمثلث هرميأ

الشرح: الجواب: )د(
مثلث مستوي.

 1440عند مقارنة ذرة 12Mg مع 8O من حيثا لحجما لذري نجد أنا لحجم:  لاالس لاؤسلا

لا يمكنا لمقارنة بMg أكبرأ
Mg أصغردMg و O متساويان  جالحجما لذري لهما 

الشرح: الجواب: )أ(
 يقلا لحجما لذري من يسارا لجدولا لدوري إلىا ليمين ويزداد من أعلى إلى أسفلا لمجموعة.
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1440أيا لعناصرا لتالية أكثرسا تقرار وأقل فيا لنشاطا لكيميائي؟  لاالس لاؤسلا

ClدNe10جMgبNaأ

الجواب: )ج(
الشرح: 

‎ا‏لغازاتا لنبيلة
)He — Ne — Ar — Kr — Xe — Rn (

‏أقل نشاط و أكثرسا تقرارا

نوعا لتهجين في جزيءا لميثان CH4 ؟  لاالس لاؤسلا
1440

Sp3dدSp3جSp2بSpأ

الشرح: الجواب: )ج(
Sp3

1440ماا لتوزيعا لإلكتروني لعنصرا لكروم في حالتها لمستقرة 24Cr ؟  لاالس لاؤسلا

أ
s s p s

p d

1 2 2 3

3 3

2 2 6 2

6 ب6
s s p s

p s d

1 2 2 3

3 4 3

2 2 6 2

6 2 ج4
s s p s

p s d

1 2 2 3

3 4 3

2 2 6 2

6 2 د5
s s p s

p s d

1 2 2 3

3 4 3

2 2 6 2

6 1 5

الشرح: الجواب: )د(
إذ اكانت d بها 4 أو 9 تأخذ 1 إلكترون من S ليصبح بها 5 أو 10 لكي تكون أكثرسا تقرارا.
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1440‏جزيءا لماء شكله‎:  لاالس لاؤسلا

مثلث متساو‎ دخطي جرباعيا لأوجهبمنحن أ

الشرح:الجواب: )أ(
منحن.

1440مركب CF4 يصنف على أنه:  لاالس لاؤسلا

غير قطبي متماثلدقطبي غير متماثل جأيونيبقطبي متماثلأ

الشرح:الجواب: )د(
غير قطبي متماثل.

1440الخواصا لفيزيائية والكيميائية لعنصر غاز نبيل Ne أقرب إلى:  لاالس لاؤسلا

BدLiجCبArأ

الشرح: الجواب: )أ(
.Ar

F,  لاالس لاؤسلا B9 5= = التهجين في BF3 : علما بأنا لعددا لذري ل 
1440

Sp3dدSp3جSp2بSpأ

الشرح: الجواب: )ب(
.Sp2
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1440أي مما يأتي ممكن أن تكون أعداد كم رئيسية؟         لاالس لاؤسلا

3, 2.5 ,2د3 ,1.5, 1ج0,1,2,3ب1,2,3أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

عددا لكما لرئيسي يأخذ أعدادا لصحيحة:
Nا لقديم. 7"=

الحديث. n 1"3=  

1440شكل جزيء BeCl2 :  لالسا لاؤسلا

منحندخطي جرباعيا لأوجه منتظمبمثلث مستوأ

الشرح: الجواب: )ج(
خطي.

1440تسمى عملية خلطا لمجالاتا لفرعية لتكوين مجالات جديدة بعملية: لالسا لاؤسلا

التأيندالتهجينجالأكسدةبالتشبع أ

الشرح:الجواب: )ج(
التهجين.
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 1440عددا لمستوياتا لفرعية فيا لمستوىا لثانوي d:  لالسا لاؤسلا

7د5ج3ب1أ

الشرح: الجواب: )ج(
.5

 1440 أقلا لعناصر كهروسالبية:  لالسا لاؤسلا

الكلوردالفلورجاليودبالبرومأ

الشرح: الجواب: )ب(
اليود.

 1440ما هو أضعفا لمستوياتا لتالية؟  لالسا لاؤسلا

4pد3dج4sب4fأ

الشرح: الجواب: )ب(
.4s
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 1440‏مجموعة فيا لجدولا لدوري قادرة على إنتاج أيونس الب:  لالسا لاؤسلا

الغازاتا لنبيلةدالفلزاتا لقلويةجالقلوياتا لأرضيةبالهالوجيناتأ

الشرح: الجواب: )أ(
الهالوجينات.

أي منا لآتي له أكبر طاقة تأين ؟    لالسا لاؤسلا

F9

CI17

Br35

I53

1440

IدBrجCIبFأ

الشرح: الجواب: )أ(
تقل طاقةا لتأين والسالبيةا لكهربية من أعلى إلى أسفلا لمجموعةا لواحدة و تزداد من يسارا لجدول 

إلىا ليمين.

 1440أقصى عدد منا لإلكترونات يستوعبها لمستوىا لرئيسيا لأول:  لالسا لاؤسلا

ثمان إلكتروناتدأربع إلكتروناتجإلكترونينبثلاث إلكتروناتأ

الشرح: الجواب: )ب(
. n 2  = عددا لإلكترونات فيا لمستوىا لرئيسيn 2(1) 22 2= =
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عدد إلكترونات تكافؤا لنيتروجين 7N:  لالسا لاؤسلا
1440 

7د6ج5ب3أ

الشرح: الجواب: )ب(
  يحتويا لمستوىا لأخير )إلكتروناتا لتكافؤ( على 5 إلكترونات. N 1s 2s 2p7 2 2 3

 1440أيا لمستوياتا لثانوية كرويةا لشكل؟  لالسا لاؤسلا

fدdجpبsأ

الشرح: الجواب: )أ(
 p عبارة عن فصين، f،d أشكال معقدة متعددةا لفصوص.

 1440أكبرا لعناصر كهروسالبية:  لالسا لاؤسلا

كلور دبروم جفلور بيود أ

الشرح: الجواب: )ب(
فلور.
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Ar يقع في:  لالسا لاؤسلا 4s25 ? ا لعنصرا لذي توزيعها لإلكتروني 
1440 

الدورة 4،ا لمجموعة أ
الدورة 4،ا لمجموعة ب2 

الدورة 2،ا لمجموعة ج12 
الدورة 2،المجموعة د4  

  14

الشرح: الجواب: )أ(
الدورة 4،ا لمجموعة 2.

 عنصرا لكبريت 16S يقع فيا لمجموعة ...  لالسا لاؤسلا
1440 

18د16ج15ب3أ

الشرح: الجواب: )ج(
‎ )العنصر فئة p ولذ اعند تحديد مجموعته يتم إضافة 12 على إلكترونات  S Ne 3s 3p 12 1616 2 4+ =5 ?

)p

 1440ينتمي عنصر يحتوي على 11 إلكترون إلى مجموعة ...  لالسا لاؤسلا

الغازاتا لنبيلةدالهالوجيناتجالقلوياتا لأرضيةبالفلزاتا لقلويةأ

الشرح: الجواب: )أ(
ا لثانية )القلوياتا لأرضية( nS2 ا  لفئة s،ا لمجموعةا لأولى تسمىا لقلويات،  Ne 3s15 ?

ا لغازاتا لنبيلة )المجموعة 18(. np6 ا لهالوجينات )المجموعة 17(،   np5
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1s ؟  لالسا لاؤسلا 2s 2p 3s 3p2 2 6 2 6  ‏أي مما يأتي لا ينطبق عليها لتوزيعا لإلكتروني 
1440 

CaدCa20ج-Cl17ب Arأ 2+

الشرح: الجواب: )ج(
.Ca20

 1440شكلا لمستوى S :  لالسا لاؤسلا

أشكال معقدة متعددة دفصينجفصبكرويأ
الفصوص

الشرح: الجواب: )أ(
كروي.

رتبت عناصر مجموعة فيا لجدولا لدوري، فإن ذرةا لفلور F ضمن عناصر هذه   لالسا لاؤسلا
المجموعة يكون لها:

1440 

نصف قطر أكبردطاقة تأين أكبر جسالبية كهربية أقلب ألفة إلكترونية أقل أ

الشرح: الجواب: )ج(
طاقة تأين أكبر.
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Ar يقع فيا لدورة ...  لالسا لاؤسلا 4s 3d2 15 ? العنصرا لذي لها لتوزيعا لإلكتروني 
1440 

4د3ج2ب 1أ

الشرح: الجواب: )د(
لتحديدا لدورة لنأخذا لرقما لذي يسبق آخر S ) أعلى مستوى (.

 1440العنصرا لمشابه لعنصرا لصوديوم ‎Na:   لالسا لاؤسلا

CaدCrجBrبLiأ

الشرح: الجواب: )أ(
ا‏لصوديوم والليثيوم في نفسا لمجموعة.

Ar ينتمي إلىا لعناصر ...  لالسا لاؤسلا 4s 3d2 15 ? العنصرا لذي لها لتوزيعا لإلكتروني 
1440 

القلوياتا لأرضيةدالممثلةجالإنتقاليةا لداخليةب الإنتقاليةأ

الشرح: الجواب: )أ(
-ا لفئة d تسمىا لعناصرا لإنتقالية،ا لفئة F تسمىا لعناصرا لإنتقاليةا لداخلية.
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 1440‏ماذ ايحدث إذا انتقلنا منا لأعلى إلىا لأسفل فيا لجدولا لدوري؟‎   لالسا لاؤسلا

 يزدادا لميلج‎تقلا لكهروسالبيةب  تزداد طاقةا لتأينأ
يقلا لحجما لذري‎دالإلكتروني

الشرح: الجواب: )ب(
.‎‏يزدادا لحجما لذري وتقل طاقةا لتأين والسالبيةا لكهربية والميلا لإلكتروني من أعلى إلى أسفل

 1440أيا لتوزيعاتا لتالية يكون شكلها كروي؟  لالسا لاؤسلا

Neأ 3s 3p2 55 Neب? 3s 3p625 s1ج? 2s Arد22 4s 3d2 55 ?

الشرح: الجواب: )ج(
 Sشكلة كروي،P شكله فصي.

He ؟  لالسا لاؤسلا s p2 22 35 ? أي مايلي يمثلا لتالي؟ ‎‏
1440 

CدNجIبOأ

الشرح: الجواب: )ج(
العددا لذري للنيتروجين = 7
العددا لذري للأكسجين = 8
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Cu29 في حالتها لمستقرة؟  لالسا لاؤسلا  1440ماا لتوزيعا لإلكتروني لعنصرا لنحاس 

Arأ 4s 3d2 95 Arب? 4s 3d1 105 Arج? 4s 3d2 85 Arد? 4s 3d2 105 ?

الشرح: الجواب: )ب(
Ar 4s 3d1 105 ?

1440شكل تهجين Sp:  لالسا لاؤسلا

دجبأ

الجواب: )أ(

الشرح: 

أشكال الجزيئاتالجزيء

خطي

مثلث مستو

رباعي الأوجه منتظم

مثلثي ھرمي

منحن

نوع التھجينالزاوية

BeCl2 , CO2

BH3 , AlCl3

CH4

PH3 , NH3

H2S , H2O

Sp

Sp2

Sp3

180

120

109.5

107.3

104.5
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:  لالسا لاؤسلا Sp2 شكل تهجين 
1440

دجبأ

الجواب: )ب(

الشرح: 

أشكال الجزيئاتالجزيء

خطي

مثلث مستو

رباعي الأوجه منتظم

مثلثي ھرمي

منحن

نوع التھجينالزاوية

BeCl2 , CO2

BH3 , AlCl3

CH4

PH3 , NH3

H2S , H2O

Sp

Sp2

Sp3

180

120

109.5

107.3

104.5

 1440أي منا لتالي له أقل من نصف قطر :  لالسا لاؤسلا

 مجموعة 15ا لدورةأ
 مجموعة 16ا لدورةب2

 مجموعة 17ا لدورةج2
 مجموعة 14ا لدورةد2

2

الشرح: الجواب: )ج(
مجموعة 17ا لدورة 2.

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

192

 1440المجموعة 3 إلى 12 تصنف على أنها:  لالسا لاؤسلا

الفلزاتا لقلوية ب الفلزاتا لقلويةأ
عناصر ممثلةدالفلزاتا لانتقاليةجالأرضية

الشرح: الجواب: )ج(
الفلزاتا لانتقالية.

1440أيا لخياراتا لتالية له أكبر طاقة تأين؟  لالسا لاؤسلا

عناصرا نتقاليةدعناصر ممثلةجهالوجينات بغازات نبيلةأ

الشرح: الجواب: )أ(
غازات نبيلة.

 1440 ‏أيا لذراتا لتالية ذات جهد تأين أكبر؟   لالسا لاؤسلا

Cs55دRb37جNa11بLi3أ

الشرح: الجواب: )أ(
يقل جهدا لتأين فيا لمجموعةا لواحدة من أعلى لأسفل.
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1435سببسا تخدام نتراتا لأمونيوم في عمل كمادات باردة:  لالسا لاؤسلا

xxxxدxxxxجxxxxب لأنها تمتصا لحرارة أ

الشرح: الجواب: )أ(
فيا لكماداتا لساخنة نستخدم أكسيدا لحديد Fe2O3 لتدفئةا لأيديا لباردة و فيا لكماداتا لباردة 

نستخدم نتراتا لأمونيوم NH4NO3 لتمتصا لحرارة و تقوم بالتبريد.

الطاقة

المحتوىا لحراريا لذي يرافق تكوين مول واحد منا لمركب فيا لظروفا لقياسية من   لالسا لاؤسلا
عناصره في حالتها لطبيعية ؟

1435

حرارةا لتكوين ب قانون هس أ
المحفزدطاقةا لتنشيطجالقياسية

الجواب: )ب(
الشرح: 

قانون هس: تغيرا لطاقة في تفاعل كيميائي يساوي مجموعا لتغيرات في طاقةا لتفاعلاتا لفردية 
المكونة له.

طاقةا لتنشيط:ا لحدا لأدنى منا لطاقةا للازمة لبدءا لتفاعل.
المحفز: مادة كيميائية تضاف إلىا لتفاعلا لكيميائي فتزيد منس رعته  دون أن تتأثر كيميائيا.

1435يتجمدا لماء عند درجة ...  لالسا لاؤسلا

 جميع ماس بق دF 32ج273KبC 0أ

الشرح: الجواب: )د(
.0C=273K=32F يتجمدا لماء عند
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1435المنحىا لذي يمثلا لعلاقة بين درجةا لحرارة وا لطاقةا لحركية:  لالسا لاؤسلا

دجبأ

الشرح: الجواب: )د(
علاقة طردية – تمثل بخط مستقيم.

1435ا لتفاعلا لطارد للحرارة:  لالسا لاؤسلا

Hأ O H O( )s2 (l) 0ب2$ 0H H2 2(l) (g)$جCa Ca( )s (l)$د
C H OH

C H OH

( )

( )

l

g

2 5

2 5$

الجواب: )أ(

الشرح: 
العملياتا لطاردة للحرارة: هيا لتفاعلاتا لتي تطلق حرارة، وتكونا لحرارة فيا لنواتج، مثلا لتكثف 

وا لتجمد.
العملياتا لماصة للحراة: هيا لتفاعلاتا لتي تحتاج إلى حرارة لكي نحصل علىا لنواتج، وتكون 

الحرارة فيا لمتفاعلات، مثلا لانصهار وا لتبخر.
 ،)s( إلىا لحالةا لصلبة )I( عملية تجمدا لماء؛ لأنه تحول منا لحالةا لسائلة )ونلاحظ فيا لخيار )أ

وعملية تجمدا لماء ينبعث خلالها طاقة إلىا لمحيطا لخارجي.
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حرارةا لتفاعل تعتمد فقط على خواصا لموادا لمتفاعلة والموادا لناتجة منا لتفاعل ولا   لالسا لاؤسلا
تتأثر بالطريقا لذي يسلكها لتفاعل:

1438

هنريدهسج جاي لوساكب بويلأ

الشرح: الجواب: )ج(
هس.

1438المركبا لأعلى طاقة شبكة بلورية، هو:   لالسا لاؤسلا

LilدLiBrجLiClبLiFأ

الشرح: الجواب: )أ(
.LiF

1439كيف نجعل غاز حقيقي يسلكس لوك غاز مثالي بزيادة؟  لالسا لاؤسلا

الحرارة والضغطأ
ا  لمساحة وزيادة بمعا

المساحة وضعفجقوىا لتجاذب
التجاذبدقوىا لتجاذب

الجواب: )ج(

الشرح: 
خصائصا لغازا لمثالي هي:

- قوىا لتجاذب معدومة بين جزيئاتا لغاز
- تكونا لتصادمات مرنة بين جزيئاتا لغاز )أي أن معدلا لطاقةا لحركية تكون ثابتة بينا لجزيئات(

- حجم جزيئاتا لغاز صغير جد ابالمقارنة مع حجما لفراغاتا لتي تشغلا لحجم
 -ا لعلاقة طردية بينا لطاقةا لحركية لجسيماتا لغاز و درجةا لحرارة بالكلڤن.
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1439طاقة مخزنة في مادة نتيجة تركيبها:  لالسا لاؤسلا

  طاقةا لوضع بالطاقةا لنوويةأ
الطاقةا لحراريةدا لطاقةا لحركيةجالكيميائية

الشرح: الجواب: )ب(
 طاقةا لوضعا لكيميائية. 

ا نخفضت درجة  لالسا لاؤسلا KG1
2 احسب كميةا لطاقة بوحدةا لجولا لتي تفقدها قطعة معدنية كتلتها 

376J/KG.K 20 إذ اعلمت أن حرارتهاا لنوعية°K حرارتها بمقدار

1439

1880د3760ج 7520ب15040أ

الجواب: )ج(

الشرح: 
Q c•m•(T)= ساتخدم قانون  
ا لقانون على أنه )سمت(

واضربا لأرقاما لسهلة ولا تصعب على نفسك
0.5*20=10

3760=10*376 وبكذ افقط تزيد صفر.
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1440أيا لتغيرات طاردة للحرارة؟  لالسا لاؤسلا

تحول 1g منا لماء أ
100 C5 تحول 1g منا لماء بإلى ثلج عند 

0C5 تحولا ليود من صلب جإلى ثلج عند 
تحول 1g من جليد دإلى غاز

إلىس ائل

الشرح: الجواب: )ب(
)الانصهار والتبخر( =< ماص للحرارة.

)التجمد والتكثف والترسب( =< طارد للحرارة.

1440أي منا لآتي لا يؤثر في طاقة جسيماتا لغاز؟  لالسا لاؤسلا

سرعتهادنوع جسيماتا لغازجكتلتها وس رعتهابسرعتها واتجاههاأ

الشرح: الجواب: )ج(
نوع جسيماتا لغاز.

1440حرارة تكوين 1mol من مادة من عناصرهاا لأولية فيا لظروفا لقياسية:  لالسا لاؤسلا

حرارةا لتكوين جالحرارةا لنوعيةبحرارةا لمتفاعلات أ
السعردالقياسية 

الشرح: الجواب: )ج(
حرارةا لتكوينا لقياسية.
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1440كميةا لحرارةا للازمة لتحولا لمادة منا لحالةا لسائلة إلىا لحالةا لغازية:  لالسا لاؤسلا

الحرارةا لكامنة  أ
الحرارةا لكامنة بللانصهار

الحرارةا لكامنة جللتبخر
ا لحرارةا لكامنة د‎للتجمد

للتكثف

الجواب: )ب(

الشرح: 

تسامي   انصهار  

ترسب  تجميد

غاز  

صلب  

تكثف  

تبخر  
تبخر  

1440الحالةا لتي يصبح عندها معدلا تدفقا لطاقة بين جسمين متساويين:  لالسا لاؤسلا

الحرارةا لنوعيةدالانحدارا لحراريجالاتزانا لحراري بالطاقةا لحرارية أ

الشرح: الجواب: )ب(
الاتزانا لحراري.

في أي تفاعل كيميائي أو فيزيائي يمكن أن تتحولا لطاقة من شكلا لى آخر و لكنها لا تفنى   لالسا لاؤسلا
و لا تستحدث؟

1440

قانون حفظا لطاقةدالمحتوىا لحراريجقانون حفظا لكتلة بطاقةا لوضعا لكيميائية أ

الشرح: الجواب: )د(
قانون حفظا لطاقة.
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1440كميةا لحرارةا للازمة لرفع درجةا لحرارة 1 جرام منا لماءا لنقي درجةس يلزية:  لالسا لاؤسلا

السعردالتوترا لسطحيجالسعةا لحراريةبالحرارةا لنوعيةأ

الشرح: الجواب: )أ(
الحرارةا لنوعية: نفسا لتعريف معسا تبدال كلمةا لماء فقط با لمادة.

1440خليةا لوقود تستخدم في:   لالسا لاؤسلا

الضوءا لمرئيدالسفنا لفضائيةجالسماعاتبآلاتا لتصوير أ

الشرح: الجواب: )ج(
السفنا لفضائية.

1440كميةا لحرارةا للازمة لتغييرا لمادة من حالة إلى حالة أخرى دون تغيير في درجةا لحرارة:  لالسا لاؤسلا

ا لسعردالسعةا لحراريةجالحرارةا لنوعيةبالحرارةا لكامنة  أ

الشرح: الجواب: )أ(
الحرارةا لكامنة.
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1435بطارية يحدث فيها تفاعلاتا لأكسدة وا لاختزالا لعكسي:  لالسا لاؤسلا

بطاريةا لخارصيندا لبطارياتا لقلويةجالبطاريةا لأوليةبالبطاريةا لثانويةأ

الشرح: الجواب: )أ(
البطاريةا لثانوية مثل بطاريةا لمركما لرصاصي.

الكيمياء الكهربائية

1435التأثيرا لكهروضوئي هو ؟  لالسا لاؤسلا

أ

انبعاثا لإلكترونات 
من بعضا لموصلات 
عندس قوطا لضوء 

عليها

xxxxدxxxxجxxxxب

الشرح: الجواب: )أ( 
انبعاثا لإلكترونات من بعضا لموصلات عندس قوطا لضوء عليها.

1436ينشأا لتيارا لكهربائي من خلالا لتفاعلا لكيميائي في ...  لالسا لاؤسلا

عمليات مقاومة تآكل أ
عملياتا لطلاء جا لخلاياا لتحليليةبالمعادن

الخلاياا لجلفانيةدالمعدني

الشرح: الجواب: )د( 
الخلاياا لجلفانية، إذ أنا لخلاياا لجلفانية تكونا لبطاريات وا لبطاريات تمدنا بالكهرباء.
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1438الخليةا لجلفانية منا لخلايا:  لالسا لاؤسلا

الكيميائيةدالكهروحراريةجالكهروكيميائيةبالكهرومغناطيسيةأ

الشرح: الجواب: )ب(
الكهروكيميائية.

1438في بطاريةا لخارصين وعمودا لكربونا لكاثود هو:  لالسا لاؤسلا

KOHدملف نحاسيجالخارصينبعمودا لكربونأ

الجواب: )أ(

الشرح: 
معلومات للفائدة: 

القنطرةا لملحية: ممر لتدفقا لأيونات من جهة إلى أخرى. 
الخليةا لكهروكيمائية: جهاز يستعمل تفاعلا لأكسدة وا لإختزال لإنتاج طاقة كهربائية. 

الخليةا لجلفانية: نوع منا لخلاياا لكهروكيميائية تحولا لطاقةا لكيميائية إلى كهربائية بوساطة تفاعل 
الأكسدة والإختزالا لتلقائي. 
الأنود: قطبا لأكسدة. 
الكاثود: قطبا لإختزال. 

جهدا لإختزال: مدى قابليةا لمادة لإكتسابا لإلكترونات. 
البطارية: خلية جلفانية أو أكثر في عبوة واحدة تنتجا لتيارا لكهربائي. 

الخليةا لجافة: خلية جلفانية محلولهاا لموصل للتيار عجينة رطبة داخل حافظة منا لخارصين. )الأنود 
فيها حافظة منا لخارصين،ا لكاثود فيها عمودا لكربون(. 

التآكل: خسارةا لفلزا لناتجة عن تفاعلا لأكسدة وا لإختزال بينا لفلز والموادا لتي فيا لبيئة. 
الجلفنة: تغليفا لحديد بفلز أكثر مقاومة للتأكسد.
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1438تغليفا لحديد بفلز أكثر مقاومة للتأكسد هو تعريف ...  لالسا لاؤسلا

ا  لتأيندالترويقجالجلفنةبالتحللأ

الشرح: الجواب: )ب(
الجلفنة.

قانون جهدا لخلية:  لالسا لاؤسلا
1438

 −Ecell= Ecathodeأ
Eanode

 +Ecell= Ecathodeب
Eanode

 −Ecell= Eanodeج
Ecathode

 ÷Ecell= Ecathodeد
Eanode

الشرح: الجواب: )أ(
Ecell= Ecathode− Eanode

1439طريقةا نتقالا لأيوناتا لموجبة وا لسالبة:  لالسا لاؤسلا

السلكدالقنطرةا لملحيةجقطبا لنحاسبقطبا لخارصينأ

الشرح: الجواب: )ج(
يتمسا تخداما لقنطرةا لملحية لكي يستمرا لتفاعل.
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1439مسحوقا لخارصين Znا لمخلوط بعينة من هيدروكسيدا لبوتاسيوم KOH يمثلا لأنود في:  لالسا لاؤسلا

بطارية مركم جبطاريةا لفضةبالبطاريةا لقلويةأ
ا لخليةا لجلفانيةدالرصاص

الشرح: الجواب: )أ(
وكذلك بطاريةا لليثيوم.

1440إذ اكانا لتفاعل تلقائي فإن جهدا لخلية:  لالسا لاؤسلا

لا شيء مماس بقدمتعادلجسالببموجب أ

الشرح: الجواب: )ب(
سالب.

1440إذ اكانا لتفاعل غير تلقائي فإن جهدا لخلية:  لالسا لاؤسلا

لا شيء مماس بقدمتعادلجسالببموجب أ

الشرح: الجواب: )أ(
موجب.
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1440منا لبطارياتا لثانوية ...   لالسا لاؤسلا

بطاريةا لحاسب جبطارية قلويةببطارية جلفانيةأ
بطارية فضةدالمحمول

الشرح: الجواب: )ج(
البطاريةا لثانوية: يمكن إعادة شحنها.
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